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EGYETÉRTÉS
Csávolszky Lajos

A törvényhatóságok a kvóta­
felemelés ellen.

Hpvesmegyp közönségének dicséretes pél­
dáját követve, az ország törvényhatóságai 
egymásután foglalnak állást a kvótafeleme- 
ks ellen. Minél inkább nyilvánul kormány- 
párti politikai körökben könnyelmű hajlan­
dóság az Ausztriával szemben való enge­
dékenységre, mely a fen forgó viszonyok 
közt igen közel jár a szolgai megadáshoz, 
nnál nagyobb jelentősége van a magyar 

törvényhatóságok határozott és önérzetes 
föllépésének. A törvényhatóságok, melyek­
ben a nemzet intellektuális ereje mellett 
hatalmasan képviselve van az ország anyagi 
es erkölcsi érdekeinek az oltalmazására 
irányzott becsületes törekvés, nem afféle 
körmönfont politikai theoriak hamisságai 
után indulnak, a minők akár a kormányt, 
akár az ennek vakon engedelmeskedő par­
lamenti többséget vezetik. A törvényható­
ságok egyszerűen érezvén a hamisítat­
lan igazságok erejét : a józan elmének 
egyenességével és a becsületes karak­
ter nyíltságával teljesitik kötelességeiket, 
a mikor jóeleve tiltakoznak az ellen, a mit 
az ország érdekei és a nemzet jogai ellen 
való merényletnek tartanak.

A törvényhatóságok ilyetén állásfoglalása 
egyenesen és világosan a nemzeti közérzés 
és kőzgondolkozás forrásából fakadó jelen­
ség. melyet úgy a kormánynak, mint min­
den politikai pártnak tisztelnie és méltá­
nyolnia kell. Ha a kormány és a parla­
menti többség nem akarja a legvastagabb 
czinizmussal mellőzni a nemzet közóhajtá­
sait: ha nem akarja megtagadni az alkot­
mányos parlamentárizmusnnk azt az alap­
it, melyre mindig fenhéjázó kérkedéssel 
hivatkozik, hirdetvén, hogy a nemzet több­
ségének az akarata adja meg neki a kor­
mányhoz való jogot: akkor meg kell hajol­
nia a törvényhatóságok egységes véleke­
dem elolt, a melyben sokkal tisztábban és 
igazabban nyilvánul a nemzeti közakarat, 
semmint a hatalmi erőszakoskodások és 
telekvásárlások mellett megcsinált választá­
sok rendjén.

Abban a nehéz és válságos küzdelem­
ben. mely az Ausztriával való kiegyezés 
megújítása körül folyik, szerfölött becses, 
i-i igen hatalmas erő-tényező az, a mit a 
örvényhatóságok im a magyar kormány­

nak segítségül adnak. Ha a magyar kor­
mány csakugyan az ország érdekeit tartván 
szemelőtt, ezeknek a megvédelmezésére tö­
rekszik : akkor nagyon meg kell becsülnie 
a törvényhatóságoknak ezt a lelkes sora- 
kozását, melyben kétségtelenül a nemzeti 
közszellem nyilvánulását kell látnia. Erre a 
kűz^zellemre bízvást hivatkozhatik, erre a 
közízellemre bízvást támaszkodható; de 
ha epen ennek ellenére cselekszik, teljesen 
elveszti ahhoz való jogát, hogy álláspont­
ját a nemzeti akarat alapijára helyezhesse.

Csak az imént hallottuk miniszteri szék­
ből a muniezipiumok kérvényezési jogá­
nak gén lendületes védelmézését. Pedig 
akkor nem is az ország közérdekéről és 
távúiról se a nemzet közóhajtásáról volt 
szó. Ellenkezőleg, egy municzipiumnak bi­
zonyara elhamarkodott és ugyancsak elszi-

Uralkodók a fényképész előtt.
Nagy tiandorrul följegyezték, hogy gyűlölte a 

középszerű művészeket. Csak Apeüesnek engedte 
meg. hogy tefesse és Lvsipposnak, hogy szobrát 
elkészíthesse. Ha a fotogralalást már akkor ismer­
tek volna, alkalmasint száműzetésbe küldte volna 
birodalmának valamennyi fényképészét.

Vanr.au emberek, a kik soha reá nem tudják 
szánni magukat, hogy oda álljanak a fényképész 
fekete csöve elé. Igv Taine, a hires filozófus és 
történetiró sohasem volt reá bírható, hogy lefény- 
répezttóse magát és nekünk is van egy kiváló 
esztétikusunk, a kinek csak egy arezképe van, — 
ut is .Jankó János rajzolta torzképnek az élcz- 
apba. A fényképészet iránt való idegenkedés azon­
ban nemcsak a polgári osztály tagjainak a kivált­
sága A mi koronás királynénk is már több évtized 
óta nem engedi magát lefényképeztetni; alkalma­
sint az a tinóm művészi érzéke tiltakozik az ellen, 
bogy gépies másolás örökítse meg vonásait. Ha 
készül is újabb fotográfia ő felségéről, az mind 
*íy ifjúkori olajfestményt ábrázol.

A bécsi udvari etiquette pár évtized előtt tilal­
masnak mondta, hogy a királyi ház valamelyik 
nőtagja egy, nem egyenrangú személyiséggel együtt 
fényképeztesse le magát. E szokással Mária Valéria 
főherczegnő szakított először. A kik tudnak erről, 
legnagyobb részt azt hiszik, hogy az a kép tanús- 
kodig " erről a lépésről, mely a főherczegnót 
Auersperg A »Iájával együtt ábrázolja; de a való­
ságban ez mar a második kép, melylyel a főher­
cegnő az udvari illem ellen forradalmat kezdett. 
Az első kép egy kis szereesen fiúval együtt ábrá­
zolja a magyar főherczegnőt, a ki e választással 
ugyancsak erős tanúságot tett demokratikus 
nézeteiről.

A főherczegnő már kis leánykoriban nagy gyö­
nyörűséget találta abban, hogy levétesse magát. 
A gödöllői parkba minden ottléte alkalmával ki- 
hivatott egy budapesti fényképészt s az egész 
ország el van árasztva azokkal a kedves idillikus 
kepékkel, melyek az ottani felvételek után kerül­

getetten maradt kérelme került szőnyegre. 
Egy egészségtelen, az alkotmányos élet 
követeléseivel nem számoló, a nemzeti ka­
rakterrel merőben ellenkező, határozottan 
reakezionárius szellemű törekvés, mely csak 
abban találhatja magyarázatát, hogy csene- 
vész parlamenti életünk nyilvánulásai meg­
zavarhatták egy municzipium fölfogását. Az 
a kérelem került a parlament elé, hogy a 
képviselőház módosítván a maga házszabá­
lyait, korlátozza meg a szólás szabadságát.
A függetlenségi párt szem előtt tartván azt 
a nagy elvet, mely az alkotmányos parla­
menti élet egyik legfönségesebb tényezője, 
tiltakozott a kérelemnek olyatén elintézése 
ellen, mely azt a gondolatot ébreszt­
heti, hogy a parlamentben hajlandóság 
is lehet a szólásszabadság korlátozá­
sára. És erre a belügyminiszter, a többség 
hangosan nyilvánuló gyönyörködése mellett 
nagy em fázissal beszélt a muniezipiumok 
kérvényezési jogáról. Nos, majd meglátjuk, 
hogy milyen tiszteletben tartja a kormány 
és a parlamenti többség ezt a kérvényezési 
jogot akkor, mikor az ország minden ön­
érzetes és hazafias törvényhatósága él vele, 
még pedig oly kérdésben, melyhez csak­
ugyan hozzáfüződik az egész országnak az 
érdeke és az egész nemzetnek ez érdekkel 
összeforrott közóhajtása.

A múlt idők tapasztalatai után kevés 
reménységünk van ugyan ahhoz, hogy a 
törvényhatóságok együttes állásfoglalásának 
meg is lesz a kormányra az a hatása, mely 
visszatartja a nemzeti érdekek könnyelmű 
és bűnös föláldozásától. A múlt idők 
tapasztalatai sokszor szerezték meg a 
nemzetnek azt a keserű meggyőződést, 
hogy kormányaink csak ott és akkor 
vették figyelembe a törvényhatóságok 
politikai gondolkozásának a parlament elé 
jutott nyilvánulásai t, a hol és a mikor ezek 
ép a hatalom érdekeinek kedveztek. De 
valahányszor a törvényhatóságok állásfog­
lalása egyedül az ország érdekeit, vagy a 
nemzet alkotmányos jogait igyekezett meg­
oltalmazni, s bármily csekély, gyakran csak 
látszólagos ellentétben is volt a kormányok 
hatalmi érdekével vagy a párturalom önző 
szempontjaival: mindannyiszor könnyű szer­
rel elbántak vele, s holmi kicsinyes politi­
kai furfangok zavaros vizeibe fojtogatták a 
legnemesebb törekvéseket is.

Mindazonáltal a törvényhatóságok böl­
csen és becsületesen cselekesznek, a mikor 
egyértelemmel tiltakoznak a kvóta-felemelés 
minden formája ellen. Ők ismerik az or­
szág anyagi helyzetét. Ók érzik a roppant 
terheket, miket népünk hordozni kényte­
len. Ők illetékesek is, hivatottak is arra, 
hogy kifejezést adván a közérzületnek, bát­
ran szembeszálljanak a lelketlen és haza- 
tiatlan áramlattal, mely semmi egyébbel 
nem védekezhetik, mint a gyengeséggel és 
tehetetlenséggel. Az ő állásfoglalásukra 
szükség van avégből is, hogy odaát Ausz­
triában megismerhessék a magyar nemzet 
közhangulatát, melyet legigazabban ép a 
törvényhatóságok juttathatnak érthető kife­
jezésre.

És jól értsék meg odaát Ausztriában is, 
itt a magyar kormánykörökben is a tör­
vényhatóságok állásfoglalásának a szelle­

tek. E képekkel népszerűségié nézve csak a József 
főherczegrő! és családjáról fölvett még számosabb 
fotográfiák vetekednek.

Általában a fejedelmi személyek nem ellenségei 
e demokratikus iparművészeinek. Sőt akadt a je­
lenlegi koronás fők között, a ki semmit sem ked­
vel annyira, mint a fényképészek mesterségét. 
Viktória, az angolok királynője ez, a kinek egyet­
len szenvedélye a fényképezés. A windsori kas­
télyban egész műterem volt berendezve a fényké­
pészek számára, a kik ő brit felségét le szokták 
venni, egy idő óta azonban a királynőnek terhére 
vált, hogy az emeletre menjen, ha le akarja ma­
gát fényképeztem! és ezóta minden udvari etiquette 
ellenére az angol királyok régi palotájának fehér 
szalonjában állítják fel a fényképészek háromlábú 
szerszámukat.

A Windsor Magazine egyik munkatársa megin- 
terviewolta a királynő fényképészét, Rftissellt, a ki 
a többek között a" kővetkezőket mondta el a ki­
rálynő legutóbbi lefényképezéséről :

Három órára rendeltek a palotába, hogy a 
királynőt lefényképezzem. Felállítom a gépet és 
készen állok; ő íelsége azonban nem jön .... 
Teljes egy órát töltöttem Így várakozva; de nem 
nyugtalankodtam. Sőt inkább, azt kérdeztem ma­
gamtól, miként is szakíthatna a királynő, a ki 
annyira el van foglalva, időt magának, hogy ne­
hány pereset a fényképésznek áldozzon.

Végre bejött a királynő.
— Vigasztalhatatlan vagyok, uram — mondá — 

hogy várakoztatnom kellett.
E szavak megérdemelnék, hogy a történelem 

fóljegyezze őket. A királynő nem sokat törődik 
vele, hogy megvárakoztat-e egy minisztert vagy 
peer-t; de hogy egy fényképészt is megvárakoz­
tasson, ahhoz vis major kell. Hogy Russell- 
nek várnia kellett, azért történt, mert ugyanakkor 
érkezett a palotába a szász-koburg-góthai her- 
czegné, a nélkül, hogy jövetelét jelezte volna és 
a királynő kénytelen volt választani hajlama és 
az illendőség közút*. Az utóbbi győzött és ő, noha 
a fényképészt szerette volna fölkeresni, titkolt

mét. Ők tiltakoznak a kvóta-felemelés ellen, 
mert ezt ar országra végzetes veszedelem­
nek tartják. Ez nyílt beszéd, melyet nem lehet 
alattomoskodó fináncz-filozútia körmönfont 
mesterkedéseivel félremagyarázni. Pedig épen 
erre látunk itt nálunk nagy hajlandóságot. 
Hallottuk már régen sokféle magyarázgatá- 
sát a teherszaporitás elméletének. De mind 
csak arra irányozódik, hogy a közfelfogást 
tévedésbe ejtse s ezt megnyerje a nemzet 
uj megterhelfetése álnok eszméjének. A tör­
vényhatóságok tiltakozása ezek ellen az ül­
nök elméletek ellen is szól. A törvényha­
tóságok tiltakozása nem azt jelenti, hogy a 
nemzet anyagi érdekeit milyen czimen ne 
áldozzák fel, hanem azt, hogy semmi 
czimen, semmiféle gonosz leleplezés alatt ne 
árulják el.

Budapest, február 12.
A bécsi katonai tanácskozások. Bécsijén a 

király elnöklete mellett katonai tanácskozások 
folynak, melyek a P. É. értesülése szerint, azok­
kal a stratégiai feladatokkal foglalkoznak általá­
nosságban, a melyeknek esetleges érvényesítésére 
a monarchia hadi ereje kényszerítve lehet. Ez 
értekezleten a szaloniki felvonulást is érintették és 
pedig t hadtest előnyomulásának programmja 
alapján. Határozottabb részleteket ez értekez­
letekről nem lehet tudni. Az általánosságban 
megtartott problémákat egy permanens, vezér­
kari tisztekből álló bizottság részleteiben is ki­
dolgozza. Egy esetleges mozgósítás esetére első­
sorban a magyarországi hadtestek jöhetnek kombi- 
nácziöba, és pedig a budapesti IV-ik, a pozsonyi 
V-ik, a temesvári Vlí-ik, a kassai Vl-ik, a zágrábi 
XIII-ik és a szebeni Xll-ik hadtestek egyike- 
másika. A legfelsőbb katonai tanácskozások csak 
egy részleges mozgósítás esetével foglalkoznak, 
általános mozgósítás esete úgy látszik ki ran zárva. 
A külügyminiszter parancsot kapott, hogy a ka­
tonai tanácskozásokkal és a kabineti irodával ál­
landó érintkezésben legyen. A Ballplatzon az izga­
tottság jelenségei mutatkoznak.

A föleim fvelésiigyi tárczn költségvetése 
előreláthatólag több hetet fog igénybe venni, mert 
a kormánypárt nagyban részt fog venni a vitában. 
Az általános vitához már eddig tizenöten iratkoz­
tak fel a kormánypártból. Ilyen előjelek mellett 
igen valószínű, hogy a költségvetés tárgyalása bele 
fog nyúlni április havába is.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Ä képviselőház ülése febr. 12-én.

1.
A mai nyilvános ülésen befejezték a kereske­

delmi tárcza költségvetését. Mert volt a nyilváno­
son kívül zárt ülés is. Polányi Géza és vele tizen 
kérték a zárt ülést a krétai bonyodalom ügyében, 
a miniszterelnökkel történt megbeszélés után. 
Polcnyi Géza ivét, a házszabályok 171. szakaszá­
nak rendelkezéséhez képest csakhamar aláírták : 
gróf Benyovszky Sándor, Kossuth Ferencz, Put- 
noky Mór, Major Ferencz, Madarász József, Kubik 
Béla, Rátkay László, Buda Vilmos, Kende Béla, 
Illyés Bálint és Horánszky Nándor. Maga az in­
dítvány általános helyeslésre talált és Szilágyi 
Dezső is tudomásul vette a bejelentést.

De a zárt ülésből csakhamar nyílt ülés lett, 
miután Bánffy kijelentette — hogy nincs uk a 
zárt ülésre s hozzá intézendő kérdésekre csak 
nyílt ülésben válaszol.

Kossuth Ferencz
főműn katárs.

A miniszterelnök e hirtelen nézetváltoztatása 
nagy zajt csinált a zárt ülésen.

A nyílt ülésen Rátkay László a magyar folyam­
éi; tengerhajózás tételénél mondott szakszerű, ko­
moly beszédet.

Ma tárgyalták az osztálysorsjátékra vonatkozó 
törvényjavaslatot is s el is fogadták.

De előbb Polónyi Géza tiltakozott a morál ne­
vében e szerencsejáték ellen, utána pedig Pichler 
Győző mutatott rá ügyesen a javaslat minden 
gyengéjére, a „suba alatt történt szerződéskö­
tésre“ s a múlt millenáris osztálysorsjátéknál el­
követett visszaélésekre. Szavait az ellenzék élén­
ken megéljenezte, midőn végül Pichler a függet­
lenségi és 48-as párt nevében kijelentette, hogy nem 
fogadja el a javaslatot.

A pénzügyminiszter emelkedett fel ezután s vé­
delmébe vette az osztálysorsjátékot.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Leholzky Vilmos, Molnár Antal, Lázár 

Árpád.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy 

Dezső miniszterelnök, báró Dániel Ernő, Perczel Dezső, 
Lukács László.

A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök . A horvát-szlavon-dalmát országgyűlés elnöké­

nek átiratát bemutatja, melynek kapcsán megküldi az 
elhunyt Riffer Károly és Zees Milos helyébe megválasz­
tott l'odróczy Sándor és Majstorovics Mózes képviselők 
megbízóleveleit. Ugyancsak a horvát-szlavon-dalmát or­
szággyűlés elnökének átiratát előterjeszti, melyben értesít, 
hogy a horvát-szlavon-dalmát országgyűlés a Magyar- 
ország és Horvát-Szlavon-Dalmátországok között 1 S93-ik 
évre eszközölt leszámolást tárgyalta és tudomásul vette.

Bemutatja Zólvommegye közönségének feliratát az 
állami és törvényhatósági tisztviselők nyugdíjügyében, 
úgyszintén Jász-Nagykun-Szolnokmegye gazdasági egyle­
tének kérvényét a megyebeli dohánytermelők érdekében.

Münnloh Aurél: Az V. bírálóbizottság az tigodi 
kerületben megválasztott báró Pongrácz Anzelm man­
dátuma ellen beadott petieziót tárgyalta s vizsgálatot 
rendelt el. Biztosul Mayer Károly képviselőt küldte ki. 

Mayer Károly leteszi az esküt.
Elnök: Következik a kereskedelmi tárcza folytatóla­

gos tárgyalása.
A magyar folyam- és tengerhajózási részvény­

társaság segélyezésére az 1894 : XXXVI. t.-cz. alap­
ján 400.000 frt.

Rátkay László: A tétel, a melyhez szólni akar, 
átmeneti tétel. Az 1894: XXXVI. t.-cz. értelmében a 
magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság javára 
évenkint 400.000 frt lett megszavazva. Ezzel a kérdéssel 
kapcsolatosan a folyamhajózásról és különösen a dunai 
hajózásról pár szót mond. Megesett rajtunk az a hiba, 
a mi régi hibánk, hogy a távolba látunk, de a közeibe 
nem ■ a tengerészeiről hoztunk törvényeket, de a folyam- 
hajózásról, különösen a Dunáról nincsenek törvényeink !

Duna szabályozására vonatkozólag ugyan vall törvé­
nyünk, kettő is, és milliókat fordítottunk már a szabá­
lyozására és fogunk még a jüvőbeu is fordítani; hajózás 
tekintetében azonban tételes törvényeink nincsenek.

A párisi és galaczi nemzetközi szerződések értelmé­
ben a Dunáról ki van mondva, hogy ez nemzetközi 
folyam, tehát mindenkinek szabad a Dunán hajóznia. A 
vízjogi törvény azonban kimondja, hogy 3 Dana ható­
sági felügyelet alatt álló közvíz s a part és meder a 
parti birtokosé; ezt azonban telekkönyvezni teljes lehe­
tetlenség,

Nem volna-e czélszerü, a folyamokat és igy a Dunát 
is egységes központi telekkönyvezés alá venni ? Össze­
zavarja még ezeket a kérdéseket három szolgalmi jog, a 
mely szintén törvényben gyökerezik : a révjog, halászati 
jog és malomjog.

A révjog a törvény értelmében már rendezve van, a 
halászati jog is rendezve van, ez a rendezés azonban 
halászatunkat megmenteni nem fogja. A harmadik a 
malom jog. Ez oly régi és ósdi maradvány, melynek ér­
telmében a molnárok malomdijat illetőleg szegpénzt tar­
toznak fizetni még most is a földbirtokosoknak, a kik­
nek pedig a behozott törvények értelmében sem a vízhez, 
sem a viz használatához többé semmi joguk nincsen. A 
szabadkikötői jogra is felhívja a miniszter figyelmét és 
pedig azért, mert a törvény értelmében ki lett mondva, 
hogy a parti birtokos adja a kikötői jogút. Ez nagyon 
szép jog, melynek azonban a gyakorlatban rendkívüli 
hátrányai vaunak. De sokkal rendezetlenebbek viszonyaink 
a hajózás tekintetében. 1869-ben, az első zavarokban, az 
akkori közmunka- és közlekedésügyi minisztérium adott 
ki egy rendeletet: Ideiglenes hajózási rendszabályok czi- 
men. Most tíU év után még mindig ezen ideiglenes ha-
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bosszúsággal a királyi fenség fogadására sietett, 
hogy azután egy egész órát elbeszélhessen vele.

Alkalmasint ez az egyetlen eset, hogy Viktória 
királynő megelőszobázlátott egy fényképészt. Egye­
bekben valóságos gondviselése a fényképészeknek. 
Ellentétben IX. Pius pápával, a ki kétségbe ejtette 
az arczképfestőit, mert nem tudott nyugodtan 
ülni egy perczig sem. Viktória királynő, mihelyt 
feléje fordul az objektív-lencse, maga a megtes­
tesült engedelmesség. Soha sem tesz ellenvetést a 
fényképésznek, hogy milyen helyzetben legyen, 
nem szól bele abba sem, hogy milyen drapériák 
és díszletek legyenek körülötte; önállósága csupán 
abban nyilvánul, hogy egyszer kalapban, máskor 
kalap nélkül, most ilyen, azután meg amolyan 
hajdiszszel fényképezted le magát, nehogy min­
den arezképe teljesen egyforma legyen.

Lornise marquise kivételével a királynő minden 
leánya hódol a fotografálás démonjának. Gyakran 
készíttetnek csoportképeket, a mely anyjuk körül 
ülve vagy állva ábrázolja őket és a ki az arczké- 
peket megnézi, tisztában lehet a felől, hogy a 
hiúság nem igen uralkodik az angol királynő csa­
ládjában. Ezek az előkelő hölgyek mindannyian 
örökélték anyjuktól az elhízásra való hajlamot és 
ha egy csöpp hiúság lenne bennük, nein enged­
nék, hogy más kép is maradjon fenn róluk, mint 
azok a festmények, melyeken Landseer és Winter­
halter ecsetje fiatal koruk karcsúságában örökí­
tette meg őket.

Örökölte anyjának a fotográfia iránt való sze- 
retetét a walesi herczeg is. Ha majd egyszer 
trónra lép, Medicis Lorenzo-ja lesz a fotográfusok­
nak, — már most is egyforma buzgalommal pár­
tolja őket úgy odahaza, mint idegenben.

A czarevies és Alice herczegnő menyegzőjekor 
— mondja Rusell — Koburgban voltam. Az 
utczán találkoztam a walesi herczeggel és tiszte­
letteljesen köszöntőm. Megállt és a nélkül, hogy 
időt engedett volna megmondani, mennyire cso­
dálkozásba ejt kitűnő emlékező tehetsége, igy szólt 
hozzám;

— Ne mulassza el, hogy holnap Rosenauba

jőzásl rendszabályok az irányadók. Itt volua tehát az 
ideje, hogy a miniszter ezeket a rendszabályokat atdol- 
goztassa és folyamhajózási törvények alakjában minél 
előbb a törvényhozás elé terjeszsze.

Szükségesnek tartja, hogy a hajózási társulatoknál a 
tisztviselők szolgálati pragmatikája rendezve legyen és 
ezt a kérdést különösen az első cs. kir. szabadalma­
zott Duna-gőzhajózási társulattal szemben ajánlja a mi­
niszter gondjaiba.

Ismételten kéri a minisztert, hogy a folyam- és külö­
nösen a dunai hajózásra vonatkozó törvényjavaslatot 
mielőbb terjeszsze a ház elé.

A magyar folyam- s tengert gőzhajózási részvénytársaság 
javára évenkint 400.000 frt van a költségvetésbe föl- 
véve. A törvény 8-ik §-ában ki lett mondva, hogy a 
társaság két év alatt, tehát 1897 január, vagy február 
végéig tartozik egy tervezetet a fővárosi helyi hajózást 
illetőleg a kereskedelmi minisztériumhoz beterjeszteni. De 
bár ezen kérdés belevétetett is a törvénybe, bizonynyai 
azért, mert a törvényhozás a hasznot e társaságnak 
akarta juttatni: a miniszter mégis újabb három évre 
megkötötte a szerződést a dunagőzhajózási társasággal, 
a nélkül, hogy a magyar társaságnak jelentését még 
csak be is kérte volna!

Még egy kérelmet intéz a kereskedelmi és belügymi­
niszterhez, még pedig a villamos vasutakra vonatkozó­
lag. Köztudomású, hogy alig múlik el nap, a melyen 
villamos vasúti szerencsétlenségekről, elgázolásokrói ne 
hallanánk. A villamos vasul a czivilizácziúnak egyik 
eszköze, de nem lehet megengedni, hogy a czivilizáczid 
útját vércseppek jelöljék.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter : A mi a 
Rátkay beszédének bevezető részét illeti, a ltol a Duna 
jogi viszonyairól szólt, csak annyit jegyez meg, hogy 
hiszen az a körülmény, hogy a Duna nemzetközi fo­
lyamnak jelentetett ki, melyet hajózás szempontjából 
mindenki használhat, egyáltalán nem ellenkezik azzal, 
hogy egyúttal hatósági felügyelet alatt ne álljon. A ha?
1 ászát, a vízimalmok kérdése, tulajdonképen nem az 5 
tárczája keretébe tartoznak. Azok a földmiveiésiigyi mi­
niszter tárcsájának keretébe tartoznak.

Rátkay képviselő felemlítette a hajózási rendszabályt 
is. Tökéletesen úgy van, hogy jelenleg egy ideiglenes 
hajózási rendszabállyal bírunk. Véletlenül azonban még 
most is életben van és pedig azért, mert megszerezte 
nemcsak a hajózási vállalatoknak, de mindazoknak he­
lyeslését és tetszését, a kik a hajózással egyáltalán 
Összeköttetésben vannak, úgy hogy nem merült fel a 
szüksége annak, hogy az egy másikkal, egy ujjal 3 
állandóval helyettesittessék és bár ideiglenesnek lett el­
nevezve, az uzns azt állandóvá tette.

A mi a Dunagőzhajózási-társaság viszonyait illeti ég 
különösen azt a kérdést, mely a hajózást alkalmazot­
taknak és a hajózási tisztviselőknek pragmatikájára vo­
natkozik, a mennyiben ez összeköttetésben van a Duna- 
gőzhajózási társasággal, felemlíti, hogy a Dunagőzhajózási 
vállalat egy autonom testület, a mely ezen kérdésekben 
autonom hatáskörben intézkedik. Ez nem csak a hajó­
tisztek pragmatikájára vonatkozik, de egyúttal a nyugdíj- 
kérdésekre is és a nvtidijalap mikénti kezelésére is.

A legfontosabb része Rátkay felszólalásának az, hogy 
minő okok vezérelték őt a tekintetben, hogy a helyi 
gőzhajózásra nézve szerződésre lépett a Dunagőzhajózási 
társasággal.

A helyi hajózás épenséggel nem jövedelmező vállalko­
zás s a magyar társaság az államra nézve sokkal súlyo­
sabb feltételeket szavazott.

A villamos vasúti balesetek lehető elhárítására a hrt- 
ügyminiszterrel együtt szándékozik intézkedni.

Elnök -. A tételt senki sem támadta meg. A ház el­
fogadja.

A következő tételek szó nélkül elfogadtattak.
A duna tisza-ktirösközi alföldi tranzverzális 

állama közút kiépítésére IV. részlet 160.000 frt.
Kiss Ferenci: Felhívja a miniszter figyelmet, hogy 

Jász-N agy-Kun-Szolnok megyében egyetlen állami ui 
sincs s télviz idején nem lehet fentartani a közle­
kedést.

Báró Dániel Ernő miniszter; Ismeri az állapotokat 
s több megye hasonló bajával együttesen kell majd ezt 
elintézni.

A tétet elfogadtatott.
Trenesén vármegyében a diószeg-jablunkai állami köz­

úton Trencsén város mellett levő hid helyeit 
építendő vasfelszerkezetü hiti építésére és fel­
ügyeletére 3. részlet 60.000 fit.

ÍJrb&novsiky Ernő: A következő módovitványl 
ajánlja . (Olvassa.) A beruházások 6. pontjának vegéa 
ezen szavak <11!. részlet - tétessék : és a Bittse mezőváros 
mellett a Vág vizén felállítandó vashidra !-20.000 frt.» 
(Élénk helyeslés.)

Báró Dániel Ernő kereskr-delmügji iiiini-nd-r : Kü­
lönböző okoknál fogva kéri. hogy az Urhanuvszky Ern-J 
képviseld által beadott módositványt most ne fogad­
ják el.

A ház nem fogadja el ezt a pótlást.
A következő tételek végig szó nélkül elfogadtattak.

menjen. Nagy társasággal leszünk ott és nagyon 
szép csoportképeket csinálhat.

Ezután a herczeg hadsegédéhez fordult és pa­
rancsot adott, hogy szerezzen számomra belépő 
jegyet.

Ez azonban nem ment könnyen. Volt a szász- 
koburg-gothai udvarban egy német báró, a ki 
nagyon sokat adott az etiquettere és sokat beszélt 
az ellen, hogy egy fotográfust oda bocsássanak a 
családi jellegű összejövetelre. így történt, hogy az 
angol trónörökös pártfogása ellenére is elutasítot­
ták Russellt. A walesi herczeg azonban nein 
hagyta ennyiben a dolgot. Addig buzgólkodott, 
mígnem fivére, a ki nagyon nehezen hozzáférhető 
ember, megengedte, hogy Russell a kastélyba jöj­
jön. Először csoportfelvételt eszközölt az összes 
jelenlevőkről, azután néhány magas állású urat és 
előkelő hölgyet külön is lefényképezett.

Már távozni akartam, — mondja Russell — a 
mikor a walesi herczeg felém fordult és megkér­
dezte, nem szeretnék-e még valakit lefényképezni ? 
Nem titkoltam el, hogy nagyon szeretném gyűjte­
ményemet még 11. Vilmos császár arczképével 
gazdagítani.

— Ide „a német császárral !* — kiáltott a 
walesi herezeg. — Ho! a német császár ?

11. Vilmos odajött és igy szólt hozzám:
— Hiszen ön már elégszer lefényképezett. Miért 

volna tehát szüksége még egy arczképre ?
— Sire, még nem volt szerencsém felségedet 

abban az egyenruhában lefényképezni, melyet 
most visel!

A válasz lefegyverezte II. Vilmost és engedel­
mesen oda állt a három lábú gép elé.

A fénykép nagyon megnyerte a császár tetszé­
sét, úgy, hogy néhány hónap múlva a Berlinen 
átutazó Russellt Potsdamba hivatta, hogy néhány 
arczképet készítsen róla.

Az angol királynő megvárakoztatta Russell-t, ez 
most viszont a német császárt várakoztatta meg. 
A kocsi ugyanis, melyet a fényképészért küldtek, 
nem ahhoz a pályaudvarhoz hajtatott, melyen 
Russelt-nek érkeznie kellett, úgy, hogy a foto­

gráfus ti óra helyett csak fél kiienczkor érkezett 
kastélyba. XIV. Lajos csak „majdnem várt* egy­
szer, de II. Vilmos tényleg egy félórát volt kény­
telen várni. Az udvari kamarás epés hangon tá­
madt is Russell-re, mondván, hogy a császár nincs 
hozzászoktatva a varashoz, de magyarázgatásokra 
nem volt idő. Rövid félóra alatt Russell négy fel­
vételt csinált és volt mit bámulnia azon az ügyes­
ségen, melylyel a császár egyik egyenruhát szeme- 
láttára a másikkal cserélte fel.

Mert a német császár mindig katonai díszruhá­
ban fényképeztél! le magát. Ámde nem minden 
uralkodó ilyen szertartásos. A mi királyunk pél­
dául mindig egyszerű tábornoki kabátban ül a 
gép elé, egyik legutóbbi alkalommal pedig unokái 
környezetében, a kik közül a legkisebbiket az 
ölében tartja.

Nagyon igénytelen ember gyanánt fényképeztél! 
le magát Károly román király is. Egyik fényké­
pén, melyet Russell készített, jóravalú, középsőre« 
polgárembernek látszik, a ki egy esernyőre 
támaszkodik. György görög királynak pedig, a ki 
épen most indított háborút a konstantinápolyi 
görög császárság visszaállításáért, van egy itjukori 
fényképe, melyről egész Európában az a vélemény, 
hogy inkább egy kereskedelmi utazó ügynököt 
ábrázol, mint egy királyt.

Fejedelmi klienseiről szólván, Russell csak di­
csérni tudja udvariasságukat és előzékenységüket. 
Egész életében csak egyetlen uralkodóval volt 
dolga, a ki nem viselte magát kedvesen vela 
szemben. Ez az uralkodó a szerencsétlen végei 
ért persa sah; Nasr-Eddin volt. Az Európaszerte 
ismert sah, a ki annyira szerette az európai kul­
túrát, csodálatos módon: a fotográfiával nem tu­
dott megbarátkozni. Mikor Angliában volt Russell, 
őt is le akarta fotografirozni, de keld uralkodója 
tudni sem akart a vállalkozásról. Vénre is 3. 
walesi herczegnek kellett őt rábeszélni. Kedves ba­
rátjának a sah nem akart ellentmondani és bele« 
egyezett a lefényképezésbe, de oly komor, sőt két­
ségbeesett arczczal állt Russell gépe elé, mintha 
vérpadra vitték volna. Az egész művelet alatt nép*
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Elnök : Következik már mostan, le lévén tárgyalva a 
kereskedelemügyi minisztérium költségvetése (Éljenzés 
jobbfelöl.), a Vaskapu-szabályozás költségelőirányzata.

A ház elfogadta az előirányzatot, a jelentést pedig 
h< lybenhagyólag tudomásul vette.

Következik már most a pénzügyi bizottság jelentése az 
ezredéves országos kiállítás költségeinek fedezéséről.

Pulszky Ágost előadó röviden ajánlja a javaslatot 
elfogadásra.

A ház a javaslatot általánosságban, azután részletei­
ben is szó nélkül elfogadja.

Elnök: Következik a közlekedési és pénzügyi 
bizottságok jelentése az északnyugati helyi 
érdekű vasút enged elve zéséről.

iiróf Bethlen Balázs: a közlekedésügyi bizottság elő­
adója: A mi a közlekedésügyi és pénzügyi bizottságok véle­
ményét illeti, meg kell jegyeznie azt, hogy a köziekedé.s- 
tigvi bizottság abban a meggyőződésben van, hogy ezen 
vasúti hálózatnak a kiépítése nemcsak a helyi érdekeket 
mgia szolgálni, hanem általános közforgalmi, közgazda­
ság;. de hadászati szempontból is kiváló fontossággal 
b;r. Felemlíti meg azt. hogy a pénzügyi bizottság telje­
sen egyetért ezen vasúti hálózatnak fínanszirozásával és 
ily értelemben ajánlja a háznak e vasút elfogadását. 
Mintán végül még felemlíti azt. hogy az engedélyezési 
feltételek megegyeznek azon feltételekkel, a melyeket a 
törvény a helyi érdekű vasutakra nézve előír és miután 
úgy a postai szállítás és a külön állami segély czimén 
engedélye.:--It segély us- /.esen G ö° 0-ot tesz ki, tehát jó- 
vs alul marad a törvényben megállapított 10%— 
!,l".rnyi pniredé!yezési összegen, mintán a megkívánt 
LMt.u.W í'rtnyi biztosítási alap az állampénztárba már 
tényleg elhely zt**teií, kéri a házat, úgy a közlekedési, 
mini a pénzügyi bizottság nevében, hogy a jelen törvény- 
javaslat««t úgy tltalánosságban, mint részletben elfogadni 
méitóztassék. i Helyeslés.)

A h tz a javaslatot általánosságban és részletben is 
megjegyzés nélkül elfogadja.

Elnök Következik a közgazdasági és pénzügyi 
hi:-, itságok jelentése a kikötői illetékekről szóló 
törvényiavasí it tárgyúban. Az előadó ur fog szólani.

Grc; Batthyány Tivadar előadó ajánló szavai után 
a ház

a tételt általánosságban és részleteiben megszavazza.
Következnek a ktegazdasási és pénzügyi bizottságok 

Jelentései a rám- és kereskedelmi szövetség Vl. 
csikkének m ódositása Iránt.

üríü Batthyány Tivadar előadó: Az épen most le­
tárgyalt törvényjaxj-l.it szerkesztésénél a kormány azt 
a hely-'s elvet fogadta el, hogy a törvény úgy legyen 
megalkotva, hogy eltek intve attól, va;;on a vám- és ke- 
reskedelmi szövetség annak idején meg fog-e hosszabbit- 
tatni, vagy sem. *ritu; függetlenül bizonytalan időre élet­
len maradhasson. Ezt kontempláija a jelen törvény- 
javaslat.

A íavaslat elfogadtatott, azon módosítással, melyet az 
előadó ajánlott.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése a lottó- 
juredékröl szóló törvényjavaslat tárgyában.

Neményi Ambrus a pénzügyi bizottság előadója: 
rom .. npontból kii inja a jelen tőrvényjavas- 

latot megvilágítani. A;, első az államkincstár szempontja, 
a második az ilzl* ti szempont és i harmadik a játszó 
körüiw lg érdekeinek szempontja. Államháztartási szem- 
pOLt'í> a helyzet a kővetkező: A kAioító jövedelme 
Já sszá időtől fogva jvformán stagnált. Rendesen évi 
l,2öö.U00 és l.iuo.odo frt között váltakozott Kivételek 
f sak i.:kán fordultak elő. Ezzel a folyton változó jöve­
delmi forrással szemben a pénzügyminiszter most egy 
íze: zudést terjeszt viü. melynek értelmében biztosítva van 
az állam, hogy 20 esztendőn keresztül évenkint legalább 
1.510.000 frt fog ez^n a czimen befolyni: a mennyiben 
pedig az üzlet idővel nagyobb mérveket öltene, az ailam 
nagyobb lóvedulemben is részesül, minthogy minden 
:o:"'jegy után. mely a most megáiiapitott 200.000 dara­
bon felül kiauatik, az állam C irtot kap.

A mi a bérletet illeti, nem tagadja, hogy mindkét 
rendszer mellett, azaz úgy az állam regie, mini a bérlet 
mellett, lehet érvelni. Azonban tény, hogy állami regie 
ni ellett tetemes koczkázatot is vállaltunk volna.

Az egyezség úgy, a mint előttünk áll, az államkincs­
tárra nézve tdőnyös és ez az eredmény csakis úgy volt 
elérhető, ha a bérlet hosszabb időre és ha magánvállal­
kozásnak kiadatik.

Arról, hogy jó üzlet-e ez, vagy sem. ma igen bajos 
véleményt mondani. Mindenesetre bizonyos, hogy az ily 
üzlet nagy költséggel jár és hogy talán sikeresen ke- 

1 vihető sem volna, ha a vállalkozók nem számi- 
i tri . .. setleg tengerentúli or­

szágokban is elhelyezhetik a sorsjegyeknek nagy részét. 
Mindezek azonban oly eshetőségek, a melyeket pontosan 
kiszámítani ma még lehetetlen.

L most áttér a harmadik és főkérdésre, t. i. mike- 
pen áil a behozandó osztálysorsjáték intézménye a játszó- 

Ezeket fejtegeti csak
.gy az oszLuívsorsjatéknak számos előnye van a lottóval

Polónyi Gésa : A kislottó az immoraiitásnak olyan 
k.i.ővése volt, a melyre vonatkozólag immár az előadói 
székből is hallhatjuk azt a szent-ágostoni konfessziót, 
hogy nem egészen illő egy állam czéljaihoz, hogy az 
ilyen insúuezió fen tar lasse k. Eltörlik a lottót, de miért? 
Azért, hogy még nagyobb lutrit csináljanak.

Elismeri, az osztálysorsjáték csak azt az előnyét, hogy 
míg a kislottó a szegény társadalomból szedte áldoza­
ta.:. addig az oszlaiysorsjáték a közép vagyonú osztály­
ból fogja azokat szedni.

Micsoda erkv;- vívmány ez? Semmiféle olyan insti- 
luczióhoz nem járulhat, mely a véletlennek, a munka- 
t léik ül való vagyonosodásnak lehetőségét törvényes utón 
biztosítja.

Hogy miből fedezzük az állam terheit, la ki nem 
zsákmányoljuk a jutékszen1vedéiyt is? Ezen a réven el 
lehet jutni oda. hogy a ferbli és a nasi-vasi játéko- 

I. ilo tanU'Xi -1 szerezzünk es a Margitszigeten 
égtünk egv monacói bankot.

Teljesen igaz, hogy azt a 1 ,r>00.000 frt jövedéki be­
vételt, mely az adóterheket csökkenti, valami utón fe­
dezni kell.

Majd a kiegyezési tárgyalásoknál ráfogunk mutatni, 
hogy a kvóta leszállításával például nem lehetne-e ezt 
az 1.500.000 frtot fedezni? Hogy a vámszerződésnél 
holmi vámtételek helyes elszámolása mellett nem ie- 
hetne-e ezt biztosítani ?

Hogy a magyarországi játékszenvedélyt, akár a teréz­
városi. akár más bank utján fracczia társulatoknak ki­
szolgáltassuk, ezt még más okokból sem tartja helyes­
nek. Ebbe azonban nein akar beleszului.

Egy pozitív kérése is van a pénzügyminiszterhez és ez 
következő: A lottónál igen sok tisztviselő s más alkal­
mazott is működik. Ha tehát a kis lottót megszüntetik 9 
osztálysorsjáték lesz a lottó ügye, az állam kezéből ki­
vét-tik -s m: igán társul at kezébe jut. Mi történik ezzel a 
számtalan tisztviselővel, dijnokkal stbvel. a kiknek eddig 
az állam e téren kenyérkeresetet biztosított ?

Végül figyelmébe ajánlja a kormánynak azt, hogy a 
közönség köreiben bizonyos aggodalommal kísérik az 
osztálysorsjáték nagy nyereményeinek eshetőségét, a 
mennyiben csodálatosnak tartja a közvélemény, hogy 
egyes nagy nyeremények rendszerint nem a játszóközön­
ség kezeibe kerülnek.

Egyébként újból kijelenti, hogy elvi és mindenekfelett 
erkölcsi indokokból a törvényjavaslatot általánosságban 
sem fogadja el. (Helyeslés a szélső balon.)

Fichler Győző: Az 1S6S: XV. tezikk módosítása 
iránt benyújtott törvényjavaslat tárgyalásánál kijelenti 
nemcsak a maga nevében, hanem azon pártnak nevében 
is, a melyhez tartozik, hogy ez a párt a törvényjavasla­
tot nem fogadja el. Parija évek óta hangoztatta a lottó 
eltörlését. Ma legfölebb annyit mondhat a törvényjavas­
lattal szemben, hogy a lottó töröltessék el. De miután 
a lottó helyébe az osztálysorsjáték lép, ez csak annyival 
erkölcsösebb, hogy nagyobb összegeket kíván a játéko­
soktól és jobbmódu embereket érint, ez a párt tehát az 
előttünk fekvő törvényjavaslatot nem fogadhatja el. (Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Eddig, t. ház, a lottó oda 
volt szegezve, utalva, a hol lottó-kollekturák voltak, 
tehát rendszerint a nagyobb városokba, mig Magyaror­
szág legnagyobb része a lottó átkától érintetlen maradt 
és a nagy magyar Alföld, valamint a felvidéki községek 
szegényebb lakossága meg volt óva a játékszenvedélytől, 
mert a közelben nem volt lottó. Most az egész ország 
ki lesz téve a játék szenvedélyének.

A legnagyobb szegénységi bizonyítvány, a mit kiállít 
a pénzügyminiszter, mikor azt mondja, hogy eltörlöm a 
lottót, de az osztálysorsjátékot kényszerülve vagyok be­
hozni, mert 1.200.000 frt. Oly összeg, a melyet nélkü­
lözni nem lehet, Magyarország államháztartásába. Egy 
nagy államháztartásban "1.20U.000 frt oly összeg lenne, 
a melyet nélkülözni nem lehet, midőn oly nagy erkölcsi 
feladatról van szó, hogy a lottót egyszer s mindenkorra 
kivégezzük? Hanem helyette f*gy hatfejü hidrát hozunk 
oda. a melynek hat fejét ha levágjuk, évente újból annyi 
nő. úgy hogy 20 év alatt 2SÜ-at kell a magar nemzet­
nek levágni, mig az osztálysorsjátéknak átka megszűnik! 
(Helyeslés a baloldalon.)

Egy nagy hatalmas háztartásban 1,200.000 írt miatt 
inauguráljunk egy uj intézményt, a mely, ha még oly 
előnyös volna, nem lehet eléggé káros ?

Nem szabad inaugurálni, mert újólag a német szel­
lem egész átkai hozzuk az országra, a mely a szenve­
délyeket kelti fel, a mely a gyors meggazdagodás elvét 
tűzte ki s a mely megteremtette azt a visszás állapotot 
Németországban, hogy ma a foldmivelő, a munkás, az 
iparos nincs megelégedve sorsával, mert mindenütt fanto­
mok után szalajtatják őket.

Mig eddig három és fél millió betétre volt csak szük­
ség a lottónál, most, hogy 1,200.000 forintja legyen az 
államnak, 10 millió forint betétnek kell lenni. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Tehát 3 és fél millió 
írttal szemben 10 millió betetet kell fizetni a közönség­
nek, hogy a kormány ugyanazt megkapja, a mit meg­
kapott eddig is 3 és fél millió forint betéttel. Mert a 
pénzügyminiszter nem felelheti azt, hogy a rizikó Ls 
meg van. Nincs meg a rizikója a társaságnak, mert 
még azt az előjogot Ls kén magának, hogy minden 
további sorsjegy után G forintban részesítse az államot. 
Tehát nemcsak 1ÜO.0OO sorsjegyet, hanem sokkal töb­
bet, egész a határtalan számig akar e társaság eladni. 
Kijelenti, hogy ismeri a társulatot, de csodálkozik, hogy 
suba alatt ily dolgot megkötni egyáltaiaban hajlandók 
voltak. Tudja, hogy 1878-ban is egy kölcsönügyletre 
vonatkozólag törvényjavaslatot nyújtott be az akkori 
pénzügyminiszter, azt el is fogadták, de mikor azután a 
javaslat kivitelre került volna, nem volt bank, mely 
annak kivitelére vállalkozott volna. Nagyon jól tudja, 
hogyha ily pénzügyi dolgokkal lép elő a pénzügyminisz­
ter# kell magát fedeznie.

Ezt a szerző«.!ést a választások előtt, szeptember végén 
: vagy október 2-ika körül kötötték meg. S hogy ez a 
• szerződés megkötésének dátuma, ezt onnét tudja, mert 
j ugyanazon időben a párisi «Societé GeneraIe»-hoz jött az 
I értesítés, hogy as zerzódés megköttetett. A < Societé Generale»
! oly intézmény, melynek alapszabályai folytan osztálysorsjá­

tékkal foglalkozni nem szabad, ennélfogva ők Németország­
ban egy fiókintézetet alapítottak, az «elsassi leanyinté- 
zeU-et, a mely a terézvárosi takarékpénztárral szövet­
kezve kapta meg az osztálysorsjátékot. A felvétel az, 
hogy az összes költségek része a «Societé Generale>-t 
illeti, 1 10 része a terézvárosi takarékpénztárt, a jövede­
lemnek y/10 része a «Societé Generate»-!, illetőleg az 
elsassi intézetet, l/10 része pedig a terézvárosi takarék­
pénztári. Tehát 10 milliót kell befizetni, hogy 1,200.000 
forintot kapjon az állam. Eddig 3V2 milliót fizettek be, 
hogy az állam kapjon 1.300.000 irtot. A Zl/2 milliónak 
legnagyobb része itt maradt az országban, most a 10 
millióból vándorol a küllőidre 8 millió.

Nem tudja, hogy a szerződés megkötésénél nem volt-e 
más ajánlata Ls a pénzügyminiszternek, de kéri, szíves­
kedjék felvilágosítani, hogy a terézvárosi takarékpénz 
táron kivül nem volt-e más ajánlattevő bank. Hogy 
minden megkérdezés nélkül, a többi pénzintézet arczul-

csapásóval, egy intézettel kösse meg a pénzügyminiszter 
ur ezt a szerződést, helyesnek nem mondható. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

De mi biztosítékot nyújt ez a törvényjavaslat arra, 
hocy azok a rettenetes visszaélések, melyek a millen­
niumi osztály-sorsiáték alatt tapasztalhatók voltak, meg 
fognak szűnni. (Igaz! Úgy van!)

A múlt osztálysorsjátékon, vegyük, hogy egy egész 
osztalysorsjegy 60 írtba került. Volt 4 húzás. Az első 
húzásra 15 frt volt az egész sorsjegy ára. Az illető X. 
az 1000 számú sorsjegyért lefizette a la frtot. A máso­
dik húzáshoz csak úgy kapott opciót, ha bizonyos ha­
tárideig ismét 15 frtot lefizetett. A sorsjegy tulajdonosa 
lefizette a 15 frtot és játszott a második húzásnál is. 
Fizetett eddig 30 irtot. A harmadik húzásnál szintén 
lefizette a 15 frtot, tehát egy sorsjegy került 45 forintba 
s játszott a harmadik húzásnál is. A negyedik húzásnál 
már megunta u folytonos nemnyerést és a folytonos 
fizetést és beszüntette. A határidő elmúlt s ő ezen sors­
jegyért már 45 frtot befizetett. Felkérem a pénzügymi­
nisztert, mutasson egy esetet, hogy a negyedik részletnél 
nem adták-e el az illető, tehát 1000. számú sorsjegyet, 
mert nagyobb nyerő chanceja volt, az egész 00 írtért, 
s igy ezen sorsjegy ára nem G0 frtot jövedelmezett a 
társaságnak, hanem 105 frtot. Ily visszaélések ellen óv­
intézkedést kell tenni.

Polónyi képviselő felemlítette a búzásoknál való vissza­
éléseket. Itt a legrettentőbb visszaélés a következő volt:
A húzás alatt ott volt a társaság kollektorja s körülötte 
600 ember s mindegyiknél ott volt a jegyzék, hogy 
kinél vannak a kihúzott sorsjegyek. Balaton-Füreden 
például nyert egy Szabó nevű tanító egytized sors­
jegyen 0 frtot. Sorsjegyét kihúzták délelőtt 10 órakor, 
10 óra 10 perczkor elhajtattak a táviró hivatalba és 
sürgönyüztek: Szabó győztél, küldünk a mai napon 
ennyi meg ennyi sorsjegyet, ha nem akarod, válaszolj. 
Balaton-Füredről a fürdőből küldönczczel kell küldeni 
a telegrammot s az eltart fél óráig. Azt, hogy melyik 
sorsjegyével nyert Szabó, csak másnap tudta meg a 
lapokból, de a sürgönynyel együtt elküldték neki két 
sorsjegyet annak a 6 írtnak értékében, melyet nyert. 
Mikor aztán vége volt a sorsjátéknak, akkor kisült, hogy 
nemcsak nem kap semmit, hanem még rá kell fizetni 
1 frt 80 krt Ezrével csapták így be a közönséget. 
(Gyalázat!)

Igaz, hogy Heintze most. már nem jön, hanem he­
lyette jön egy úri ember, a kit Németországban igy 
hívnak: <Oottes Segen bei Kohn.» (Derültség.) S 
rövid idő múlva meg fogják hallani, hogy szúltében- 
hosszában az országnak jajgatni fognak az istenáldáson, 
melyet Kohn ur hoz. Mert Kohn ur kollcktüra-vállal- 
kozó, kinek 250 alkalmazottja már szedi Ls a passzust. S 
kik ma a lottónál vannak alkalmazva, azokról Kohn ur 
nem igen fog gondoskodni.

Polónyi Géza : Nem veszi át őket!
Piohler Győző: Dehogy veszi át; ott vannak az ö 

németjei.
Kérem ezek után a minisztert, álljon el az osztály- 

sorsjátéktól, ha pedig ezt nem teszi, legalább tegye le­
hetővé, hogy más pénzintézetek is kemkurráijanak érte. 
(Élénk helyeslés a baloldalon.)

Lukács László pénzügyminiszter: Azok a kifo; 
sok, melyek az elhangzott* beszédben hangsaiyoztattak. 
első sorban a morál szempontjából indultak ki. Es én 
teljesen igazat adok Polónji Géza és Pichler Győző 
képviselők felszólalásának abból a szempontból, ha arról 
volna szó. hogy mi most hozzunk be Magyarországon 
egy sorsjátékot, a melyhez hasonló egyáltalán nem léte­
zik. De hiszen nem erről van szó. Köztudomású dolog, 
hogy nemcsak a kislottó létezik, hanem hogy daczára 
annak, hogy Magyarországon az osztálysorsjáték jelen­
leg behozva nincsen, azért Magyarországon idegen osz- 
tálysorsjátékok sorsjegyei áruitatnak s a közönség azokat 
szintén kedveli.

Nincs is arról szó, hogy a mig eddig a kis lottó ki­
zsákmányolta a szegény embereket, most az osztálysors­
játék ki fogja zsákmányolni a középbirtokos osztályt, 
hanem szó van arról, hogy az osztálysorsjáték behoza­
talával megakadályozzuk azt, hogy a kis ember egyálta­
lában hozzá juthasson e játékhoz. Kifogásoltatott, hogy 
egy vállalatnak adatik húsz évre, de a hangsúly első 
sorban azon volt, hogy ha már egyáltalában kell, 
hogy ily dolgot csináljunk, helyesebb, hogy az állam 
csinálja és ne bízza magánosokra, mert az felhasznál 
mindenféle mesterkedést, hogy a közönséget annál inkább 
kizsákmányolja.

Az államnak sem szervezetével, sem etikai feladatával 
össze nem egyeztethető az. hogy ő maga foglalkozzék 
ezzel az üzlettel. De nem is alkalmas arra.

Polónyi Géza képviselő felhívta figyelmét azon alkal­
mazottakra, a kik a lottónál részint mint tisztviselők, 
részint pedig mint kollekteurok vannak alkalmazva. 
Ezekre nézve kijelenthettem, hogy a tisztviselők közül 
egyetlenegy sem fog az állam szolgálatából elbocsáttatni 
és nem lesz szükség arra. hogy Kohnuál keressenek 
alkalmazást, s mint azt Pichler Győző élezésén megem­
lítette.

Felhozott Polónyi képviselő még egy körülményt, hogy 
tudniillik előfordul, vagy beszélik, hogy a nagy nyere­
mények rendesen a vállalkozó társulat javára esnek és 
hogy a sorsolásnál visszaélések történnek. E tekintetben 
megnyugtathatja a házat, hogy az a szerződés, a mely 
e tekintetben köttetett, a legszigorúbb intézkedéseket 
foglalja magában. A számok a szerencse-kerékbe nem a 
társulat közegei, hanem az állam közegei által helyez­
tetnek be.

Pichler Győző képviselő nagyon sajátságosán ugyan­
azokat a momentumokat emelte ki ebben a kérdésben, 
a mely momentumok bizonyos bank- és váltóüzleti kö­
rök részéről előtt*1 sem egészen ismeretlenek. Nem tudja, 
hogy miképpen jut Pichler képviselő ezekhez a dolgok­
hoz, miután tudomása szerint ő se nem bankár, se nem 
váltóüzlet tulajdonos, talán a puszta véletlen okozza, 
hogy ő teljesen azonosítja magát ezekkel a körökkel. 
(Mozgás a szélső baloldalon. Felkiáltások : Jogában van 1) 
Először is azt kérdi, hogy vájjon az állam nem nélkii-

lözhetné-e azt az 1.200.000 forintot, a mely elesnék 
azon esetben, ha az oszlálysorsjátékot nem hoznánk be . 
Erre nézve azt felelheti, hogy igen is a legrosszabb eset­
ben nélkülözhetné, habár sajnosán.

Azt is mondta Piohler képviselő, hogy ezzel az intez- 
ménvnyel a német szellem átkát behozzuk ide Magyar- 
országba. Ezen német szellem átkától egyáltalában nem 
fél. Az a veszedelem, Ihely abban rejtenék, hogy i 
tálán számú sorsjegy bocsáttatnék ki a társulat alta, 
egyáltalán nem létezik.

Allitja Piohler képviselő és szemrehányást tesz, hogy 
suba alatt kötötte meg 6 — a miniszter — a szerző­
dést, titokban. Nem tudja, ismeri-e a képviselő az eljá­
rást. mely állami üzleteknél szokásos ? Ha ismeri, akkor 
tudnia kell. hogy a miniszter nem teheti ki magát annak 
az eshetőségnek," hogy megalkottasson előbb egy tör­
vényt és ez álal megköttesse magát, és azután menjen 
házalni.

Pichler Győző : Megmondtam ezt.
Lukács László: Azt mondja Pichler képviselő, hogy 

11 millió forint mozgósittatik azért, hogy 1,500.00» fo- 
rintnyi összeg az állampénztárba befolyjon, holott eddig 
mozgósittatott a kis lottó által 3,600.000 frt, most pedig 
ugyanazon eredményért mozgósítunk egy sokkal na­
gyobb összeget. Ezt" a sokkal nagyobb összeget kell 
mozgósítani az osztálysorsjátókban, mert ez _ a dolog 
természetéből és az osztálysorsjáték természetéből folyik; 
csakhogy a különbség az, hogy mig eddig a 3,600.000 
forintból a játszó közönség néha semmit sem kapott, itt 
a 13 millió koronát vissza fogja kapni nyeremények 
alakjában. Ez, azt hiszem, igen jelentékeny különbség a 
kettő között.

Azt kérdik, hogy volt-e más ajánlat is. Erre nézve 
azt válaszolhatja, hogy nem volt más ajánlat. Ezeket 
tartotta szükségesnek megjegyezni, egyebekben ajánlja a 
javaslatnak általánosságban és részleteiben való elioga- 
dását.. (Helyeslés jobbfelöl.)

Elnök : Következik a szavazás.
Piohler Győző : Személyes kérdésben kérek szót 

(Nagy zaj. Felkiáltások a szélső baloldalon : Joga van 
hozzá !)

Elnök : Ne segítsenek a képviselő urak, megtudja a 
képviseld ur mondani, hogy miért kéri a szót. Tessék 
szólani.

Piohler Győző : Mint a ház uj tagja, figyelmébe 
ajánlom a háznak, épen mert arra okot nem szolgál­
tattam, hogy a t. pénzügyminiszter ur beszédét azzal 
kezdte, hogy vannak sok bank- és váltó üzletek, melyek­
ben ugyanazon dolgok hozatnak tel, melyeket én tetem- 
litettem és hogy nagyon csodálkozik, hogy miként jut a 
képviselő ur azokhoz és hogy az puszta véletlen volt-e ? 
(Egy hang a szélső baloldalon: Talált levél ! Derültség.) 
Felvilágosítom a t. miniszter urat egyről: sóba sem 
csodálkozzék azon, ha az a képviselő, a ki azelőtt új­
ságíró és riporter volt, ily törvényjavaslatoknál ugyan­
azokat beszéli, a miket nagyon sok bank- és váltózlet 
előkelő finánczemberel Mert ez nem azt jelenti, hogy 
az a képviselő egyetért velük, hanem azt. hogy a mint 
a múltban ha irt. úgy a jelenben ha felszólal, mindenek­
előtt alaposan utána jár a dolgoknak. Es ha arra a 
térre akartam volna lépni, melyet a t. miniszter' ur 
inaugurált velem szemben, habár egy pillanatig is, ak­
kor felhoztam volna puszta véletlen gyanánt mindazon 
dolgokat, melyeket erről az. ügyről országszerte beszél­
nek és ezek lurcsa dolgok, de én mindig óvakodtam 
bárkit gyanúsítani. És lia én nem teszem meg, figyel­
meztetem a pénzügyminiszter urat, hogy ily veszélyes 
dolgot velem szemben ő se tegyen meg. (Helyeslés a 
széisőbaloldalon.)

Elnök : A baz általánosságban és részleteiben elfo­
gadta a törvényjavaslatot.

Az. ülést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Elnök: Jelentem a háznak, hogy 12 képviselő zűrt 
ülést kért, azaz kérik az ülésnek zárt üléssé átváltoz­
tatását. Ennek a szabályok szerint helye van. Ennél­
fogva zárt üléssé változik az ülés. A hallgatóságot fel­
kérem, hogy távozzék.

Zárt ttléi.
Polónyi Géza nem személyes természetű ügyben, de 

egv fontos tárgyban kérte a mai zárt ülés megtartását. 
A keleti kérdés életkérdése Magyarországnak. A tegnapi 
nappal ez a kérdés uj stádiumba jutott, a mi esetleg 
döntő fontosságú lehet egész. Kelet-Európa sorsára nézve. 
A magyar közvélemény osztatlanul kell, hogy megnyilat­
kozzék "ez ügyben és épen azért, hogy formákhoz nem 
kötött nyilatkozatok történhessenek, e kérdésben kérte 
barátaival együtt pártkülüubség nélkül a zárt ülés tar­
tásai. Ó úgy észlelte, hogy a trónbeszédböl a külügyi 
rész kimaradása tendericziózus volt, de bárhogy álljon a 
kérdés, az osztrák diplomáczia teljesen düpirozva lett a 
tegnapi nap eseményei által.

Úgy hiszi, hogy ezzel a casus foederis, vagy casus 
belli előállott. Első dolog most a közvélemény meg­
nyugtatása és azért szükséges tudni, hogy az osztrák­
magyar diplomáczia hogyan ítéli meg a helyzetet. Ha 
az angol politika maga csinálta ezt, az egészen más 
dolog, mintha az az osztrák-magyar diplomáczia tudo­
másává! történt. És épen ezért azt kérdi, hogy van-e a 
miniszterelnök abban a helyzetben, hogy a tiáz nyilvá­
nos ülésében a kérdésről megnyugtató nyilatkozatot 
tehessen. Ha nincs, kész elhalasztani a kérdés nyilvános 
tárgyal sut.

Azt hiszi, legegyszerűbb lenne, ha a képviselőhöz egy 
ad hoc bizottságot 15—20 tagból küldene ki, hogy ez a 
kormányával megállapodjon s itt a házban egyöntetűen 
járjon el.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: A házszabályok 
alapján azon nézetnek ad kifejezést, hogy zárt ülésre 
nincs ok. És az a. meggyőződése, hogy az ily zárt ülés 
nem alkalmas egyébre, mint a közvélemény felizgatására 
és tévedésbe ejtésére. Egyébként a törvények gondoskod­
nak arról, hogy a külügyek szempontjából mi az eljárás, 
azok hogy tárgyalandók és sokkal kevésbé veszélyes ez 
utón eljárni, mint igy, zárt ülésen, a mely a lehető

legalkalmasabb a közvélemény felizgatására. Ha hozza 
inlerpelláczlót fognak intézni, ö arra felelni , 
reménye van arra, hogy módjában lesz megnyugtat; 
nyilatkozatot tenni.

"Azt a megjegyzést teszi, hogy o,ég . ügyes kísérlet 
Polónyi indítványa a külügyek intézésének eddigi j. 
ián váló változtatására, a melyb - azonban ő persze nem 
egyezik bele. mert ez ellenkezik a törvényekkel.

Harjay Péter : Pojácza! (Bánílyra mulat.)
Elnök : A képviselő urat l endreutasitom.
Polónyi Géza : Kijelenti, i.ogv ő megelőzőleg közölte 

a miniszterelnökkel a zárt ülés tervét s Bánhynak c -n 
volt ellenvetése.

Báró Bánffy Dezső : 0 tőle csak hozzájárulást ‘,ér.
tek s azt nem tagadhatta meg. a nélkül, hogy télre oe 
magyarázták volna.

Kossuth Ferencz : Már reggel bcjcleutell- r tárgy, 
ban a sürgős iuterpelláczióját; most ezt lenlartja 
holnapra.

Báru Bánffy Dezső miniszterelnök viszont k ,-lenti, 
liosv 6 pedig esetleg már holnap felel az interpélláeziór*. 
Ha holnap nem felelhet, akkor okvetlenül in net halna, 
rabh megadja a teleletet.

Horánszky Nándor : A ?árt üléshez abból a szem. 
pontból járult hozzá, mert igy a parlament ellenőrré* 
nek tere tágas és mert igy esetleg kaphatunk egy 
más felvilágosítást. Miután ezt a felvilágosítást nem 
kapjuk meg, reméli, hogy ezért a közvélemény fek-uegeg 
izgatottságba nem lóg esni. De jövőre ken, hogy egy 
ilyen fontos kérdésben máskor zárt ülést csak aktot 
tartsunk, ha tényleg van rá ok. ha tényt.-« m-g is nap. 
hatják a zártüléssel kilátásba helyezett felvilrigosil.. -kát 
Egyébként pedig a bizottság kiküldéséi nem helyesli, 
mert ez a parlamenti jogkörét csorbítja s ley a Meiuss* 
get azért el sem vállaihatja. (Élénk helyeslés.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : Nem tartott* 
szükségesnek, hogy előzetes kiegyezést csináljon. Polónyi 
azt mondta, hogy ő egyetért Horánszkvval a zárt illés 
megtartásában, ezt házszabályszerüen kérhették is. de 
ez nem jár szólóra azzal az obligóval, hogy aztán vj. 
szont ő meg beszámoljon Polőnyinr.k a saját felfog írtról 
és véleményéről. (Helyeslés jobbfelől.)

Horánszkl Nándor rövid felszólalása után Polcnyi 
kijelenti, hogy eláll a zárt ülés tartásának indítványától, 
Ellenben igyekezett igazolni eljárását.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök azt hiszi, hogy 
akkor lett volna a dolog feltűnő, ha ö nem egyezett 
volna bele a zárt illés megtartásába. (Zajos, általános 
helyeslés. Zaj a szélső baloldalon.)

Elnök : Önök azt hiszik, hogy a zárt ülésen nem 
kell csendben lenni. (Zajos derültség.)

Báró Bánffy Dezső : Sokkal ,ubb tehát, ha a zárt 
ülést megtartjuk s a zárt ülésen derül ki, hogy Folúeyi 
ok nélkül fontoskodik. (Helyeslés.)

Elnök kijelenti, hogy miután az indítványt visszavon­
ták, zárt ülést nem tartanak.

Zárt ülés után.
Elnök - A holnap délelőtt 10 órakor kezdődő ölét 

napirendjére először tűzz** ki a ház a ma elfogadott 
törvényjavaslatok harmadszori olvasását; a iná-Hik 
tárgy volna a mentelmi bizottságnak tárgyalásra k- z és 
a ház előtt fekvő jelentései; harmadik tárgyul jav. .tba 
hozom a löldmivelésügyi minisztérium költs-'»veti: l. de 
azzal a megjegyzéssel, hogy 12 óra után a kérvények 
tárgyalására tér át a náz, a m.nt ezt mar ezelőtt egy 
héttel elhatározta.

Az ülés végződik délután 2 óra 5 perczkor.

A főrendiház pénzügyi bizottsága február 13-én. 
héttőn délelőtt 11 órakor: a közgazdasági és körte-ke- 
dési bizottsága február IG-án délelőtt il órakor, igazoló 
bizottsága pedig február 17-én, szerdán délelőtt 11 óra­
kor ülést tart.

A görög mozgósítás.
Egész Európában nagy megdöbbenést okozott 

az a tépés, a melyet Görögország tett, s majd­
nem az összes lapok azt a véleményüket fejezik 
ki. hogy György király Oroszország tanácsúra ha­
tározta el magát az akczióra s ebben az esetben 
Oroszország nagyon kétszínű politikát követett 
Európával szemben.

Hogy Görögország a hatalmak tudta nélkül 
cselekedett, az nagyon valószínű, de hogy még 
abban az esetben is, ha a követendő magatartá­
sára utasításokat kapott, túllépte a jogkörét, az 
bizonyos. Hisz a külföldön egyre olyan hangok 
hallatszottak, a melyek Görögországot békességre 
intették. A hatalmak nem tiltották el Görögor­
szágot a platonikns rokonszenvtöl a krétaiak iránt 
a mi Athen utczáin, s a görög képvi-eiőbózLan 
nyilatkozott meg. s a mostani mozgósítást is való­
színűleg nagvon kis jelentőségűnek fogják tartam 
s ezt idején kijelentik, nehogy valaki is ebben 
kételkedhessek. A hatalmak ugyanis nincsenek 
abban a kellemes helyzetben, hogy területeket 
osztogathatnának, mert a mit az egyiknek adnak, 
azt a másiktól el kell venniük, azt pedig ok is 
jól tudják, hogy ez Kréta szigetével a jelen koh- 
stellácziók közt európai háborút okozna, bár­
mennyi földrajzi és ethnografia érvet Kh-.'-ne is 
az egyesítés érdekében felhozni.

A görög mozgósításra nem a legutolsó iml-.-i voll 
az a nehéz helvzet. a melyben a görög kormány

szóit - gy szol sem és általában igen barátságta­
lan volt Rus.-eJl iráni, a mi nagyon is érthető 
viselkedés egy olyan uralkodó részéről, ki néhány 
i -i föherexegnek azzal szerzett nagy mulatságot, 
hogy végtelen g gi-ben észre sem akarta őket 
venni. Russell fei i iogadta, hogy exotikus ural­
kodót többé nem ültet a gépe ele. Eddig még 
fi.:n volt alkalma, hogy fogadását megszegje.
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h, a BENICZKTNÉ-BAJZA LENKE.

TIZENHATODIK FEJEZET.
— A mi szegény viszonyaink között bámulatos 

drágán vette meg egy amerikai, tudja-e, hogy 
Imszezer forintot kaptam érte.

— Az szép összeg, r.e értéke több volt száz­
ezernél. Ki tud ma nálunk hozzá hasonló képet 
festeni y

— És ki talál oly bajos modellt, mint a melyet 
én űrükiiék meg a „görög nő“-ben ? viszonzá 
enyetgve a művész. Fele az összegnek önt illetné, 
ha igazságosan akarnánk osztozni.

— Úgy beszél velem, mint a gyermekkel vagy 
meggyengült elméjű beteggel szokás; regéket akar 
elhitetni, pedig én sem az egyik, sem a másik 
r.-.-m vagyok, monda elpirulva s neheztelést tettetve 
a leány.

— Nos hát ne beszéljünk róla, csak azért 
-átkoztam e részletekbe, hogy ne csodál- 

kuzzék- a többin, mit hallani fog . . . Tudja-e. 
..--•zy kisded házat vettem a Duna partján?

— Pompás gondolat, ennek örülök!
— A főtulajdonos én vagyok, de hozzájárultak 

a többiek is. Baiiaioszki, és a másik két festő.
— És együtt fognak ott lakni ?
— A nyári hónapokban pihenünk, közös ház- 

irtásunk lesz. s már a napokban birtokunkba

vesszük, és október végéig semmi hatalom nem 
szélit el onnét.

— Egyszer meg fogom látogatni, ha meg­
engedik.

— Megelőzött tervem elmondásában . . . Egé­
szen más kérelemmel jöttem, mit előre bocsátók, 
hogy nem szabad megtagadnia.

Zsófia uj kíváncsisággal tekintett reá, ki kissé 
habozva folytatta:

— Arra kérjük, hogy vigye háztartásunkat. 
Cselédet fogadunk rendelkezésére, egy öreg sza­
kácsnőt, s ön viszi a felügyeletet.

A leány annyira meg volt lepelve e szavakon, 
hogy Martini nem sok jót várt a felelettől, s nagy 
nyugtalanságot érzett

— Rám gondoltak — kérdé pár pillanat múlva 
Zsófia meghatott hangon. — Mily boldog volnék, 
ha kívánságukat teljesíthetném, de ezt maguk sem 
hitték komolyan.

— A legkomolyabban kérjük és számítunk erre.
— De hogy képzelték miként ez lehetséges 

volna. Mily czimen laknék én önökkel együtt, 
ugyanazon házban ? Sem rokonuk nem vagyok, 
sem nem oly régi ismerőseim, hogy az iiy- 
félére magyarázatot adna ottlétem .... Ke­
serű érzéssel, de nemet kell mondanom, pedig 
azt sem tudom mitévő leszek, ha ezt a helyet 
.elhagyom.

Megtörülte szemeit, melyek könyesek lettek e 
szavak alatt, s oly igaz mély szomorúság látszott 
rajta, hogy a művész meghatottságot érzett.

— No lássa, mily gyermekes előítéleteknek ál­
dozza fel azt, mit szeretne tenni, viszonzá hévvel.

— Nem lehetem, monda fejét szomorúan meg­
rázva Zsófia. Kitudtam érdemelni mmt modell az 
önök beesülését, szeretetét, de bizonynyal elját­
szanám azt, ha óhajtásukat megtenném, mi hely­
telen lenne.

— A mi Ítéletünktől tart ? — kérdé csodálkozva 
Mártani. — Lássa, én azt hittem, a közvélemény 
bírálatától fél. . . . Nos, igy minden jól van, mert 
a mi véleményünk ön fölött luntorithatatian.

— Kérem, ne beszéljünk erről, — monda kérő

hangon a leány kissé idegesen, mert úgy érezte 
magát, mint a rab, kinek szűk ablaka előtt tán­
czol a napsugár, de ő a hideg falak között el 
van zárva annak éltető melegétől.

Martáni kedvetlenül hajtá le fejét s valóságos 
levertség látszott rajta.

— Nem képzeli, mily nagy csalódást okoz ne­
künk, — mondá elfojtott hangon.

— Olykor meglátogatom, ha innét ki szabadu­
lok, monda nyájasan a leány.

— Így talán meg sem vesszük a házat, mert 
az igazat megvallva, főczélunk az volt, hogy önnek 
otthont nyújtsunk s jó levegőt szerezzünk.

Zsófia megdöbbenve hallá e vallomást.
— Hát még nem Írták alá a szerződést? kérdé 

nyugtalanul.
— Nem, ma délután szándékoztunk kimenni 

oda s megkötni az adás-vevést, de igy el­
állónk tőle.

A leányon a legnagyobb izgatottság látszott, 
mialatt Martáni folytatta:

— És „görög nőmet* is hasztalan adtam el, 
Tárhattam volna vele, ha nem akarnám kegyedet 
mielőbb egy oly kedves helyre vinni, mint a Duna 
partján terülő nyári lak.

— De hát miért tett értem ilyen áldozatot ? — 
kérdé kitörve Zsófia. Egy szegény idegen teremtés­
ért, ki önnek semmie, kinek semmi érdeme sincs, 
hogv ily jó legyen iránta s ki meg hálátlansággal 
is viszonozza gyengédségét, mert . . . mert nem 
lehet másként.

És kezeibe rejtett arczczal zokogni kezdett, mi 
egész testét megremegtette, mialatt Martáni mind 
nyugtalanabb lett. Félt, hogy a lábadozó beteg­
nek egészsége rovására történhetik ez az izgatott 
kedelyállapot s úgy látszott, meddő vita.

— Nos hát, ne folytassuk ezt a tárgyat, 
most — monda gyorsan. Sokat felelhetnék e kér­
désére, de majd visszatérünk arra máskor, ha 
nyugodtabb lesz. E szerint vissza megy innét régi 
lakására ?

— Oda kell mennem, pedig borzadok abba 
belépni, oly sok szomorú emlék fogad ott, miket

egy élet folytán sem lehet elfeledni, de igyekezni 
fogok csak a legutolsó napra gondolni, melyen 
olyan barátot ismertem meg mint ön, ki értem 
jött, hogy elhagyatottságomban segítsen rajtam, 
mit én soha sern logok tudni megérdemelni.

És e szavak alatt talán öntudatlanul, de olyan 
pillantással tekintett a festőre, mit az soha sem 
látott még szemében ; gyors felcsillanás volt az, 
mint a villám s többet mondott minden magya­
rázatnál.

És csodálatosképen e pillanatban Elraa tün­
döklő szemei jutottak eszébe, ki amaz estén a 
Selyky-palotában hasonlóan tekintett reá. Akkor 
átmelegitette az a pillantás szivét, éltető balzsam­
nak tetszett neki, sugarai átjárták szervezetét és 
most visszaemlékezvén arra. .. . majdnem kelle­
metlen hatást tett rá.

Egy ideig gondolatokba mélyedre némán ült 
helyén, Zsófia látta, hogy tűnődik valami fölött s 
majdnem bátortalanul kérdé:

— Neheztel reám ? Arcza oly kedvetlen kifeje­
zései, nem akartam megsérteni. Okaimat lehetet­
len nem méltányolnia, különösen ha még hozzá­
teszem, hogy nekem ez a felelet, mit kedves 
ajánlatára adtam, a legnagyobb lemondásomba 
kerül.

— Nem neheztelek, de nem tagadhatom, hogy 
az nekem fájdalmat, barátaimnak pedig nagv csa­
lódást okoz. Tudja-e hogy ők ez irányban na­
gyon nagy bizalmat helyeztek rábeszélő képessé­
gembe, s most mint ügyetlen, tehetetlen ember 
kell visszatérnem hozzájuk.

— Lássa ez a nyilatkozat mutatja, hogy ők 
maguk is kételkedtek, miként ajánlatukat elfoga­
dom — mondá mosolyogva a leány. És ennek 
őrülök, mert azt látom abból, hogy jobban ítél­
tek meg, mint rövid ismeretségünk után hittem 
volna.

— De mindnyájunknak szomorúságot fog okozni 
makacssága.

— Ne nevezze annak, sőt tegye meg nekem 
azon ürömöt, hogy ismeije el, miként helyesen 
cselekedtem.

— Mi mindnyájan szabad gondolkozást!, ó ízzel- 
len emberek vagyunk, nem adunk a formákra, s 
ha öntudatunk tiszta, nem törődünk a inasok 
Ítéletével.

— Meglehet, mint férfiak, hogy igy gondolkoz­
nak. de higvje el, más törvény van a nőkre, más 
a férfiakra: nem veszik tekintetbe, hogy mi 
vagyunk a gyengébbek, s ha vétkezünk vagy hibá­
zunk, szigorúbbak irántunk, pedig megfordítva 
kellene lenni.

(Folytatása következik.!

A SZERETET EREJEVEL,
- FKANCZLY REGENT. - ;:0

MÁSODIK RÉSZ.
— Nem. Apa azt állítja, hogy az egész, csa* 

zavart agynak idétlen szülöttje ; hogy ő. a mikot 
színházba megy, szórakozni akar, nem pedig va­
lamely kificzamodott bölcsészet unalmas prédiU- 
czióit elszenvedni. A mi pedig Vallery urat iheá 
ön tudja, hogy még csak hallani sem akar a 
szerzőről. Azt Ifiszem, hogy az a Marinval Len 
megtámadta az újságokban. . . . Vallery ur az 
mondja, hogy egy semmiházi, a kinek börtünbea 
volna a helye.

— De meg különben is, — jegyezte meg a 
svéd leány, Vallery ur uem érdeklődik a Théatre- 
lndependant iráni. Nem is tudom, hogy mié 
bérli a legjobb páholyok egyikét.

Germaine mosolygott.
— És a divat, és .chic“ ? — felelte.
— A „chic“ ? .... És ön édes Germaine, on 

is a „chic* kedvéért akarja megnézni a darabot 
melyiyel már a szinrehozatai előtt egész Bans 
foglalkozik ?

De Percenay kisasszony fölemelte komoly te­
kintetű. szép fekete szemeit.

— Nem hinné el, még ha mondanám sem, 
válaszolta. Énis csak azért szeretném végig hall­
gatni, a miért ön és tudom, hogy ön sokért nem

jelenleg van. A görög sov| 
háborúra izga‘jik a közön 
I azért ha a háború kitőr: 
Krétai vizeken útn» k*, li 
táron. György király, a ín 
a kik most azt forsziro
erélyesebb politikát folyta
jól tudja, Delyannis mini 
Görögország most nincs ah 
győzelem reményével bocsát, 
sZággal. Ezért egyelőre 
porta a hadseregét Ki éta 
a görög határt megerö-ilei 
szinüleg majd Athénben 
gyakorolni. Viszont az ké 
hatalmaktól Görögország 
a portára pressziót gyako 
ez az ígért reformokat Kr 
Az is bizonyos, hogy a k 
volna kitűzni a forradal 
Görögországból biztatást i| 

Angliában feltűnő ném 
menyekkel szemben, mig 
tikusuk nagyon izgatottak 
hogy a Balkánon Oroszo 
ketkulacsos politikánál fo 
egyre nagyobb Űrt lugla 
biztosabban foglalja ott d 
után s nemsokára be fogj 
pont, a melyben vetélytá 
királgi házat pedig jukka 
pisi Oroszországhoz, hogy 
Oroszország kezel kellene 

A párisi Gaulo.s /éri 
érkezett hírek szerint u 
nek abban, hogy a gór 
dolgozni.

E mellett a helyzet a 
lanabb. Krétából mege 
Beroncs főkormányzó sz 
görög konzulátusra menek 
már előbb a franezia konz 
magát. Berovies ezt azér 
szakán kegyét, a ki ót t 
suk okának. A „Times 
Berovies pasa krétai tó 
portát és a konzuli kartj 
állásától. A porta azonb 
ki, hogy maradjon meg 
hatalmakat, hogy érvei 
rend helyreállítása érdek 
-eget ugyanis Konstanlir 
hogv a portának a kűlfi 
küldött jegyzéke tübbeK 
u mostani krétai helyzete 
azok uak rejonnjacaslatai 

A Hava—úgy. . g 
Assi/ii bey, törők követ 
görög hajórajnak Krétab 
ban. Ez intézkedést a 
mákhoz intézett jegvzékí 
legutóbbi krétai hirek sz 
hanyatlani kezd. A kér 
viot, valamint a Kanca 
(pur pontokat eS a varos 
A „Hydra* görög hal 
Halymban marad, a górd 
ideiglenes kormány valósa 
kelni. Syrából jelentik, hol 
iratot intézettahatahnakh 
a szultán szuverenitása j 
flotilla György herczeg 
Milot és Kréta tele vette 
medáo lakosság MaleviziH 
saból és Monfazziból La 
madta az utczákon a kJ 
a boltokat. Hir szerint I 
fosztogatásban. A sittai 
szomszédos kerületben 
meg és azt az aggodaírj 
ban lakó ntohaniedánoli 
keresztényeket.

A krétai kérdés miatt 

gyár képviselőházban is
dúsrtasunkban s:auiu!un|

adna. ha elmehetne, 
ts érdekelnek a :: . - 
kedők törekvései uj esze 
En is elhiszem önnek 
tár-adalom, c-ak - j 
élt régi világ, varja] 
mint ön, én is lelkesül« 
töröjeért. Fortier Hoe 
ec)‘ke: „Az ismeretleni 
tanítványa. . . . M;!yen| 
len erő.*

— Oh. hallgasson, 1 
svéd leány olyan bánj 
meghazudtolta a szafl 
édes atyja, a miniszteri 
iiinné, hogy politikai 
jól tudja, hegy ezt rí 
kuninak.

Halk nevetés hangzói 
bigyesztett ajkain. [

— Nem szükséges I 
szuny, hogy kitalaaam I

— Eszméimet ? — i| 
Mondja inkább, érzel 
eszmék . . . azok rite 
szerény női agyam J 
egynémely eszmét, de 
néni, mint az imént ml 
sen az érdeklődé- vanl 
reménység, szanakozf 
dánt, a kik küzd 
hogy akarva vagy akarl 
teszem ezeknek a -újai 
seknek. És ez nu [ 
kesült természet, Gere 
meggondolt 1 .... Hí 
önnel szemben. . . . 
gUettellel.

— Huguette is szeli 
asszonv.

— Kétségkívül, a
nabb. Az ír Iclkei/err
benyuOrost, melyei Lelj

m w
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Mara-, , !it hozza 
ra letelni „ , . 
Ipsz megnyugtate

N . Kísértei
tot?» j
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L-nv-kft.fi.
[ mulat.) 
kitöm.
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I = Bántlynak u 'j,
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hekütetV* e tár*;?* 
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lirz abból a szfrn« 
hment ellenőr/.-sé.
bph .t>tük f_-y és 
Hviiág-.sitást nem

sa után Polcnyi
naL m.t tv any uul.

azt hi?;-:, hogy 
i 0 nem egy-nett 
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árt ülésen nem

tehát, na a zárt

ülés

l-i *-br 15-ea 
|d2-.-it?í - : k-V~'-ke- 

órakor, igazoló 
K-’vI.jtt 11 óra*

rósitás.
iL-T-eSt okozott 
tett. s majd- 

ényüket fejezik 
|. ...n_ s..:a na­

pa az esetben 
lolitikát kővetett

tudta neiküi

[JEVEL

jelenleg van. A gd'óg soviniszták és bujtogatók 
^borúra i iga‘jak a közönséget Törökország ellen 
I szert ha a habéra kitörne, az nem is most, a 
^étai vizeken ütn» k1, h-nem a görög-török ha­
táron. György király, a trónörökös, a katona párt, 
a luk most azt forszírozzák, hogy Görögország 
rrelvesebb politikát folytasson, valamennyi nagyon 
jel tudja, Iklyunnis miniszterelnökkel együtt, hogy 
(,W'ZS-'<í<7 »io*t nincs abban a helyzetben, hogy a 
ty, :r «I reményével bocsátkozzék harcéba Törükor- 
s;j„y,d. Ezért egyelőre nem is szaporította a 
porta a hadseregét Ki éta szigetén, de e helyett 
, görög határt megerőltette. Ez a lépés való­
színűleg majd Athénben is nagy befolyást fog 
gyakorolni. \ iszont az kétségtelen, hogy a nagy­
hatalmaktól Görögország joggal követelheti, hogy 
I portára pressziót gyakoroljon a végből, hogy 
ei az ígért reformokat Kréta szigetén megvalósítsa.

is bizonyos, hogy a krétaiak nem igen merték 
volna kitűzni a forradalom zászlóját, ha erre 
Úó.égerszögből biztatást nem kapott volna.

Angliában feltűnő némaság van a legutóbbi ese- 
Hu-nvkkel szemben, mig ellenben a Iranczia poli- 
;;k.j-ok nagyon izgatottak. Az ugyanis kétségtelen, 
hogy a Balkánon Oroszország befolyása annál a 
, „tvi a -us pulitikanul fogva, melyet most követ.
- vre uu ’yobb tért taglal. Csendesen, de annál
l, ;v jt-ban foglalja olt el a pozieziókat egymás 
;::an s nemsokára be fog következni az az idő- 
poa’, a melyben vetelytar-ak nélkül all. A görög 
,t I j , h i:ni sukkul betisubb rokoni kötelék
I a, Oroszországhoz, bogosán a mozgósításában ne 
Oroszország kezét kellene sejteni.

A v-. 'sí Gau’ois szerint a külügyminisztériumba 
cAcZctt hírek szerint a hatalmak teljesen tgyetérte- 
rok abban, hogy u görög akeziot meg kell aku­
ttá h ózni.

E ineíictt a helyzet a szigeten egyre vigaszta- 
anabb. Krétából inegerösilik azt a hirt, hogy
- r.-.cs főkonnányzó szerdán délután a hnleppai

konzulátusra menekült. A főkormányzó felesége 
ma: előbb a franezia konzulátus védelme alá helyezte
Big a

Prro

Berovic: mert elvesztette a

szerint 
kért a 

tárgya- 
hatal-

de hogy még I
-ndü magatarta- I
a jogkörét, az I á SZU

olyan hangok 11 üot!,.;

..gu: b-.-kcísegre I Iliiül

k el Górögor* ]j
a krétaiak iránt, 1 iüLvi

j r::au!Kepv.selohazoan íj
zíróshust is való- j S Í0:

£ fogják tartani, jj
ií.iíi is ebben j szem

yanis nincsenek íj laeg

io;’: tervi-két 1! l un

egyikn-k adnak, tiCTiS

t p»-dig ok is i 
■el a •••••a kon- J A

-kozna, bár* | ß > -ir

azért tette,
kezű, t. a ki őt tekinti a mostani zavargá­

snak. A „Times0 kaneai jelentése szerint 
v pasa kivtai lökormányzó értesítette a 
es a konzuli kart, hogy meg akar válni 

aratói A porta azonban azt az ohajut fejezte 
hogy maradjon meg ullasaban és felkérte a 

.. -:at. hogy érvényesítsék befolyásukat a
:.J »állítása érdekében. A Reuter-ügvnök- 

.. ,-anis Konstantinápolyból arról értesítik, 
portanuk a külföldi török nagyköveteknek 

. egvzéke többek közt kijelentette, bogy 
•,-ta, helyzetet a hatalmak képviselői és 

/■ unnjaeuslatat okoztak.
A Hu j -ügynökség athéni jelentése 

bev. török követ felvilágosításokat 
;g '..» rajnak Krétába történt küldése 

>. u.tézkedést a görög kormány a
intézett jegyzékben már megokolta. A 

<a!ví - krétai hírek szerint a törökok bátorsága 
i.v.Vaizi kezd. .4 keresztények megszállták Huly- 

amnint a Kanea hőről fekvő összes strate- 
pontokat ts a varos megtámadására készülnek 
.Hv_ira* görög hajó egy tengerészoszt alva 

gz. ban marad, a görög konzulátus védelmére. Az 
- ,'i-nés kormány valószínűleg Halymban fog szé- 

■»v; ahol jelentik, hogy közel ezer menekült íel- 
ntcZett a hatalmak hoz, melyben kijelentik, hogy 
tan szuverenitása megszűnt. A görög torpedó- 
György herczeg vezénylete alatt elhagyta 

-- Kréta felé vette útját. Az egész moha 
i lakosság Maleviziből, Toinenosból, Pyrgiotis 
-- Monfazziból behatolt Kandiába, megtá- 
az utezákon a keresztényeket és kirabolta 

vkat. Hír szerint katonák is vettek részt 
.•ui-sban. A sittai prefektus jelenti, hogy 
•cdos kerületben 300 muharaedaut öltek 
c azt az aggodalmát fejezi ki, hogy a varos- 

lako mohamedánok buszúból lemészárolják a

krétai kérdés miatt ma zárt ülés volt a ma
kép\ iselőházban is, a miről országgyűlési tu 

úvcnucuukbau számolunk be.

A helyzet legújabb fázisát a kővetkező, éjjel 
érkezett távirataink világítják meg :

Bécs, febr. 12.
Mimosa görög követ ma hosszabb ideig 

rtekezetl (loluchowski külügyminiszterrel. 
(N. Fr. Pr.)

Athén, febr. 12.
A lapok nagyon kedvezően szólnak a krétai 

expediczióról. A flotilla — Írják — azt a pavan- 
esot kapta, hogy akadályozza meg tőrök katonák 
partraszállását. A hajóhad, minőségét és kis ere­
jét tekintetbe véve, csak arra szolgálhat, hogy 
demonstráljon, komoly akczióra aligha képes. Kü­
lönben egy második torpedo-flottilla fölszerelésével 
foglalkoznak

Athén, febr. 12.
A Spetrai görög hadihajó Toulonból Piräusba 

érkezett, a Fsára néhány nap múlva követi. — 
Egy nagv csoport egyetemi hallgató elhatározta, 
hogy Krétába megy. A vidékről <ok üdvözlőirat 
érkezett a királyhoz és a kamarához, mely haza­
fias magatartásukat dicséri.

Róma, február 12.
A Stefani-ügynökségnek jelentik Kancából, hogy 

fíuulticr tengernagy, a második aktiv olasz hajú- 
ladosztály parancsnoka a „Morosini* hadihajón 
tegnap odaérkezett.

Róma, február 12.
A Stefani-ügynökségnek jelentik Kaneából mai 

kelettel : A Sitia körül fekvő falvakban a keresz­
tem ek muzulmán családokat felkonceultuk. Altul 
tartanak, hogy ezek a kihágások Kandiara vissza­
hatással lesznek, hol a keresztények kikötését 
megakadályozzák s a hol már S3 üzletet kirabol­
tak. A rethymnai konzulok azon fáradoznak, hogy 

katonákat és egyes még ott visszatartott mu­
zulmán családokat kiszabadítsák.

Róma, február 12.
Az olasz kormány még egy második hajóhadat 

is küld Krétába. Hír szerint a többi hatalmak is 
megerősítik a krétai vizeken állomásozó hajó­
hadaikat. (Pol. Corr.)

Róma, február 12.
Kaneaból tegnapi kelettel jelenük, hogy a 

helyzet változatlan. Mindenütt fejetlenség ural­
kodik. Kandiában a török tömegek csónakkal 
ellene szegültek a keresztények, sőt még az ide­
genek hajóra szállásának is. Rethymnóban a görög 
konzult, a ki egy görög pánezélos hajó látogatá­
sából jött vissza, a fegyveres néptömeg két Ízben 
visszafordulásra kényszeritette, úgy hogy csak az 
osztrák ts magyar, angol és olasz konzulok segélyé­
vel menekülhetett az osztrák-magyar hajóra. Kaneá- 
ban nyugalom van. Kanea környéke is nyugodt. Úgy 
látszik, hogy a fegyveres lelkelök jelszót, vagy a 
órög bajokkal érkező lőszereket várjak, hogy 

aztán Kanea felé útnak induljanak.
Berlin, febr. 12.

Az illeni beavatott politikai körökben, ámbár a 
krétai bonyodalmak által előidézett helyzetet ko 
molynak tartjuk, még sem nezik oly pesszimista 
szemmel a dolgokat és reményük, hogy a halai 
maknak sikerülni fog megakadályozni egy görög 
török háborút. Egyelőre nem történt más, mint 
hogy a hatalmak ismételve túlélték a görög kor 
mányt a meggondolatlan cselekedetektől. Azt : 
hirt, hogy a hatalmak szabad kezet engednek 
Törökországnak a Thesszáhaba való benyomulásra, 
az itteni politikai körökben alaptalannak mond­
jak. .4 hatalmak sent ezt, sem pedig Görögország 
nak Krétába való benyomulását nem tagjak meg­
engedni. Megnyugtató, hogy Angliának komoly 
érdeke a török-görög háború megakadályozása. 
Hasonló jelentések érkeznek Londonból is. Így 
Pali Mull (!u:etie azt Írja, hogy Görögország nem 
értesítette a hatalmakat szándékáról és az elő­
készületeket gondosan titokban tartotta. Kerné 
hető, hogy lord Salisbury nagyon határozott 
magatartást log elfoglalni és erélyes lépéseket tesz 
arra nézve, hogy Görögország eljárásánál: káros 
következményeit elniulaszsza.

Berlin, február 12.
A Norddeutsche Allgemein,: Zcitung-lYdk 

jelentik Bécábul: Értesült helyen megerősí­
tik, hogy a nagyhatalmak a görög flottát fel 
fogják hinti, hogy térjen vissza Pireuszba 
esetleg a hatalmak escadreja lógja azt oda 
visszakisérni. A hatalmak maguk veszik ke­
zükbe Kréta paczifikdldsút. Gróf Goluchowski 
nak tegnapi értekezletét gróf Kapniszttel erre 
vonatkoztatják. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, február 12.
A Hamburger Nachrichten a következőket Írja : 

Görögország eljárása teljesen jogosulatlan es oiy 
erőszakosság, melyre az a bukott állam minden 
frivolitása mellett is csak annak tudatúban hatá­
rozhatta el magát, hogy Anglia vagy talán egy 
más állam támogatni lógja. A lap felteszi, hogy a

hatalmak felelete erre az eljárásra állandó rendre­
utasításból fog állni. A Hamburger Corrrspomlrnt- 
nek jelentik Berlinből, hogy olt nem hiszik, hogy 
a görög hadihajók a nagyhatalmak nyilatkozatá­
val szemben csapatokat mernek Krétában partra 
szállítani. A nagyhatalmak további eljárása lelett 
a tárgyalások még nincsenek befejezve. (N. Er. Pr.)

Köln, február 12.
A Köb}. Zeitung pétervári tudósítója írja, hogy 

ott a politikai helyzetet csak annyiban tartják 
komolynak, hogy a törökországi vérengzések foly­
tatódása esetében föltételezik Angliáról az önálló 
is aktív cselekvést. Ha ennek jelei mutatkoznának, 

Oroszország Törökország kérelmére Angliát meg­
előzné, sőt a szultán megvédése czéljából meg az 
okkupácziötól sem riadna vissza. Ha azonban 
Anglia nem kényszeríti erre, Oroszország legszíve­
sebben elkerül minden offenzivitást, különösen mert 
képesnek érzi magát arra, hogy a törökországi 
zavarok fóokat, a pénzhiányt megszüntesse.

Paris, február 12.
A Havas-ügynökségnek jelentik Athénból, hogy 
krétai felkelők a konzulokkal egyetértve Halep- 

pát semleges területnek jelentettek ki. A semlegesség 
sak Kanea megtámadtatása esetén szűnik meg, 

ez esetben azonban a konzulokat erről 24 órával 
előbb értesíteni kell. Az idegen hatalmak hajóinak 
parancsnokai a Hydra nevű görög hajó parancs­
noka előtt kifejezték azt a kívánságukat, hogy az 
esetre, ha a görög hajók Kanea ellen támadásra 
készülnének, erről 40 órával előbb értesít­

senek.
Paris, frbr. 12.

Már több napja arról beszélnek a politi­
kai körökben, hogy Oroszország közvetí­
tése mellett Németország a kettős-szövetséghez 
közeledik, hogy úrrá legyenek a keleti bo­
nyodalmaknak és valamennyi halalom egyet­
értését helyreállítsák. Ma elismerik, hogy 
Oroszország és Németország a keleti kérdésben 
egyetértenek és abból a buzgalomból, mely- 
lyel az itteni külügyi hivatal valamennyi 
nagyhatalom egyetértését hangsúlyozza, azt 
lehet következtetni, hogy Németország és 
Ausztria-Magyarország Oroszországgal és 
Francziaországgal közösen a keleti politika 
megállapított irányában szilárdan megma­
radnak. (N. Fr. Pr.)

Pária, február 12.
Kaneából jelentik, hogy a görög torpulohajuh 

a mtloi vizeken horgonyoznak. Azt a hirt, hogy 
Berovies főkormányzó a görög konzulátusba ine-

lianczia konzulátus 
magát, nem erősi-

ÚJDONSÁGOK.
- febr. 12.

— Sx&mélyi hírek. A király e hó 22-én 
utazik (’.ap-St.-Martinba három hétre. — Péter 
Ferdinand töherczeg Linzből Becsbe érkezett. 
— Báró Fejérváry honvédelmi miniszter ma Bécsbe 
érkezeti.

— UJ magyar nemes. A király, a személye köiiili 
miniszter előterjesztése folytán Sárkány Sámuel bánya- 
kerületi ágostai hitvallású evangélikus püspök régi 
magyar nemességet kegyelemből megerősítvén, neki vala­
mint törvényes utódainak az itenczfalvi előnevel díj­
mentesen adományozta.

— Ottó főhevezey Berlinben. A német csá­
szári pár, mint Berlinből táviratozzak, ma dísz- 
ebédet adott Ottó töherczeg tiszteletére. A disz- 
ebéden Vilmos császár a következő felköszöntőt 
mondta :

„Kerencz József császár és király ő felsége, 
drága barátom és szövetségesem egészségére 
ürítem poharamat és rendkívül őrvendek, hogy 
fenséges vendégemet itt üdvözölhetem.“

Ottó fő herczeg igy válaszolt:
„Engedje meg császári királyi felséged, hogy 

örömömnek adjak kifejezést, hogy felségednek 
fővárosában bemutathatom hódolatomat. Ennek 
kapcsán mélyen érzett köszőnetemet lejezem ki 
a meleg fogadtatásért, a melyben itt minden 
oldalról részesítettek és felséged, a császárné 
királyné u felsége és a német hadsereg javára 
ürítem poharamat.“
Ottó főherczeg ma délelőtt György porosz her- 

czeghez hajtatott, hogy születésnapja alkalmából 
üdvözölje. Frigyes Lipot herczeg és neje ma 
reggelit adtak, melyen a császári pár, Ottó tö­
herczeg és kísérete, Szügyény-Marich nagykövet és 
mások voltak jelen.

Apponyl Albert gróf eljegyzéséhez. A kassai 
egyesült ellenzék gróf Apponyi Albertet eljegyzése al­
kalmával üdvözölte. Gróf Apponyi Albert most vála­
szolt a kassaiaknak, megköszönve az üdvözlést. Egyide­
jűleg Apponyi menyasszonya, Ditrichsteín-Mclnsdorf 
Klotiid Pillér Miklóshoz intézett levelében meleg ban 
gou köszönte meg a megemlékezést s levelében bocsá­
natot kér, hogy még nem Írhatja levelét magyar 
nyelven.

— a4 herczegprunits 6*5-/A* születése napja. 
Vaszary Kolos bíboros herezegprimás ma töltötte 
be életének Go-ik évét. Születéseimpjút Eszter­
gomban töltötte, a hol nagy ovácziókban részesí­
tették. Hajnalban mozsárlövések jeleztek az üröm- 

ölvirradtát. Az esztergomi százados székes-

nekült é 
védelme 
tik meg.

; felesége pedig a 
alá helyezte volna

Paris, f.-bruár 12.
A képviselőház mai ülésében tárgyaltak volna 

Cochin interpeüávziújat a keleti események ügyé­
ben. Hanotaux kérelmére azonban ezt u jövő 
hétre, a sárgakönyv közzétételét követő időre 
halasztottak.

Pár is, február 12.
A Havas-ügynökségnek jelentik Kaneából, hogy 

ott újabb dolog nem történt. Pottier tengernagy 
tegnap Kancába érkezett, hogy a iranczia hajóhad 
fölött a parancsnokságot átvegye. .

London, február 12.
Mint a Reuter-ügynökség jelenti, Ma tanas görög 

ügyvivő tegnap átnyújtotta Salisbury márkinak 
azt a jegyzékét, mely kijelenti, hogy a görög 
kormány minden, rendelkezésére álló eszközzel a 
török csapatoknak Krétában való partraszállását 
mey fogja akadályozni.

London, február 12.
Krétából csak nagyon kevés hir érkezett ide. 

György herczeg még nem tűnt fel. A 7imes-n&k 
Kama-hol azt jelentik, hogy Sitia a törökök ke­
zében van. A Sitia környékén íekvő lalvak moha­
medán lakosait a keresztények megtámadták, a 
leányokat, asszonyokat és gyermekeket lemészárol­
ták. Három tőrük falu lángban áll. Másielől ismét 
a törökök támadnak a keresztényekre, igy Herak- 
leion környékén. A törökök akadályozzák a keresz­
tények menekülését, a mi alkalmasint szükségessé 
teszi az idegen hatalmak interveniálását. Mig a 
Daily Chronicle és a Daily News tulytátják a 
görögök iránt való szerencsekivánataikat, a Times 
és a Daily Taleyraph kezdik már Görögországot, 
bár nagvon szelíden, inteni.

nap
egyház ünnepi díszt öltött, virágfüzérek és tenyo- 
galyak övezték a márványoszlopokat s a templom 
hatalmas iveit, melyek alatt díszes közönség gyűlt 
egvbe s hallgatta a hálaadó ünnepi istentiszteletet. 
Az istentisztelet után a herezegprimás a tisztelgé­
seket fogadta. V lükáptalan nevében DuUizár püs­
pök, Kruplanlez főispán, Andrássy alispán, Mai ina 
polgármester pedig személyesen üdvözölték a her- 
czegpriinást. Az üdvözlő ivén nagy számmal je­
gyezték fel nevüket a világi és egyházi notabilita- 
sok. A inai napon hatszáz személy kapott segélyt a 
prímástól. Budapestről is számosán üdvözölték táv­
iratilag. Az érseki vikáriátus szerencsekivánatát 
Cselka Nándor felszentelt püspök érseki vikárius, 
az eperjesi kerület papságáét pedig Bogisich Mi­
hály czimzetes püspök, prépost esperes, budavári 
plébános tolmácsolta. A budai primási palotában 
ivet tartottak az üdvözlök számára s közéletünk 
számos kitűnősége alairta.

— A Vajda János síremléke ügyében alakult bi­
zottság az elhunyt költő tisztelőihez a következő lelkes 
felhívást intézi :

Vajda János hamvait akarjuk emlékkővel megjelölni.
Ne álljon az u sir elhagyottan odakünn a temetőben.
A kik szerettük, tiszteltük a költőt s költészetében egy 

nagy szellem megnyilatkozásait látjuk: tartsuk kegyele- 
tes kötelességünknek meg véd ni őt attól a feledéstől, 
mely egyértelmű volna u .hálátlansággal.

Álljunk össze, számra talán kevés, de annál lelkesebb 
hívei s porló hamvai fölött rakjuk maradandó emlékké 
szeretetünk es kegyeletünk filléreit. Hadd légy au oiy 
sírköve, melynek minden pat anyai benső részvét, igaz elis­
merés teszi méltóvá az ó nemes emlékezetéhez.

Budapest, 1897. február 10-én. Jókai Mór, Fáik Miksa, 
Mikszáth Kálmán, Rákosi Jenő. Vadnai Károly, Bartók 
Lajos, Bérezik Árpád, I lerezeg Ferenez, Kozma Andor, 
Ágai Adolf, Rákosi Viktor, Vargha Gyula, F. Thevvrewk 
Emil, Beöthy Zsolt, Szüry Dénes, Emii ódi Sándor. Nagy 
Miklós, kisbaari Kiss Ferenez, Szana Famás^ keuedi 
Géza, Ábrányi Emil. Hegedűs István, Kazár Emil, Fa- 

1 lágyi Lajos, Somló Sándor, Négy esi László.
— Föl dm nej és Messinátnin. Mint Messinábúl 

távirat ózzák, ma éjfél után utt több másodperecig 
tartó földrengés volt, melyet Kataniában, Mined- 
ban, Kalabriában és Syradusában is éreztek.

Uj miniszteri biztos. A kereskedelemügyi mi­
niszter a kereskedelmi ezégbejegyzések kihirdetésére fel­
ügyelő miniszteri biztosi teendőkkel, Szász Róbert nyug. 
miniszteri osztálytanácsos felmentésével, dr. Bullay 
miniszteri titkárt bízta mes

— JózseJ joherozetf levele. József főherczeg# 
nek és nejének: Clotild főherczegasszonynak ember­
szerető, nemes gondolkozásáról tesz tanúságot aa & 
levél, a melyet a főherczeg Fiúméból Jókai Mór­
hoz intézett s a mely egész terjedelmében kővet­
kezőképen hangzik:

Fiume, 1897 11. 7.
Tisztelt baráton ! Már egy éve annak, hogy nőm a 

magyar korona országai részére működik egy rhachitiSBB 
és serophuulosus gyermekek gyógyítására, szánk 
menhelyen, mely László gyermekkori nevet viselem!.

Maga vett hozzá ll.OOO" forinton egy telket, mely 
szép erdőt, szőlőt és gyümölcsöst rejt magában; éü 
adom hozzá az 1395-ben Frangepán Martius által épí­
tett és általam 1895-ben helyreállított kastélyt örökzöld, 
pálmás kertjével, mely uddig beteg tiszteknek volt szánva; 
de ezeknek kevésbbé alkalmasnak mutatkozott, mert 
távol esik a mulató helyektől. Azoknak találtam már is 
egy újabb korszaku, a sétatéren fekvő szép házat és 
kertet. Ez meg jó lesz a szegény gyermekeknek.

Berendeztem ott egy teljes Kneipp-intézetet - s adom 
hozzá dr. Coltelli tartalékos honvéd ezred- és udvari 
orvosomat, ki velem volt Wörishofenben tanulni a 
rendszert.

Tudva van, hogy ezen gyermekbajok legjobb gyógy­
szere a tengeri levegő, tengervíz és a Kneipp-rendszer, 
párosulva az itteni enyhe égaljjal. Mindezen helyiségek 
pedig az Adria kies partján teküszuek és falaik mosat­
nak a hullámok által. Igaz, hogy hazánk legvégsőbb 
határán, de hat hol kerestük volna ezen előnyöket, 
központján ‘t Ezt igazán az Isten teremtette ezen 
ezélnak.

A bárom márványfő és Porto Ré közelében (ezeket 
pedig ismeri ön, jobban, mint én) és hogy ha látná az 
Ős Frangepáni várat, bizony abból is valna valami 
tollába való. Ott all még a kastély fala mellett egy ős 
szőlőtőke, melyet Frangepán ültetett, mellette di^zlenek 
az én pálmáim és ime közbeesik 500 év történelmének 
annyi lejátszódott érdekes eseménye.

Felvétetnek oda, nemzetiség és valláskálönbsép 
nélkül az említett bajukban szenvedő 4 14 eves gver-
tnrkek, a Szent István koronájaa valamennyi országából 
és pedig, ha lehet, már április hóban. A gyermekek 
ápolása atadalik a szatmári apáczáknak.

Egyelőre főczél volna mennél több ingyen helyet ala­
pítani, azért is folyik a gyűjtés, de fájdalom, eddig még 
lassan. Igaz, hogy alkalmatlan időben kezdetett, a mil­
lennium alatt, midőn másfelé járt- az eszünk; de azért 
állanak ott már a millenniumi fák. De reméljünk a jövőbe 
és azért ragadtam meg ma a tollat, hogy önt. mint 
régi jó barátomat és hazánk koszorús költőjét, kérjem 
szépen, bocsásson néhány pártoló és buzdító szót a 
nyilvánosságba ezen jótékony intézmény érdekében: 
tudom, ez többet ér, mint a száraz gyűjtői vek. Hiszen 
láttuk annál a tombolánál, midőn gyermekeim kezdetle­
ges müveit szavai a szegények javára oly értékessé 
tették.

Meg kell jegyeznem, hogy ez a vállalat teljes függt^ 
len a czirkveniczai részvénytársulattói. Ez tisztin a noiy 
alapítványa, melyet egy bizottság kezelend nőm feltigy^ 
lete alatt. Tehát mig ivaduuk él, biztosítva van stb. stb, 

Az alapszabályokat nem mulasztandom el önuek meg­
küldeni, és ha valaha ismét a sors Fiume felé vezetn^ 
lépteit, megnézni azt a pinus pinsapot kertemben, mefj 
Jókai nevét viseli, elviszem saját gőzösömön ten­
geren 1 V2 óra alatt azon ős kastélyhoz, melyben Fran* 
gepáu szobra fog állni: már készül.

Magamat, családomat és ügyünket kedves eallékéba 
ajánlva, maradok váltig : őszinte régi barátja

József főherczeg.
— Újság írók gyűlése. A budapesti újság- 

ivük egyesülete által összehívott újságírói gyüléj 
e hó lí-éu vasárnap délelőtt 11 órakor lesz 
egyesület helyiségében (Károly-kőrul 4. sz. 1, emí 
let.) E gyűlésen tudvalevőleg a sajlu állast foglal 
a bűnvádi eljárást életbeléptéid lörvéiiyjavaslatnaji 
a sajtó szabadságát sértő és korlátozó több in­
tézkedése ellen. Nagy fontosságú ügyről van tehát 
szó, mely az egész magyarországi sajtót és ennek 
munkásait a legközvetlenebbül érintik. A .,Buda­
pesti újságírók egyesülete*, mely a mozgalmai 
megindította, ép ez okból újra felhívja az össztt 
újságirókát, tel:intet nélkül arra, hogy az egyesü­
letnek tagjai-e vagy ntm, hogy minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg a gyűlésen és vegyenek 
részt a nagyjelentőségű kérdés megvitatásában 
A vasárnapi gyűlés határozza meg a magyar- 
országi sajtó munkásainak az említett javaslat 
intézkedései ellen való állásfoglalás formáját és á 
további teendők módozatát. A gyűlésen előadj 
minőségben dr. Kem di Géza szerepel; az ő elő* 
terjesztései alkotják a további tanácskozás alapját 

— Küldöttség a kereskedelemügyi minlsit^ 
riumban. Liptó-Szeut-Mik 1 ős város egy küldöttsége tisztei 
gett mu, Bohns Péter polgármester vezetése alatt Vörcijjj 
László kereskedelemügyi államtitkainál, arra kérve c4 
hasson oda, hogy a kassa—oderbergi vasút kalauzai aj 
helyeztessenek át Lipto-Szenl-Miklósról Iglóra. Az áilaux 
titkár megígérte, hogy a kérelmet hathatósan támogat!^
fogja.

Tiszti orvosi vizsgálatok. Az idei tiszti orvoa 
vizsgálatokat a jövő hónapban tartjuk meg úgy Buda; 
pesten, mint Kolozsvárott. A vizsgalatra a bizottság elnp, 
kéhez, Chyzer Kornél min. tanácsoshoz < zimzett ke/ 
vényben kell folyamodni. A bizottságot már kinevezte^ 
még pedig három évre, s tagjai Chyzer Kuruel elnü* 
a közegészségügyi törvények és rendelet«-k vizsguiasárs 
kiküldve, Midler Kálmán egyet, tanár aieluök köz. 
egészségtanra, Tóth Lajos egyet, tanár gy«»ay.-o-rismért 
s méregtanra, Feuer .Vitán a trachoma, a. elmekéit 
tanra dr. Schwarzer Ottó. A bizottság jegyzője dr 
Kiasz Pál min. titkár.
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ézni a darabot
fitt egesz Páns

nelte komoly le~

ha clmehetne. Csak úgy, mint önt, engem 
-keinek a rímveszek alkotásai és a bölcsel- 
mrekvései uj eszmények megteremtése iránt, 
r,niszem önnek azt az állítását, hogy a mai 

lalom, e=ak úgy. mint az augusztus idejében 
-gi világ, várja a Messiás megérkezését és 
mi, -n is lelkesülök e Megváltó minden ut­
eri. Fortier Horace, ön szerint, ezeknek 
- : .Az ismeretien erő" szerzője pedig az ó 
aiiva. . . . Milyen szép czim : „Az ismeret­
re..-
Oh. hallgasson, bohó gyermek ! — szolt a 
leány olvaa hangon és mosolyával, mely 

'r.ie.:.j.:uJtoita a szavak tilalmát. Mit mondana 
dm atria, a miniszter ur, ha meghallaná ? Azt 

r.'ié. hogy politikáról beszélek önnek, és ön 
ói ‘ . ja, h( gv ezt nem engedném meg ma­
iamnak.

.-Iáik nevetés hangzott föl Germainenek büszkén 
Cgyesztett ajkain. _

Nem szükséges elmondania eszméit, kisasz- 
,'unv. hogv kitaláljam azokat.

Eszméimét ? — ismételte a neveiúnő. — 
Mondja inkább, érzelmeimet és hajlamaimat.^ Az 

:nek . . . azok ritkák nalam, kedvesem. Csak 
■ -r-ny női agyam van, képes magáévá tenni 
-gynémely eszmét, de nem megteremtem. Ben- 
iiera. mint az imént nagyon jól mondta, külőnö-
-Mi az érdeklődés van meg.............. Ezenfelül van
feménvség. ,zanakozás, rokonszenv, mindazok 
ránt, "u kik küzdenek és szenvednek. Jól erzem. 
lozv akarva vagy akaratlanul, unt is osztályosaivá 
e/z'em ezeknek'a sayat íelkemet megtöltő erze- 

•rknek. És ez megijeszt netia. Un oly heves, le - 
■r-;ült természet, Germaine, es egyidejűleg oly 
meggondolt! . . . - Rengeteg nagy a lelekissegem 
uiind szerűben.
ÍUcttellrl.

— Huguette
Jászon V. , „ ji I.- Kétségkívül, a drága 'élek. de o gondtala­
nabb. Az ö lelkében minden a felszínen lebeg.
benyomást, melyet beleoltunk, változatlanul weg-

. . . Sokkal nagyobb, mint Hu- 

szereti és jut megérti önt, kis- 

de ő

találjuk s módosíthatjuk, elenyésztethetjük. Mig 
önnél Germaine, minden a mélybe hat le, eltűnik 
s a bensejében dolgozik. Nem tudjuk, hogy milyen 
óriás utat képes megtenni egy szó az ón lelkének 
titokzatosságában.

— Mitsera tesz, édes kisasszony, — szólt a 
fiatal leány, mert túszén önnek minden szava oly 
fenkölt gondolkozásából és annyira nem szivé­
ből származik. Én egészen nyugodt vagyok az ón 
oldalán.

A nagy pázsiton tánezoló vidám párok nem 
gyanították, hogy a szép De Pereenay Germaine 
ilyen beszélgetés' kedvéért hagyta ott a vi­
galmat.

Pedig a lény nem volt olyan rendkívüli, mint a 
milyennek ez a fiatalság találta volna, mely csuk 
a cziczoinára és az udvarlásra gondolt.

Bjorklund kisasszony előtt egészen egyszerű 
volt. A szenvedélyes vonzódás a bátor és nagy­
lelkű eszmék télé. természetes a busz éves kor­
ban. Azok közt a fiuk és leányok között, a kikkel 
együtt tanult Stockholmban, a uevelőnö számos 
elvan fejecskét szandált meg. a melyek >-pp úgy 
lelkesültek a müszetért és épp olyan előszeretettel 
fogadták a bölcsészét meg a szoczmlizmus tanait, 
mint a Germaineé. ,,

Csakhogy a környezetnek, a nevelesnek kell az 
ilyen hajlamokat fölébreszteni ; ez pedig nem tör­
ténik a párisi lánykáknál. .

Bjorklund kisasszony befolyású az o két tanít­
ványát iűlülemelte azon, hogy csak a hiúságnak 
áldozzanak, nemesebb törekvésekre is képesítetté 
okét De a mig közelében, Huguettenek u szive 
tágult ki, természetes és ösztünszeril jósága meg­
tanult minden nyomort megértem es tettre kész 
rokonszenvre változott ál. addig Germa.neben 
különösen a jellem es az értelem lejlodott ki.

E két gyermek közül csakis a halalabunuk volt 
egyénisége, akaratereje, t önálló gondolkozása es 
meglontolasi képességé. Érdekesebb volt, mint a 
másik de nem olyan kedves és veszedelmesebb ; 
nem arra termett, hogy közönséges érzelmeket 
erezzen, vagy gerjeszsze.'i. Hogy ezt valaki meg­

sejthesse, eleg volt látnia, mialatt a vendégekkel 
zsúfolt termeken keresztül atyját ment fölkeresni. 
Minden szem követte és csodálta.

Kétségkívül ú maga is észrevette a hatást, 
melyet megjelenésével idézett elő. De azért csinos 
arczán nem látszott sem a kaczérság biztonsága, 
sem a félénkség zavara. Úgy a szemében, mint 
egész egyéniségében iukább bizonyos zárkózottság, 
kevés szilajság nyilvánult; mintegy annak érzete, 
hogy mind azoktól különbözik, a kik környezik.

Atyját és Vallery Edouardot hölgyek társaságá­
ban találta, a kiknek a zsölléi előtt férfiak sűrű 
csoportja állt. A képviselöház ülését tárgyalták, a 
szavazást, mely továbbra is biztosította a hatal­
mat a kormánynak.

— Reám nézve, — monda De Percenay, a 
vita kimenetele közönyös volt. Az én miniszté­
riumom a munka minisztériuma. Nem űzök benne 
politikát. Azt hiszem, hogy bármely más alakulás­
nál is, én megtartottam volna a tárczamat.

— Szerencsére, — jelentette ki Vallery. Mert 
el fogod ismerni édes Maurice, hogy a miniszte­
reknek ez az untalan változása, a legnagyobb 
akadalyu minden előrehaladásnak. Alig hogy va­
laki megismerkedett a saját tárczája ügyeivel, 
máris át kell engednie a helyét utódjának, u ki 
teljesen tájékozatlan. Jóformán még csak azt sem 
értem, hogy a kormányzat kereke, hogyan képes 
igy tovább forogni.

— Oh, —• szólt De Percenay és vallat vont, 
forog hála a gyakorlatnak és az irodáknak . . . a 
hírhedt gyakorlatnak és irodáknak, a melyekről 
olyan sok rosszat mondanak.

— A mi pénzügyi társulatainkban is vannak 
irodák, — felelte a ház ura, de elvilletné a manó, 
ha igazgató nélkül dolgoznának ! . . . A lónők, a 
lej, az ész, mely irányt ad, az akarat, mely kez­
deményez, ezek biztosítják a sikert, minden közö­
sen végzett munkának.

Helyeslő moraj támogatta ezeket a szavakat s 
néhány iiizelgö fölkiáltás bizonyította azok igazsá­
gai a hitelintézetekben, melyek a híres pénzember 
vezetése alatt állottak.

Ez kivágta a mellét, liátravetette a lejét ; büsz­
keségének tuluradását csak alig létezte egy szí­
vélyes mosoly korlátja.

Vallery Edouard megváltozott egy keveset azon 
este óta, a melyen tizenhat esztendővel azelőtt, a 
Gourcelles-boulevardon, Mariinál Helén földszintes 
lakásában megjelent.

A közeledő ötven éves kor deressé tette még 
mindig sűrű haját és rövidre nyírt sz.ukállát. A 
termete megvastagodott, arczu kissé megduzzadt. 
De a két barna szem, ragyogó és hízelgő maradt, 
az elnehezedett pillák alatt; a homlok pedig ke­
vésbé banálisnak látszott a két ránéz hosszú ba­
rázdája alatt, melyek, mintha gondolatot varázsol­
tak volna reá.

(Folytatása következik.)

fi A „Gott erhalte‘ jubileuma. Ma száz 
esztendeje, hogy először csendültek meg a nekünk 
jóval kevesebb, mint kedves „Gott erhalte“ hangjai. 
Haydnben a himnusz eszméje már 174.i-beii rneg- 
fogarnzott, mikor Angliából a „God save the king“ 
emlékével tért vissza hazájába, de csak két évvel 
később irta meg a zeneszerzemény L, mikor Ferenez 
császárnak a sok liadiveszteség után különösen jól 
eshetett a ragaszkodásé nyilváiiulásu. A zeneszer- 
zeméuy szövegét egy Hasetika jnevü volt jezsuita irta, 
a kinek egyformán nagyon rossz Ilire volt mint 
embernek es mint Írónak. Költeménye is nagyon erőt­
len, ismétlésekkel telt alkotás, de azért mégis 1835-ig, 
Ferenez haláláig ez. volt a himnusz szövege. Mikor 
V. Ferdinand lépett a trónra uj himnusz szöveget 
kellett írni. Metternich kereste is mindenfelé az 
alkalmas költői, mígnem végre a porosz Holtéi 
szövegét logadta el. Holtéi nem Indotl hova lenni 
az üröm miatt és ezért súlyosan lakolma kellett. 
Megfeledkezett ugyanis arról, hogy sikerét egy 
ideig titokban kell tartani és elmondta, iiogy ő 
reá esett a mindenható kanezellar választása. Ez 
ellene zúdította az irigyeket, a kik mindenféle 
vadakat terjesztettek Holtéi ellen, úgy hogy v égre 
is Jedlitz bárót bízták meg a himnusz megírásá­

val. Azóta Grillparzer is megprobalkuzoll a „Go’i 
erhalte'-vel, valamint Seidl is irt egyet, még pe­
dig elég sikerültei, a mennyiben hosszú ideig fen­
nmaradt.

n A csólz renaisfwnce-a. Vannak emberek 
a kik úgy tartják, hogy az emberek eleget csóko-
lóznak ma is. Waller Besanl, 
gényiró azonban ellenkező

i híres angol re« 
leményen van éj 

mozgalmat akar indítani, hogy a csukolózás újra 
általánosabb divalti legyen. Mert annyi tény, tiogyj 
valamikor az emberek sokkal többet csókolóztaiy 
mint ma. A XVTl-ik századból való színdarabot) 
érdekez fel világosi tusokat adhatnak e tekintetben- 
E színmüvekben az emberek minden szére-szóra 
csókolóznak. I la egy férfit bemutatnak egy nőnek, 
a helyett hogy megelégednék a meghajlással, át« 
öleli és megcsókolja. Annyira általános volt ez 3 
divat, hogy még a féltékeny asszony is eltűrte, I13 
férje az idegen nőket megcsókolta. A férfiak kö< 
zött már kevésbé járta a csókolózás, de azért 
gyakran megtörtént a parlamentben, hogy a szó­
nokot, ha beszédét elvégezte, társai sorban meg« 
csókolták. Ennek a szokásnak a felújítását t\láfl 
még azok sem pártoljak, a kiknek különben nine# 
kifogásunk az ellen, hogy a férfiak esókkal kö­
szöntsék a nőket.

*
fi Tisztek betetfséye. Kisch, prágai egyetem? 

professzor érdekes betegséget ir le e név alatt, 
Számos lisztnél tapasztalta, hogy azok elet ők de­
lén, mikor úgy látszik, hogy testi es lelki erejűk 
teljesen ép, hirtelen megrokkannak. Ezek a tisz­
tek rendszerint nagy telelősséggel járó munkát 
végeznek, állandó izgalomban élnek és ennek a 
következménye, hogy a viruló lérfi egy szerre meg­
rokkan. Heves szívbaj tüneteit lehet rajta észlelni, 
kimerültnek érzi magát, fél, nem mer egyedül 
menni az utezán, igazi romja önmagának. A be­
tegség azonban nem veszélyes. Kellő kezelés 
mellett néhány bet múlva Hinulik és semmi utó- 
kövitke.ménje nincs.

sem,
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— TJvechia, oz áruiét. Ki hitte volnn, 
falaha még ürechiát, a román kultur-li^n hir1 e v 
elnökét is azzal vádolják, hogy árigója lett a ro­
mán nemzeti érdekeknek. E hihetetlen dolog is 
megtörtént. Alkalmat, adott e vadra a galaczi vá­
lasztásnál tanúsított magatartása. E választásnál 
szemben állottak egymással Filipescu (fejedelmi 
sarj) konzervatív jelölt és a kormánypárt jelöltje, 
Serfii ári* Paraschiva, egy négy év előtt honosított 
crazöag srörög. Nagy volt a küzdelem. Filipescu 
népszerű, tehetséges és gazdag ember, ki mellett 
a licra tagjai is azzal korteskedtek, hogy megvá­
lasztatása esetén a parlamentben újra szőnyegre 
fogja hozni a nemzeti kérdést. Sechiaris Paraschiva 
nem népszerű, nem is tehetséges, csak egy­
szerűen gazdag görög, kit e minősége kva­
lifikált egyenesen arra, hogy a győzelmet 
.1 kormánynak megszerezze Galaczon ugyanis a 
vazdat? görög kereskedők a helyzet urai. mit bi­
zonyít az is. hogy valahány képviselője van ui- 
lacznnk úgy a szenátusban, mint az alsóházban. 
•£vtő!-e-jvig görögök: dMalaxa. Leon?da-Aslan, 
Pávád rM. Gr< i< r>ade Bon a eh \ Cavaliotti. A Fii i- 
peseu-párt nemzeti kérdést csinált a választásból 
Sechiari- parijáról azt hirdetve, hogy idegen, gu­
rui. A kormánypárt ekkor Ürechiát küldötte 
Galaezra, hogy tekintélyével védelmezze egy kissé 
Sechiaris románságai. A győzelem Sechiarisé 
lelt é? rno-t e miatt a bukott Filipescu lapja az 
„Kpora- kegyetlenül nekiront Urechiának, azzal 
. ádciván út. hogy elárulta a legszentebb román 
ruiekeket ' - egyúttal a konzervativekkel szemben 
a lék ele hal a Hanság bűnébe is esett, a mennyiben 
a konzertiv párt Urechiának azon a czimen, hogy 
a román történelem tanára és a liga elnöke, min­
dig megkegyelmezett és alamizsna képén megaján- 
dekozta egy szenatori székkel.

— Megtámadott galicziai kivándorlók. A bécsi 
küKigymini>::tt riumhoz a napokban érkezett liir arról a 
curitibai m» szurlásról. melynek több Braziliába kivándo­
rolt galicziai rutáén család áldozata lett és a melyről 
már tettünk említést. Az indiánok egyik legvérengzőbb 
törzse a botokud-indiánok megtámadták ezt a telepet s 
i tar mine z embert, n ölcet és gyermekeket met7- 
öltek. Mire segély érkezett, a vadak már visszavonul­
tak az erdóség-kbe. A mint a kormány tudomására ju­
tott a vérengzés, a telep további megvédelmezésére s a 
halottak eltemetésére katonákat küldött Curilibába, úgy, 
hogy most hetven katona őrködik a telep biztonsága 
fölött. Az osztrák-magyar konzulátus megkeresésére a 
brazíliai kormány megígérte, hogy intézkedni fog, ne­
hogy az indiánok újabb támadásokat intézhessenek. 
Minthogy a katonaság nem nagyon alkalmas az indiá­
nok elirn folytatandó gueriila-harczokra. a kormány 
-zolgálatába fogadott több cserkészét, a kik ismervén az 
indiánok minden fortélyát és hadicseleit, sikeresen küld­
hetnek ellenük.

— A Duna tegnap óta megint áradásnak indult s 
emelkedett G centimétert, ma magassága 2 méter 9G 
' entiméter. A fi> 1 ynmmérnökséghez érkezett jelentések

'ríút a”, olvadás következtéből további áradás várható.
X Dunán két nap óta nagy jégzajlás volt, a mely a 
V igból jött, de ma a folyam a fővárosnál teljesen jég- 

. -ntes 5 a k csavargőzösök két napi szünet után újra 
megkezdhetik a közlekedést.

Mesterséges légzés. Fuladási esetekben külö- 
n n gíizmérgezésné 1, vagy más olyan eseteknél, a mi­
kor a halait fuiadás okozza, a mesterséges légzés eiő- 
'téz**sével megmenthetjük az illető életét. Ha sikerül
- .• -.térség--s légzés által a tüdő rendes működését és fez 
ü:a! a vérkeringés rendes menetét helyreállítani, akkor 
z elfu.iadt ember élete meg van mentve. Eddig a mes­

terséges légzés eszközlése vsak olyan kezdetleges eljár ás- 
sal történt, a mely nem biztosította sem azt, hogy a 
■ Időbe a kellő mennyiségű levegő bejusson, sem pedig 
azt. hogy a tüdőbe bejutott levegő onnan kijöjjön és igy 
nr-m volt biztos az. hogy a mesterséges légzés egészen 
a szabatos be- és kilégzés módja szerint és arányában 
t irténjék. A m. kir. vasúti- és hajótiszti tanfolyam hall­
gatóinak a legközelebb múlt napokban mutatta be dr. 
Oláh Gyula, e tanfolyamok rendes tanára azt az általa 
konstruált légszivattyút, a melylyel a mesterséges légzés

B a természetes ki- és be légzés módja (szerint esz­
közölhető. A műszer igen könnyen kezelhető és kiváló 
v.u az.11 ve hogy egy részről a megfelelő mennyiségű 
levegő biztosan bevezettetik a tüdőkbe és biztosan eltá- 
vehttatik onnan, tehát a gép működése egészen megfelel 
. természetes légzésnek, más részről pedig a mestersé­

ges be- és k.légzés csak egy erő alkalmazásával történik 
és igy a készülék állandóan tixirozva, folytonosan mű­
ködhetik. Ez előnyök folytán a most bemutatott uj mü- 

z*t bizonyára igen rövid idő alatt általánosan elfogadva 
a felmerülő esetekben a lehető legjobb sikerrel alkal­

mazva lesz.
— Kök a bírósági hivatalokban. Berczely

fonó, a kassai kir. ítélőtábla elnöke, kerületének vala­
mennyi törvényszéki elnökéhez rendeletet intézett, a 
ielyben felhívja őket, hogy a jövőben az esetben, ha a 

: -rfiak sorából alkalmas egyének nem jelentkeznek, dij- 
óolci szolgálatra erre alkalmas vöket is fel fo­
gadhatnak Nagyon messzire azonban az újítás terén 
nem mer elmenni, mert kijelenti, hogy a nődijnokok 
kiküldetésre egy (italán nem, a bíróság helyiségei­
ben is jegyzőkönyvvezetésre csak el kér ül heilen szükség 

"‘-én és rendszerint csak is az irodákban máso­
lási teendőkre alkalmazhatók: továbbá, hogy a
- tataiban lehttőén külön helyiségben, vagy leg- 
aiább a íérfi aikaimazottaktól külön csoportban heive-

• nüök -1; v-'güi hogy a társadalomban a vöket 
megillető előjogokat hivatali főnökeikkel szem- 
rm nen, igényelhetik és az érvényben lévő szolgá- 
\ szab iyokhoz mindenben alkalmazkodni tartoznak. 

Kíváncsian várjuk, mint fogják a nők ezen a téren meg- 
..iíani helyüket?

— Tífusz a pécsi kaszárnyákban Tizenkét
tta van — 1 — .■............. . . 1 zár-

kaszárnyában fellépett tífusznak. A járvány mulasztásból 
gondatlanságból származott A levezető csatorna 

érintkezésbe jutott a kút vizével és ebből ittak a 
katonák. Folyton történnek újabb megbetegedések és 
tartanak tőié. hogy még több áldozata is lesz a vesze­
delme- betegségnek.

Stambulov gyilkosa Brüsszelben. Parisból 
’újak lapunknak, hogy a Brüsszelben lakó bolgárok 
S:v -liábói értesítést kaptak. mely szerint Bulin, 
Stambulov gyilkosainak egyike, Brüsszelben tartózkodik. 
A bolgár emigránsok különben mindig nagy előszeretet­
tel keresik fel a belga fővárost, igy például Tufekcsiev 
i- hosszasabban tartózkodód Brüsszelben. A hir minden­
esetre megerősítésre szorul.

Rövid hírek. Kassán Gerhardt János czi- 
pészt felakasztva találták. Már három nap előtt 
követte el az öngyilkosságot. — Öreg falun 
Melker Mihály vasúti ör hároméves fiat egv ra­
kodókocsiból kivetett talp úgy fejbe ütötte, hogy 
meghalt. — Piszékén a Donut hv-kaszárnvában 
Kastmüller Márton katona tegnap szolgálati fegy­
verével agyonlőtte magát. — A (ujyea radon 
tegnapelőtt este egy csavargó holttestét találták 
az utezán. Az orvosi vizsgálat konstatálta, hogy 
az ismeredan ember éhen halt. — Abauj- 
Szántóu egy veszett eb több embert és sok házi­
állatot összemart. A meg mart állatok közt 20—25 
eb is van. s ezeket most hatósági rendeletre 
agyonlőtték.

Sikkasztó kereskedasegéd. Fáy Dezső divat­
áru kereskedő panaszt V-li a rendőrségnél, hogy Baum- 
garten Lajos nevű seg^lje, a kit az érkező pénzek át­
vételére is föl hatalmazott 300 forintot elsikkasztott s 
néhány nap óta megszökött. A sikkasztásra csak most 
jött reá. mert Baumgarten néhány nappal ezelőtt azt 
jelentette, hogy beteg s i-.w. teguap lörtt ki. mikor la­
kásán kerestette, hogy megszökött. Kutalni kezdtek az 
üzletben es ekkor fedezték tel a sikkasztást.

rrr Mnnkásgyülósek. A rákospalotai földmivesck 
wármp délután 4 órakor tavasz-uteza lG.sz. a. gyűlést 
tartanak, melyen azt fogják fejtegetni, hogy miért kell a 
a k:s gazdáknak és a munkásoknak nyomorogni! — A 
budapesti munkások egy része vas írnap divtán a 
Vörösmarty és Podrnaniczky-utcza sarkao HvŐ vendéglő­
ben gyüléseznek s a nép gazdasági és politikai helyze­
téről tanácskoznak. — A kőbányai munkások szin­
tén vasárnap délután gyüleseznek Kőbányán halom* 
utcza 15. sz. a. ugyancsak a nép gazdasági és politikai 
helyzete ügyében.

Öltöző az utozáa. A kik tegnap délben a Ra- 
nolder-utczában jártak különös esetnek lehettek szem­
tanúi. ha ugyan szemlesütve el nem siettek valamelyik 
mellékutcádba. Egy középkorú asszony a legnagyobb 
nyugalommal, mintha csak odahaza a tükör előtt tenné, 
vetkőzni kezdett. Egymásután szedte le magáról a ruha­
darabokat. nem törődve azzal, hogy az utczai gyerekek 
nagy ujjongással állják körül. Mikor már a helyzet kri­
tikussá kezdett lenni, néhány arra járó férfi közbe lépett 
s tiltakozott a dekolletage ellen. Minthogy a szép szó 
semmit sem használt, rendőrt hívtak, a ki az akkor már 
dühöngő asszonyt nagy bajjal bevitte a kerületi kapi­
tánysághoz. Ott kiderült, hogy a szerencsétlen nő közve­
szélyes őrült és Zenik Katalinnak hívják. Már régóta 
elmebajos és tegnap kitört rajta az őrültség. Az angyal­
földi tébolydába szállították.

=r A barátnők. Mindketten czalódtak szerelmükben 
s e miatt közösen elhatározták, hogy együtt válnak meg 
az élettől. Szűr Róza 25 éves takarítónő már férjnél 
volt s ut az ura üldözte el magától. Lieber Mari 20 
éves szobaleányt pedig a kedvese hagyta el. Együtt ke­
seregtek a férfiak hűtlenségén s miután nem volt mód­
jukban. hogy bálokban és operai előadásokban keresse­
nek szórakozást és feledést, a marólúghoz folyamodlak. 
Tegnap este magukhoz véve egy üveg marólúgot, el­
mentek az «Union» szállodába s ott az éjjel kiitták 
a veszedelme^ mérget. _ Csak ma reggel találta meg 
őket a szálloda személyzete eszméletlen állapotban s 
a mentők életveszélyes belső sérülésekkel szállították a 
két szerencsétlen nut a Rókus-kórházba.

— Megszűnt sztrájk. A külső váczi-uti Schö- 
nich.cn és Hartmann-féle «Danubius» hajógyárban kiütött 
sztrájk megszűnt. Az igazgatóság és a munkások köl­
csönösen megegyeztek, a mennyiben a sztrájkoló mun­
kásokat 25 kivételével az igazgatóság visszafogadta és a 
munkások követelésének egy részét teljesítette.

— Tolvaj takarítónő. Lederer Gusztáv fővárosi 
háztulajdonos a napokban arra ébredt, hogy egyik 
szekrényéből egy 3000 forintra szóló takarékpénztári 
könyv, ötven forint készpénz és két sorsjegy hiányzanak. 
Gyanúja takarítónőjére Csordás Gábornéra irányult, a 
kinek Szentkirályi-utczai lakásán a rendőrség házkuta­
tást tartott Ott a takarékkönyvet meg is találták, a 
pénzt és sorsjegyek értékét azonban már elköltötte a 
menyecske, még pedig egyik szeretőjével Kélóczki 
Pállal. Lederer panaszára Kclóczkit is letartóztatták.

— Párbajok. Három párbaj volt ma a fővárosban. 
Az egvik a czinkotai erdőben pisztolyra folyt le. min­
den károsabb következmények nélkül. Az ellenfelek 
Berger Pál hirdetési ügynök és Sármay Oszkár pénz­
ügyi titkár voltak. — A második párbaj kardra ment 
ifi''báró Tünkéi Ottó és Papp Dezső jogszigorló kö­
zött. A harczképíelecségig vívott párbajban mindaketten 
súlyosabban megsérültek. — \ égre a harmadik afférban 
két általánosan ismert nevű gentlemen állt szemben 
egymással : Neumann Honffy és Baruch Jeremiás. 
A Fodor-féle vívóteremben lefolyt küzdelem alkalmával 
szintén mindketten megsérültek.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Életunt cseléd. 
Harsányi Piroska IS éves cselédleány ma Újpesten 
Károlyi-utczai lakásán fölakasztotta magát, de észrevet­
ték és levágták. Tettének okát nem akarja megmon­
dani. — Tűz. özv. Treudl Mihályné kapás-uteza 45. 
sz. a. asztalos műhelyében tűz támadt, de még ideje­
korán eloltották. Az egyik inas gyerek, mikor a kály­
hába begyújtott, a gyufát a forgács közé dobta s úgy 
támadt a tűz. — Baleset. Stozek Bertalan galicziai 
születésű 25 éves napszámosnak a maglódi-uti Munici­
pal téglagyárban az agyaggyüjtő-góp jobb karját elkapta 
s egy nagy darab húst kiszakított belőle. A mentők be­
vitték a Rókusba.

A király fővadászmesterének 
öngyilkossága.

— Az Egyetértés távirata. —
Becs, február 12.

Szenzácziós öngyilkosság hire zavarta ma meg Becs 
város nyugalmát. A legmagasabb udvari méltóságok 
viselőinek egyike, a király fővadászmestere, gróf Wol­
kenstein-Trostburg Henrik vadászfegyverével, ma haj­
nalban agyonlőtte magát. Egyelőre minden közelebbi 
részlet hiányzik a végzetes tett okára nézve. Beszélik, 
hogy az öngyilkos egy előkelő udvarhölgybe volt szerel­
mes, a ki azonban szerelmét nem viszonozta. Mások a 
gróf nagyfokú idegességével iparkodnak a tett okát 
megmagyarázni. Mindkét magyarázat azonban egyelőre 
csak feltevés. A való igazság azokban a levelekben van, 
a melyeket az öngyilkos asztalán találtak, a melyeket 
azonban a rendőrség vett magához, mielőtt még emberi 
szem azokat láthatta volna.

A szomorú ecetről a következő részleteket kapjuk :
Gróf Wolkenstein az öngyilkosságot, a belvárosban 

levő, Führich-utcza 2. szám alatti lakásán követte el. 
A nőtlen fővadászmesternek csak két szobája volt, a 
szükséges mellékhelyiséggel, inasszobával stb. Nagyon 
egyszerűen élt tehát. Az utolsó időben rendes jókedvétől 
eltérőleg. a gróf nagyon ideges volt, a mi lelkibánatra 
engedett következtetni. Ennek okáról azonban nern be­
szélt senkinek. Rossz kedve néha, rövid időre meg is 
szűnt és ép ezért senki sem gyaníthatta, hogy milyen 
végzetes elhatározáson töri fejét.

Tegnap este gróf Wolkenstein, már 9 órakor haza­
ment. Inasa, Kirchmayer Mátyás épen kapuzárás előtt 
ért haza és rendes szokása szerint, bement a grófhoz, 
hogy megkérdezze tőle, nem kivún-e valamit ? A gróf 
azt felelte, hogy semmire sincs szüksége és nyugodni 
kíván. Le is feküdt mindjárt. Az inas szintén lefeküdt 
és éjfél után 2 órakor valami zajra ébredt föl. Hallga­
tózni kezdett, de azt hívén, hogy csak álmodott, ismét 
lefeküdt és tovább aludt.

Nyolcz órakor, mint rendesen, az inas be akart menni 
a gróíhoz. hogy meg kérdezze, mikorra készítse el a 
reggelit. Bement a hálószobába, de nagy csodálkozva 
vette észre, hogy az ágy üres. Halkan benyitott a szom­
szédos dolgozó szobába s rémülve pillantotta meg urát 
éjjeli toalettben a padlón feküdni. A gróf meg 
volt halva. Fején borzasztó sebek voltak, lábánál 
pisztoly hevert. Most visszaemlékezett az éjjel hallott 
durranásra, melyet a lövés okozolt. Később meg­
állapították, hogy gróf Woikenstein fejébe ha­
tolt a golyó, mely az egész koponyát összeron­
csolta úgy, hogy az agy velő foszlány ok a szobában 
szerteszét repültek. A szakértők véleménye szerint a 
halál rögtön a lövés után beállott. A főudvarmesteri 
hivatalt és a rendőrséget rögtön értesítették az esetről.

Grút Wolkenstein 5G éves volt. 1841-ben mint Wolr 
kenstein Károly Frigyes harmadik fia született. Már 
évek óta ismeretes alak volt. Mint fókonyhamester na­
gyon sokat szerepeit a nyilvánosság előtt. Mikor 
Abensperg-Traun grófot fókamarássá nevezte ki 
király, ennek helyére gróf Woikenstein-Trostburg lépett 
a tuvauászmesteri hivatalba. A gróf már rég idők óta 
forgolódott a király közelében, kinek szuitejéhen min­
dig feltűnt az ó mosolygó arcra, nyúlánk magí*s 
termete. m

színház és művészet.

— Ä. kir. operaház. A bibliás ember ma érte 
el huszonötödik előadását a budapesti operaházhan. Múlt 
év februárban került színre először s a lelkes fogadta­
tás, a melyben a premiér-közönség Kienzl dalmüvét fo­
gadta, a mü teljes sikerét jelentette. A «Bibliás ember» 
dallamos, szívhez szóló muzsikája, a librettó megkapó 
drámai helyzetei mén a laikust is lebilincselték s a mü 
az operai repertoárnak valóságos üfor-ja lett. A mai 
jubiláris előadásnak a szokottnál ünnepélyesebb színeze­
tet a szerzőnek Kienzl Vilmosnak jelenléte kölcsönözte, 
a ki személyesen vezényelte operáját. A közönség tapsai 
közt foglalta el helyét a karmesteri emelvényen, a me­
lyen már báró Nopcsa intendáns babérkoszorúja várta. 
Biztos kézzel, de kissé szentimentálisán, túl lassú tem­
póban vezényelte a zenekart. Ez bizonyára megfelel az 
6 felfogásának, de kevésbbé a magyar közönség Ízlésé­
nek. temperamentumának. Maga az előadás kévés 
örömet okozhatott a szerzőnek, a ki a bemu­
tató előadás alkalmával sem volt túlságosan elra­
gadtatva. Az elmúlt operai év viharai erős nyomokat 
hagytak a «Bibliás ember» előadásain is : Broulik he­
lyét Arányi foglalta el, a ki a hang érzéki szépségé­
ben és kifejező erejében, a játék benső közellenségében 
és drámai igazságában meg sem közelíti elődjét. Ha ala­
kítását mégis elfogadja a közönség, ezt Aranyi Kienzl 
gyönyörű dallamainak és a cselekmény megragadó hely­
zeteinek köszönheti, a melyek mostoha bánásmód mel­
lett sem tévesztik el hatásukat. Broulik elbocsátásával 
valóságos viviszekeziót végzett magán az opera, a mely 
működését abnormissá, játékrendjét szegényessé, bizony­
talanná tette. Az igazságszolgáltatás két fóruma az 
opera javára döntött, de valóban ggy művészi itélőszék 
mily kritikát gyakorolna az ódéra művészi iránya felett ? 
Takáts nemes, megkapó drámai magaslaton álló tanító­
ját ma Beck adta. teljes zenei biztonsággal, sok 
játékbeli rutinnal, de minden inspiráczió, drámai 
hév nélkül. Igazán tiszta művészi élvezetet csak HiT 
germann Laura kitűnő Magdolnája szerzett. A kitűnő 
művésznőt mind ritkábban látjuk az opera színpadán, 
pedig tudtunk kai nem tartozik az operai proskribáltak 
közé, a kiknek mellőzése és elnyomása jelszó a vezető­
ség büróihan. A kisebb szerepeket Kaczér Margit. Aey, 
Dalnoki és Hegedűs adták, s az előadás pongyolasá­
gában és kisebb baleseteiben nékik is volt itt-ott részük. 
Ma még a gyermek-kórus is hamis volt. Tehát már ezek 
pz ártatlan apróságok is megromlottak ? A szerzőt a 
nagyszámú közönség a felvonások után többször hívta a 
lámpák elé. Kienzl nem tehet róla, hogy szépséges 
operáját a müvészietlen szellem annyira megrontotta és 
lejáratta. f/- kJ

Négy évszak.
(Drámai idill 4 szakaszban. írták : Hevesi József és Setényi 
Béla. A nemzeti színház eredeti újdonsága tebruár 12-ikén).

A sok társadalmi probléma után, a melyben a modern 
drámaírók az élet és szerelem filozófiáját színpadra 
vitték, a nemzeti: színház Hevesi József író és Setényi 
Béla színész jóvoltából ma egy olyan darabbal kedves­
kedett a közönségnek, a mely csak per tangentem érinti 
a filozófiát és idilli érzelmes képekben dramatizálja a 
szerelem négy évszakát.

A mit a szerzők mondanak, az nem uj. Bebizonyít­
ják. hogy a szerelemnek is meg van a maga tavasza, 
nyara, ősze és tele. Ezt bebizonyítandó nem volt szükség 
arra, hogy — mint Shakespeare mondja — Hamlet 
szelleme löltámadjon a sírjából. Az élet bölcseletének 
ezt a sark igazságát mindenki ösmerte már eddig is, a 
kérdés csak az, hogy ebből a tárgyból tudtak-e drámát 
csinálni és a dráma elég érdekeset nyujt-e a közönségnek ?

Az első kérdésre tagadóiag kell válaszolnunk. Drámát, 
egységes, összefüggő színdarabot, a melynek jeleneteit és 
felvonásait benső kapocs tartja össze, nem tudtak irni, 
de a második feladatot elég sikeresen oldották meg. 
Nem is igyekeztek az egységes drámára. Meg se kísér­
lettek a felvonások közt a kapcsokat bensőbbé tenni, 
mert hisz ez ellenkezett volna tulajdonképeni tenden- 
cziájukkal. A >Lili> sujet-je lebeghetett a szerzők előtt, 
a mit semmi esetre sem akarunk gáncsképpen említeni. 
A Lili a szerelem három évszakát dramatizálja sok 
helyt szellemesebben, mint itt, de sehol sem érzelme­
sebben, idillikusabb hangulattal. Vidám és fájdalmas 
hangulat váltakozik itt. A derültséget melancholia kö­
veti. majd ismét vig hangulat támad, éppen úgy, a mint 
az élet egymással összevegyiti a különböző érzéseket és 
hangulatokat. A mellett egyszerű és keresetlen az egész. 
A szerzők nem tesznek erőszakot a cselekményen, 
hanem figyelik a benső zenét, a mely mint az 
aeoihárfa húrjai, hol viharosan, hol gyöngéden, 
hol zavartan szólal meg az élet nagy hangver­
senyében. El ábrándoznak, majd föleszmélnek. Követik 
egyszerűen az élet örökké egyforma és mégis uj jelen­
ségeit és az egyes momentumokat rögzítik. A közönség­
nek jól esett ez az idilli hang. Elfogadta egészében és 
részleteiben, átengedte magát a hangulatoknak és neve­
tett a vidám részleteknek.. Az előadók is megtették a 
magukét és igy a szerzők is, a színház is sikeres es­
tét nyertek és a közönség sem távozott megilletődés 
nélkül.

Egy házaspár szerelmének négy évszakáról szól az 
ének. Kardos Bandi mint fiatal önkéntes beleszeret 
Törd a i Heiénbe. A szerelemnek ez a tavasza. Katonai 
gyakorlaton őrt áll az önkéntes, a mikor találkozik a 
leúnynyal. Ez sok vidámságot és üdeséget jelent. Egy 
elmés kifejezés különösen sok derültséget keltett. Az ön­
kéntes megkérdezi a káplártól, hogy honnan ismeri 
meg az ellenséget. A káplár a fejére mutat és igy szól:

— Az ellenségnek itt mindig van valamije, nekünk 
mc-g soha sincs itt semmink.

A második képben már mint férj és feleség jelennek 
meg. Kicsiny házi zivatar keletkezik köztük. Az asz- 
szonvka közönyt lobbant a férj szemére, a ki < ieintén 
szabadkozik, de később dühbe jön. Szerencsére egy éhes 
vendég van a háznál, a kit ebédre hívtak meg. Ez a 
házassági vihar után egy pisztolyt süt el s a házasok 
külön azt hiszik, hogy a másik öngyilkosságot követett 
el és egymás karjaiba rohantak. Az előadáson azonban 
az. a baj történt, hogy a pisztoly félig csütörtököt mon­
dott s csak a gyutacs lángja lobbant lel. A komikus 
inczidens azonban nem ártott a darabnak; a közönség 
benne volt a vidám hangulatban és annál jobban 
tapsolt.

A harmadik képben ezüstlakodalmukat ünnepük a há­
zasok és ez már az őszt jelenti. Újra nászutazást a in­
dulnak és Velenczében ugyanabba a szállodába száll­
nak, a hol első nász utazásuk alatt voltak. Ezek is moz­
galmas. derült és érzelmes képek. A melancholia már 
meg-megszólal itt. Sok felesleges érzelmi momentum 
vegyült itt a képekbe. Hosszúra nyújtott magán- 
és párbeszédek teszik vonatottá a felvonást. Egy 
festőnő is szerepel benne, a ki túlságosan sokat 
és édeskésen ömleng. Annál mulatságosabb egy pinezér, 
a ki könnyen lobban szerelemre és olaszul beszél. A 
tableau a végefelé oly festőivé válik, a szereplők annyi 
művészetet fejtenek ki, hogy ennek a felvonásnak volt 
a legnagyobb külső hatása és a szerzőket hatszor idéz­
ték a lámpák elé.

A negyedik felvonásban a házasok már mint elaggott 
öregek jelennek meg és karácsonyfát gyújtanak az 
unokáiknak. Ez a legkevésbé mozgalmas felvonás és 
legkevesebb hatása is volt.

Az az érdeme minden egyébből eltekintve a darab­
nak minden esetre meg volt, hogy Csillag Teréznek és 
Mihály fonák jó szerepet juttatott. Sok bájos szerepben 
csillogtatta már Csillag Teréz a maga páratlanul el­
ragadó egyéniségét, de talán egyikben sem volt ily 
mélyen meginditó, mint ebben. Az ifjúságban, az örege­
désben és aggságban egyaránt nőies, gyöngéd, galamb- 
szelidségü és megható volt. A rnegtestesitett költészet sugár­
zott ki belőle és játszott kénye-kedve szerint a közönség 
hangulatával Mihály fi mind azzal a melegséggel és 
közvetlenséggel játszott, a melylyel a természet föl ruházta. 
Egyszerű és keresetlen maradt mindvégig és a szerelem 
korszakainak költészetét szintén szépen képviselte. Falndi 
egy olasz szobapinezér szerepében nyílt jelenetben lel­
kes tapsokat kapott, a mire becsületesen rá is szolgált. 
Soha jobb és vidámabb pinezér nem derített föl színházi 
közönséget. Nagy Ibolya egy i'estőnőt játszott, de túl­
ságosan émelygős ömlengésekbe bocsátkozott, a mi nem 
volt egészen az ő hibája. Hetényinek is jutott egv 
kis szerep és mondanunk sem kell, hogy a saját darab­
jában mindent elkövetett, hogy hatást tegyen, a mi sike­
rűit is neki. Rákosi Szidi, Kőrösmezei* és. Abonyi 
• Xtabb szerepekben jeleskedtek. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A honvédelmi minisztérium pőre. A honvé­

delmi miniszter a honvédkórház czéljaira tízezer négy­
szögöl telket kért a gyűli utón a fővárostól. A telek 
négyszögölét a főváros 10 írtért hajlandó a miniszternek 
átengedni. Mint értesülünk a honvédelmi miniszter a 
törvényszék elé viszi a telekügyet, mert a főváros az 
államvasutaktól is tiz forintot kért a gváli úti telekért, a 
törvényszék azonban csak 5 frtot Ítélt meg.

— Á vásárszemélyzet redukálása. A vásárcsar­
nokok költségvetésében annak idején tekintélyes összegre 
rugó megtakarítás szerepelt az eddig volt vásár igazgató- 
sági, kerületi vásárfelügyelői és vásárbiztosi személyzet 
redukálása révén. A mint azonban most kiderül, a szá­
mítás téves volt, mert ezekre az alkalmazottakra ezután, 
ha nagyobb nem is, de legalább is akkora szükség lesz, 
mint eddig. A polgármester mára bizalmas értekezletre 
hívta az elöljárókat s ezeknek általában az a vélemé­
nyük, hogy a vásárcsarnokkal versenyző élelmiszer-áru­
sok ellenőrzése nagyon indokolttá teszi az eddigi sze­
mélyzet meghagyását. A vásárigazgatóság ezentúl nem 
fo- külön hivatalt képezni, hanem csupán az. igazgatóból és 
néhány alkalmazottból fog állani. A vásárigazgalót be­
osztják a vm-ik (közélelmezési) ügyosztályba s ezentúl 
előadóként fog szerepelni, úgy, hogy az osztály ele kész 
határozati javaslatokat terjeszt. A vásárcsarnok igazgató 
igy — mint központi közeg — fentarthatja a piacaik 
felügyeletében az egyöntetűséget. Az értekezlet a vásár- 
felügyelői állásokat, mivel minden kerületben csak
eg, .e»y volt, szintén fönn kívánja tartani, ellenben
a három szakdijnoki állásból kettő törülhető 
s csakis a Yl-ik kerületben maradna egy. A vásárbiz­
tosok körül megmaradnának a budaiak, mig a IV. ke­
rületben a számuk kettővel s a Vili. kerületben három­
mal csökkenthető, úgy, hogy az eddigi 23 helyett, csak 
IS marad. ______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
_ a Petőfl-táaaaság e hó 14-én vasárnap délelőtt 

10 órakor felolvasó ülést tart a m. t. akadémia első emeleti 
termében. Az ülés tárgyai a következők : 1. Petőfi éle­
téből. Irta : Papp Zsigmond vendég, bemutatja Bartók 
Lajos r. tag. 2. Költemények. Irta és felolvassa Torkos 
László r. tag. 3. Ulysses (Költemény). Zempléni Árpád 
vendégtől. Felolvassa Papp Zoltán r. tag. 4. A bűn. 
(Elbeszélés.) Irta : Szabóné Nogáll Janka r. tag. Felol­
vassa Bercsényi Béla r. tag.

— Az országos közegészségi tanács tegnapi ülé­
sén tárgyalta a gyógyszerészeti ügyet szabályozó törvény­
javaslat tervezetét s azt beható eszmecsere után meg­
állapítván, a belügyminiszternek rendelkezésére bocsát­
ják. Ugyanezen ülésben Korányi Frigyes elnök jelen­
tést tesz arról, hogy Perczel Uczsö belügyminiszter a 
legelőzékenyebb készséggel fogadta az országos közegész­
ség! tanácsnak azt a javaslatát, a mely szerint a pes­
tisnek és gyógykezelésének tanulmányozására Magyaror­
szág részéről is két. a bakteorologiáb.an és közegészség- 
tanban jártas szakértő küldessék Indiának a pestistől 
látogatott vidékeire. A tanács elismeréssel és köszönettel 
vevőn a belügyminiszteri elhatározást, meghízta elnökét, 
hogy a kiküldendő egyénekre nézve intézkedjék. Ezek 
már rövid időn Indiába fognak utazni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi 

niszter a nyíregyházai kir. törvényszék területén felmerülő 
törvényszéki orvosi teendők rendes ellátásával dr. Dolinái 
József kemecsei járásorvost, a nyíregyházai fogháznál 
felmerülő orvosi teendők rendes ellátásával pedig
dr. Paczauer Béla szerencsi gyakorló orvost bízta meg.

— A Forgáeh - Inkey család btinpöre Isme­
retes. hogy gróf Forgáeh Béla a maga, valamint anyja 
nevében családi állás elleni vétség miatt bünfeljelentést 
adott be a nemrég károsított Inkey család feje, báró 
Inkey József ellen. A feljelentés elmondja, hogy az 
öreg Forgáeh grófnő született Inkey bárónő, a kit az 
Inkey-család többi tagjai nyerészkedés ezé Íjából becsem­
pésztek a Majthényi-családba, és hogy később báró 
Inkey József kihasználta Forgáeh grófnő szűk anyagi 
viszonyait és egy évi járadék ellenében nyilatkozatot 
csikart ki tőle, a melyben Forgáeh grófnő elismeri, hogy 
ő tényleg a Majthényi-család sarja. A budapesti bün­
tető törvényszék nemrég tárgyalta az ügyet, és a fel­
jelentést, mint bűnvádi eljárásra alkalmatlant, egy­
szerűen félretette. Gróf Forgáeh Béla azonban e hatá­
rozat ellen a királyi Ítélőtáblához felebbczett, a mely ma 
tartott zárt ülésében megsemmisít ette- a büntető tör­
vényszék határozatát, a mely az indokolás’ szerint, 
hiányos és a feljelentés egyik részét egyáltalában figye­
lembe sem vette.

— Vád alá helyezett nagykereskedő ezég. 
Heeger Ernő ügyvéd ur, mint az aradi Neumann- 
testvérek ezég jogtanácsosa, mai hírünkre vonatkozólag 
a következő sorok közléséi» kért fel bennünket:

JakabÍTy Vilmosnak feleim: Neumann-testvérek elleni 
perét érd^klőleg megjelent közlésre nézve az igazság 
érdek ében i következő soraim közzétételét kérem. A kér 
déses ügvbe* a nagyváradi királyi Ítélőtáblának végzése 
velünk közölve nincsen és miután ezen ügyben a nagy- 
méltóiágu magyar királyi kúria lesz hivatva jogérvénye­
sen határozni, ennek elébe vágni pedig nem tartom he­
lyénvalónak, csak annak koostatálására szorítkozom, 
hogy a közlésben felhozott körülmények az eljárás fo­
lyamán kiderített adatoknak meg nem felelők: hogy 
nem kölcsön-ügyletekről, hanem a helyes kereskedelmi 
fogalmaknak megfelelő, évek hosszú során át száll! 
tandó gabonaneraüekre vonatkozó valóságos adásvételek­
ről és előre kifizetett kamatnélküli vételárakról van szó, 
azon fogalmakkal a polgári perekben kelt felsőbb bírósági 
felfogás is megegyezvén ; és hogy a kérdéses ügyben : 
királyi ügyészség indítványával megegyező leg az ill été 
kés törvényszék ismételten megszüntető határozatot 
hozott. — Kiváló tisztelettel

Heeger Ernő, ügyvéd, 
mint Neumann-testvérek képviselője

MULATSÁGOK.

— A budapesti posta- és távtrda-bál. A buda­
pesti posta- és távirda-tisztikar ma este tartotta meg 
bálját a vigadó nagytermében, báró Dániel Ernőné 
védnöksége alatt. A kereskedelemügyi minisztérium ma- 
gasrangu tisztviselői, majdnem teljes számmal megjelen­
tek a bálon családjukkal. Ott volt: Báró Dániel Ernő, 
Szalav Péter elnök-igazgató, Sebes Pál főigazgató, Nádor 
Yincze, Vezerle Gyula. Kiss József, Dürr Károly, Feliért 
Károly pt. igazgatók, Pál Imre pt. tanácsos, dr. Hennyei 
Vilmos pt. tanácsos. Azonkívül Piohonczv altábornagy, 
dr. Sebes Károly, Martinovics min. oszt. tan., Cottely 
Ernő, Cottely Géza, Vértessy Kálmán, Máltás Hugó 
rendőrtanácso^

A tánezrend egyike volt a legszebbeknek az idei far­
sangban s egy táviratot ábrázolt. Alatta kis fehér posta­
galamb függött, kiterjesztett szárnyakkal, körmei közt 
postatrombitát tartva. Nyakán pedig kék szalagon 
levél volt.

Báró Dániel Ernőnek a bál alatt Dürr Károly a ren­
dező-bizottság elnöke átadta a mai «Szeréna csárdás»-! 
fehér moráéba kötve, gyöngyörü czimlappal. ’

A bálon jelén voltak :
Asszonyok : Báró Dániel Ernőné, Altmann Gyuláné, 

Batonch Józsefné, Bartsch Ferenczné (Tövis), Busay 
Kálin.uiné. Csorda Andorné, Csüpe Gusztávod, özv. 
Darvas Péterné, Dávid Endréné, Deutsch Józsefné, 
Dévay Miksáné, Dorrmann Henrikné, Dürr Károlyné, 
Edvi lllésné, Ernszt Gyuláné, Feilbauer Hugóné, Folk- 
mann Mátyásné, Friedrich Ferenczné. Gaál Mihályné, 
Grohmann Arthurné. Cyörke Mihályné, Guth Pálné, 
Heim Jánosáé, özv. Hirsch Józsefné, Holländer Miklósáé, 
Jókav Sándorné, Kiss Józsefné, Klein Ágostné, Kovács 
Géza né, Kriszt Sándorné, Kutenjevics Szerafin, 
Lázár Istvánná, Lázár Károlyné, Sziebhardt An- 
talné, Lukács Istvánná, Margón Józsefné, Mész- 
ner Sebestyénné, Mihálka Lászlóné, Mirkics Tá­
rná sné. özv. Moeskánvi Józsefné, Morvay Ferenczné, 
Nagy Sándorné. Novak Jánosáé, özvegy Ocskay Szi­
lárd né. Pilinszky Zsigmondné. Poros Áliklósn-. Prioke 
Sándorné (Babovsa), Banki Zsigmondné, Kadosevszky- 
Szolinszky Gyuláné, Reiter Alajosné, Rubin Emi Iné,

Salzmann Lajosné, Schwarz Arnoldné, Seheieííer Tg, 
renezné, Sebestyén Istvánná. Szabó Gyuláné, Szegf, 
Mátyásné. Szörényi Béláué, Szita Elokné, özv. Szoitságé 
Ferón —' «’—*—c..■—.... T/.im,.»,« i"—- * • *"
várossy 
Vendé 
Antalné

Leányok : Albrecht Gizella, Albrecht Mariska fN, 
Becskerek), Alvinczy Katicza, Battovich Irma, Bérez» 
Gizi, Brenner Sarolta, Brenner Jenny, Csatay Irma 
Czikle Valeria, Delinay Aranka, Dévay Ella. Deutsch 
Ida (Felsö-Iregh), Deutsch Franczlska. (Felsű-lregh) 
Drexler Gizella, Fába Emilia. Fába Tannika, l'eilbauer 
Stefánie Pécsről. Frank Janka.- Eridre, h Hermina, 
Folkmann Riza, Hirsch Szidi. Horváth Fátnka 
(Beregszász). Ivánies Vilma. Jókay Ilona. Jókav 
Marta. Karakó Jolán. Kisfaludy Mari-ka, Kiss 
Ilonka, Klein Ida, Klein Vilma, Klein Laura, 
Liebhardt Anna. Mészner Irma, Mirkics Zoika. Ocskay 
Józsa, Ocskay Ilona, Papp Ida, Pál Ily Annmka. 
Pekló Irinke (Újvidék), Pisehl Iduna, Poros Mariska, 
Poros Tomsk a. Prinkel Laura (Babocsa), Hadosevszty, 
Szolenszky Vanda, Rcinprecht Greihe. Salzmann Karolj 
Sebes Vilma, Sebestyén Izabella. Sebestyén Margit, 
Simkó Terka, Somogyi Ncllike, Szedlacsek Júlia. Szed. 
lacsek Katicza, Szerafin Valéria, Szolé« inyi Szeréna, 
Szolcsányi Ilonka. Szingr-r Irma. Sztraba Karola, Schwarz 
Józsika (Baja). Várv Jolán, Váry Ida. Weiaz Janka, 
Vendéghegyi Ilona, Venyige Emma, Wolhoffer Gizella.

GYÁSZROVAT.

Körösi János, Kőrösladánynak ütwnnégy év-n $ 
lelkésze, 36 éves korában meghalt. A megboldogult hat­
vannégy éven át lelkészkedett s egész ék-:éhen ápolta a 
felekezetek közti jó viszonyt. Temetése nagy részvét 
mellett ment végbe. Szabó esperes búcsúztatta el s ra­
vatalán még rom. kath. lelkésztársa is, a «bánatos 
munkatárs» koszorút helyezett.

Riedl György, a vas-zalamegyei első takarékpénztár 
alelnüke, Körmenden 81 éves korában meghalt.

Jákfalvi Gömbös Boldizsár Vasvármegye volt 
tiszti ügyésze Szombathelyen, e hó 7-én 83 éves korá­
ban meghalt.

Schubert Károly Henrik tájképfestő meghalt 
Bécsben.

TÁVIRATOK.
Bécs. február 12. A Becs városa által a néphhnmm 

első előadásának 100-dik évfordulója alkalmából a Kari* 
theaterben rendezett ünnepi előadáson megjelentek ( 
felsége, az uralkodóliáz itt időző összes tagjuk a közös 
és osztrák miniszterek, az udvari és állami mél­
tóságok, a tábornoki kar és nagyszámú előkelő közönség 
O felségét, a ki Valéria főherczegnu kíséretében jelent 
meg, a színház bejáratánál Strobuch polgármester fo 
gadta. a kinek üdvözlésére ő felsége azt válaszolta, bogi 
örvend azon. hogy e hazafias ünnepély, n jelen 
lehet. A zenekar és az alsó-ausztriai dalos szövet­
ség a népbimnusz első versszakát adta elő. a mit a kö­
zönség zajosan megéljenzett. Ezután prolog következett 
a mely szintén a népliimnusz előadásával végződött 
mit a közönség szűnni nem akaró hoch kiáltásokká 
kísért. Ó felsége többször meghajtotta magát. A • Jóséi 
Haydn» czirnü ünnepi darab apothcozissal végződött 
melyet az összes színészek az osztrák tör7~;k nép 
viseletében és az összes fegyvernemeket feltüntető egyen 
ruhákban adtak elő. mire a kar az «Oh du meii 
Österreich» kezdetű dalt énekelte. Ö felsége ismételten 
meghajlással megköszönte az ovácziókat és távozásakor 
újból kijelentette Strobach polgármester előtt, hogy örül. 
hogy résztvehetett e szép ünnepen.

Grácz. február 12. A Franzensplatzon levő színház­
ban ma díszelőadás volt.

Zára. február 12. A tartománygyülés tegnap esti ülé­
sén az elnök bejelentette, hogy az olasz autonom párt 6 
tagja letette mandátuméit.

Lemberg-, február 12. A tartomángyülésben a: 
igazságügyi bizottság indítványára határozati javaslatot 
fogadtak el a kormányhoz intézett felszólítással, hogy a 
tengerszemügyben kiküldött választott bíróság tárgya­
lásaiban a gácsországi tartományi bizottság egy kikül­
döttje is részt vehessen.

Lemberg, február 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Lengyel lapok jelentése szerint 
Vanicsek nyugalmazott századost t-s Hartmann el­
bocsátott hadnagyot hazaárulás vádja alatt letar­
tóztattál:. Mindketten már hosszabb idü óla hadi­
terveid adtai: el állítólag Oroszországnak. (N 
Fr. Pr.)

Berlin, február 12. A birodalmi gyüié-s a hadügy 
költségvetést tárgyalta. Vollmar a hadügyi terheket 
elviselhetetlennek mondja. A német katomi;.; ti...-lése és 
élelmezése igen rossz. Meleg vacsora behozatala lehet­
séges volna. A katonák és tiszti-i; panasz .io ogát k- 
kell terjeszteni. A birodalmi kanczellár a párbajra nezve 
tett ígéretét nem váltotta be. Dossier hadügyminiszter 
kijelenti, hogy az ország békés fojlődé~ 'i a hadsereg 
védi. A meleg vacsora 13 —lí milliót hényelné.

Bukarest, február 12. A kamarában a pénz­
ügyminiszter előterjesztette az lh'7 ős-ik évi 
állami előirányzatot, a melyben a kiadások és a 
bevételek 21*4,841.0u0 frankkal vimuiyozzak 
egymást.

Róma, február 12. Az rOpinionc> új­
ból kijelenti, hogy az összes hatalmak <-_vet- 
értése a keleti kérdésben állandóan i- lies 
Az olasz kormány a többi hatalmakkal 
egyetértőleg jár el. Az „ltalie“ hasonló 
kommünikét közöl.

Belgrád, február 12. A görögországi 
események itt nagy feltűnést keltettek. A 
görög események alkalmából Sirnics Lhc»; 
tartózkodását meghosszabbította.

A közönség köréből,
£sííűi-KÓr-: tcíii-! 2*eme4 c i-.ö IS-éa

Vámház - korút 4. szám «1»
(szemben a központi vásájv.-arnokkal a „V. ' *•* -

-z«»mszéd hazaimi helyezem at.
Fiók.üzleti Kisbld«wtesa ?•

a rVadászkürthöz“.
ív Ö W 15 N S T 15 I -X M-

os. és kir. udv. szállító.
Alapítva 1864. Alapítva 1364.
A központi vásárcsarnok hivatalos megnyitása tebr 
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A Mras
a Gyurkovics leányok-at írásban Ismeri a magyar küzuri.-'V 
még a német is, és most itt táljuk előliunk t^y ponti- 
képen a hét kisasszonyt szinról-szinre. Az Uj Ittuk Ht-r 
Ferencz lapja kedveskedik ezzel a nagy szab-~-u luüiapp- 
oivasóinak. A kép a legelőkelőbb =zobában. szalonban i5 py'111' 
pasan fest. — A ki lel évre 4 frtot előfizet az Ej Időkre 
(kiadóhivatal Andrá=sy-ut 10.) ingyen kapja a képet. J«*'

Az éi
(k.) A tőzsdék örö: 

kisért. A romlatag tód 
latag falain át még ii| 
mint máskoron. Talá 
mint a minőnek a tözi 
pedo-hajőraj ugyan c| 
zata alatt a pyräusi 
Kanca elé és igy még I 
a krétai vizekbe érke 
mert a Uilhalalmak 
zott utasítást kaptak, hol 
Ha tehát a görög liajJ 
közi hajórajok őrizete 
akadályozzák, sőt vall 
fedezete alatt visszatéri 
nem engedik Gürögora 
veredui, nem engedik 

A tőzsdét méltán ai 
kétségtelen ténynek laj 
ritkozott volna erre 
generdeziók óta fenve! 
tézhetö el a görög-türl 
generáczlókat is foglalj 
kérdés, a mig majd tj 
megoldás pedig sok 
okozni és sokszor föl 
zavarni. Ks az összes | 
budapesti volt a leg 
legkétsébeesettebb. Enl 
az oka, hogy geografij 
érint legközelebbről 
oka, hogy a mi tőzsdl 
hanem egyedül csak 
gára hagyva, csakis a I 
tőzsde, mint épen náll 
tőzsde fejét veszítve, 
keket, akkor ott mind 
gondolkozó töke, mell 
a csökkenéseket fental 

Nálunk, ha a spekl 
feltartóztatja az áresél 
csak a spekuláeziú va 
küzdelemben és a mj 
hetetlen contremine 
lyebb neszre is. Az | 
nevezetesebb árhulláil 
kény árcsökkenésekről 
a legtöbb értékpap írna 
nélkül, hogy egyetlen 
nálattal szemben nini 
állhatatlanul csökkeni 
spekuláeziú kedveltebl 
radékok is gyengül telj 
lithatatlan ellentállá 
lyással szemben.

Ez a váratlan áresj 
rosszkor jött. MásféJ 
után a javulás mindl 
öok lassankint nőm 
érdeklődésének első j| 
néhanapján már 
tevékenység megindii 
megjelenő kedvező 
Us teljes vehement 
uj kölcsön aláírás 
legjobb reményeket 
zísi kölcsön iránt, 
egywerre közbecsap I 
metitn fázisa. Ref 
sikerülni fog a hataij 
elodázni, de azok a 
árfolyamokban ütött, | 
be egészen, mert a 
égésién.

Ax osztrák 
külföldi piaczokra, 

küllöldön nem is 
gye. beruházási kölq 
piaosokra egyedül, 
hogy 3‘,.,U;0^)S kötvéj 
gyezzenek itthon.
A különböző 
mossa, nincs is 
tőkéjük, hogy 
mennyisegeket felveti 
akczeptáija a 3t/2°/0-j 
ban 4°, 0-ot kap és 
használhatnak ily all 
hogy ők a tőkekama 
betétek után. Ha teil 
teni a 3‘/10/()-os papi 
betéti kamatlábat ko| 
günk kifejlődésének 
4°/0-os betéti kamatij 
a tőke nagyobb mérj 
piaczot és egyúttal 
mindig drágább 

Ha tehát a beruh] 
akarjuk meghonosíts] 
megérettek a pénzüj] 
hatni, hogy a betétei 
erre annál nagyobb 1 
szonyok között, a ka 
mitani mint talán 
viszonyok mielőbb 
is lesz most 
talanitó helyzet 
mot, hogy a va 
rohamosabban teijj 
esetére első sorban i 
minthogy az az 
sabban képes nagyíj 
Utáni Remélhető 
mclyafcb jelleget 
rásának sikerülni j 
esetben azután 
alábbi táblázat lel 
rülnek. E hónap | 
iát Cap-St-Martinba 
ténik, ezt feltétlenül 
tőzsde és akkor bízd 
árfolyamok.

Az e heti nevez, 
táblázat tünteti lel:

Magyar aranyjaraoe 
Magyar koronájára' 
Magyar hitelbank 
Magyar jelzálogban! 
Magyar lesz. és pénz' 
Kimamuranyi vasm 
I i.züák hiteirészven 
Déli vasút 
Usztr.-magyar illan 
Anglo-oszuak bank
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Az értéktőzsdéről.
(k.) A tőzsdék örökös réme, a keleti kérdés ismét 

X romlatag tőzsdeépület szakadozott tetején, óra­
in át még ijesztőbb ennek a rémnek zúgása, 

nt máskoron. Talán nem is oly ijesztő az a rém, 
minőnek a tőzsde magának festi. A görög tor- 

•aIo-hajóraj ugyan elindult György herezeg korraány- 
ta alatt a pyráusi kikötőből, de még nem érkezett 

k'anea elé és Így még nem lépett akczióba. Sőt még ha 
i krétai vizekbe érkezik, akkor sem léphet akczióba. 
mert a kulhatalmak hajórajainak parancsnokai határo­
lt utasít ist kaptak, hogy a békeszegést megakadályozzák.
Ha tehát a görög hajóraj Kréta elv érkezik, a nemzet- 
kaü hajórajok Őrizete alá jut, minden akcziúiát meg- 
tiadályozzák. sut valószínűleg erős pánezélos hajók 
:-‘J-t7ete alatt visszatereltetik Pyráusba. A nagyhatalmak 
ucm engedik Görögországot egy kalandos háborúba ke­
veredni, nem engedik Európa békéjét megzavarni.

A tőzsdét méltán aggasztották a háborús hírek, mert 
kétségtelen ténynek látszott, hogy a viszály aligha szo­
rítkozott volna erre a két félre. A keleti kérdés, mely 
generácziuk óta fenyegette Európa békéjét, nem in­
tézhető ul a gurög-íürök népek között és még újabb 
z^neraezlókat is foglalkoztatni, rvmitgetni fogja ez a 
Acrdcs. a míg majd teljesen meg nem oldódik. Ez a 
megoldás p^dig sok diplomatának fog még fejtörést 
okozni us sokszor fogja még a tőzsdék nyugalmát 
zavarni. Es az összes tőzsdék közölt épen a bécsi és 
budapesti volt a legizgatottabb. legmozgalmasabb és a 
legkcis«.beesettebb. Ennek az állapotnak nem egyedül az 
az o«ia, hogy geográfiái fekvésünknél fogva bennünket 
rrmt legközelebbről a keleti kérdés. Az sem lehet az 
oka, hogy a mi tőzsdéink talán gyengébbek volnának, 
hanem egyedül csak az, hogy sehol sincs annyira ma­
gara hagyva, csakis a tőke gyenge spekuláczióira utalva a 
tőzsde, mint épen nálunk. Ha a nyugati piaczokon a 
tőzsde fejét veszítve, minden áron piaczra dobja az érté­
keket. akkor ott mindig akad higgadt és józanabbal 
gondolkozó tőke. mely ezeket a papírokat megveszi ts 
a csökkenéseket fentartja.

Nálunk, ha a spekulácziú megbokrosodik, nincs a ki 
feltartóztatja az áreséseiket. Itt csak a spekuláczió ad és 
csak a spekuláció vesz. A közönség nem vesz részt a 
küzdelemben es a megriadt hausse-spekuláczió a kérlel­
hetetlen contremine polip karjai köze esik a legcseké­
lyebb neszre is. Az alábbi t iblázat mely az e heti 
nevezetesebb árhullámzásokat tünteti lel. igen jelenté­
keny árcsökkenésekről tanúskodik. Es jellemző az. hogy 
a legtöbb ertékpapirnu, ezek a csökkenések beállottak, a 
nélkül, hogy egyetlen egy köles jött volna létre A kí­
nálattal szemben nine» kereslet és az áriolyamok ellen­
állhatatlanul csökkennek. De nemcsak a részvények, a 
spekuláczió kedveltebb papírjai estek hanem me^ a já­
radékok is gyengültek, melyek pedu mindeddig tánto­
ríthatatlan ellentállást tanúsítottak minden külső befo­
lyással szemben.

Ez a váratlan áresése a tőzsdei értékelnek ugyan 
rosszkor jött. Másfél éves pangá- es gyenge tőzsdék 
után a .avulás minden irányban megindult. Az árfolya­
mok íassankint normáik» magasságra emelkedtek, a tőke 
érdeklődésének első jelei mutatkoztak és a torgaiom is 
néhanapján már mégis élénkebb volt. Az emisszionális 
tevékenység megindult és ettől, valamint a naponkint 
megjelenő kedvező mérlegektől azt várták, hogy a javu­
lás teljes vehemencziaval fog terjedni. A fővárosi 4°/0-os 
Uj kölcsön aláírásának váratlanul fényes eredménye a 
legjobb reményeket ébresztette a külföldön lévő beruhá­
zási kölcsön iránt. Es ime, mint derült égből a villám, 
egyeseire közbecsap a keleti kérdésnek egy kelle­
metlen fázisa. Reméljük ugyan hogy ismét csak 
sikerülni fog a hatalmaknak a keleti kérdést egy időre 
elodázni, de azok a sebek, melyeket a görög csíny az 
árfolyamokban ütött, még jó idő múlva hegednek csak 
be egészen, mert a régi sebek is alig forrtak még be 
egeesen.

Az osztrák beruházási kölcsön nem számit ugyan a 
külföldi piaczokra, sőt a megkötött szerződés érteimében 
•} sülíöldön nem is lesznek aláír as. helyek, de a ma­
gva* beruházási kölcsön ahgha szorítkozhat»á a beílöldi 
piaost^ra egyedül. Nálunk még nincs meg a talaj arra, 
hogy SVV/q-os kötvényeket nagyobb mennyiségűén je­
gyezzenek itthon. Kik is jegyeznek ilyen kötvényeket ? 
A különböző alapok nem növekszenek oly roha­
mosan, nincs is nekik annyi rendelkezésre álló 
tőkéjük. hogy valamely uj kibocsátásból nagyobb 
mennyiségeket felvehessenek. A magántőke mindaddig nem 
akczeptálja a 3I/20/o-os típust, a mig a takarékpénztár­
ban 4 ,-ot kap és a betéteket kezelő pénzintézetek sem 
használhatnak ily alacsony kamatozású papírokat mint­
hogy ők a tőkekamai-^dóval együtt 4-4u/0'oí űzetnek a 
betétek után. Ha tehát itthon akarunk piaczot terem­
teni a 3l, 2°/o'05 papírok számára, akkor első sorban a 
betéti kamatlábat kell leszállítani. A pénzügyi érettsé­
gink kifejlődésének kimondhatatlan akadályára van a 
4;0-os betéti kamatláb. Ez akadályozza meg azt. hogy 
a tőke nagyobb mértékben keresse fel az értékpapir- 
piaczot és egyúttal ez az oka annak is, hogy nálunk 
mindig drágább a hitel, mint a nyugaton.

Ha tehát a beruházási kölcsönnél a 3V2%*0S típust 
akarjuk meghonosítani, a mire egyébként pedig már 
megérettek a pénzügyeink, akkor első sorban oda kell 
hatni, hogy a betétek kamatlába szállíttassák le. Ma 
erre annál nagyobb szükség van, mint a fennforgó vi­
szonyok között, a külföldi piaczokra kevésbbé lehet szá­
mítani, mint talán eddig lehetett Igaz ugyan, hogy ha a 
viszonyok mielőbb nem tisztázódnak teljesen, akkor nem 
is lesz most kibocsájtás, fiabár éppen a nyug­
talanító helyzet ép arra kényszeríti az álla­
mot, hogy a vasutaknál szükséges pótlások minél 
rohamosabban teljesittessenek, mert politikai zavarok 
esetére első sorban a vasutak rendbehozása szükséges, 
minthogy az az állam a legerősebb, mely a leggyor­
sabban képes nagyobb hadtesteket a kellő helyre szál­
lítani. Remélhető azonban, hogy a helyzet nem ölt ko­
molyabb jelleget és a nagyhatalmak együttes eljá' 
rásának sikerülni fog a békét fentartam. Ez 
esetben azután azok a csökkenések, melyeket az 
alábbi táblázat feltüntet, csakhamar ismét megté­
rülnek. E hónap 18-ára tervezik a király elutazá­
st Cap-St-Martinba. Ha ez az utazás tényleg megtör­
ténik, ezt feltétlenül a béke jelének tekinti majd 
tőzsde és akkor bizonyára ismét emelkedni fognak az

Pesti magy. keresk. bank .
Union-bank.....................
Belvárosi takarékpénztár . 
Budapesti takarékpénztár . 
Egyesült fővárosi tak.-pénzt. 
Eslő hazai takarékpénztár 
Brassói bánya- és kohóegylet 
Szentlőrinczi téglagyár . . 
Salgótarjáni kőszénbánya . 
Weitzer-féle gépgyár . . 
Nemzetközi waggonkölcs. . 
Török dohányrészvények . 
Budapesti közúti vasút. . 
Városi villamos vasút . .
Német birodalmi márka

tebruár í>. február lä. k(Ufinbüzet

1230.- 1216.---------- 14.-
296.- 2SS.---------- 8.—
100.- 96.----------- 4.—
234.- 216.— — 18.—

1220.-- 1140.— — 80.—
S3Ö0.— 7825.------- : »25.—

147.- 133.---------- 14.-
190.— 185.---------- 5.—
615.— 589.---------- 26.—
270.— 265.---------- 5.—
490.- 480.---------- 10.-
154.— 140.----------- 14.-
304.50 288.---------- 16.50
286.— 269.50 — 16.50

58.60 58.70 + 0.10

u folyamok.
Az c heti nevezetesebb 

táblázat tünteti fel:

Magyar aranyjáradék - -
Magyar koronajáradék - •
Magyar hitelbank . * -
Magyar jelzálogbank . .
Magyar lesz. és pénzv. bank 
K imamurányi vasmű 
•-ztrák hitelrészvény . •

i»éli vasút...........................
Usztr.-magyar államvasut. 
Anglo-oaztrák bank • • •

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Görögország államadóssága.György herczegnek 

krétai expedicziója most ismét Görögország belső viszo­
nyaira irányítja a figyelmet. A görög királyság pénzügyei 
egészben véve nagyon rendezetlenek és kedvezőtlenek. 
Az államadósság kamatozását 30 százalékra redukálták 
és nagyon kérdéses, hogy ezt a kamatozást is képesek 
lesznek fenntartani. Görögország 1893-ban már másodízben 
mondott csődöt. Egy évvel előbb. 1892-ben, pedig már 
akként segített magún ez az ország, hogy az államadós­
ság kamatait nem készpénzben, hanem uj 5 százalékos 
eziinletekben fizette ki. 1893 deczemberben azonban 
Trikupisnak, az időközben elhunyt volt miniszterelnök­
nek indítványára a görük kamara egy olyan törvényt 
hozott, mely egyértelmű volt a leplezetlen államcsőd­
dé». Az összes külső adósságok szelvényeit 30 százalékra 
száliitották le. Az úgynevezett monopol-kölcsönnek 
a biztosítékok tekintetében adott kölcsönös kedvezményeit 
egyszerűen megszüntették Megszüntették ezenkívül a 
külső adósságok törlesztését, ellenben a belföldi papir- 
értékre szóló kölcsönök a =zrivényröviditéstől mentve 
maradtak és teljes értékben kamatoztattak. Ezek az in­
tézkedések, melyekkel az állam külföldi hitelezőinek jo­
gait lábbal taposták, egész Európában nagy izgatottságot 
idéztek elő. Németországban, Angliában és Franczia- 
orszagban hitelező-bizottságok alakultak, de ezek semmit 
sen tudtak végezni, mert a görög kormány még csak 
tárgyalni sem akart velük. Trikupis bukása után Delyan- 
nis mostani miniszterelnökkel folytak ugyan tárgyalások, 
de ezek sem vezettek semmiféle eredményre: mert 
a görög kormám csak olyan minimális engedmé­
nyekre volt hajlandó. hogy a hitelezők ezeket 
nem fogadhattak c.. Görögország összes államadóssága 
053*13 millió traiiK aranyban és 167*99 drachma papír­
ban. Az évi karnai es törlesztési szükséglet a költségve" 
lésben 9*4 millió frankkal aranyban és 12*3 millió 
drachmával papírban — szerepel. A legközelebbi szel­
vén \ április 1-én esedékes. Nagy kérdés, hogy addig a 
görög kormány nem lesz-e kénytelen a kamatozást újólag 
reá uk ál ni.

* A sopron pozsonyi helyi érdekű vasút rész­
vénytársaság tegnap tartotta az alakuló közgyűlését. 
A részvénytársaság elnöki tisztét Esterházy Miklós 
berezeg fogadta el. az igazgatóság többi tagjai pedig 
ezek lettek : Haliéi .lózsef kir. tanácsos alelnök. Baán 
sopron alispán Tallér pozsonyi, Gebhardt soproni. 
Lascnooer Mátyás kismartoni polgármesterek, Wolf 4.. 
Paizenhofer K. Gfrerer M.. Grossmann V.. Gregersen 

Schoch FA űi. Latzko K.. Mandel B.. Hochstein F.. 
es dr Okolicsany. Géza. A felügyelő-bizottságnak Franki 
L.. Veszi M. és Leininger Alfréd a tagjai.

Áruforgalom a Száván Az első cs. kir. szab. 
Du na - gőzh ajózás» társaság közi», hogy az áruforgalmat a 
Szaván Sziszektől Belgradig (Zimonyig) február 
15-én újból megindítja.

csökkenéseket kővetkező

február 5. február 18. JctUőnbozet.
122220 122.--------- 0.20
99.70 99.30 — 0.40

412.50 396.------- 18.50
249.50 242.------- 7.50
254-50 247.------- 7.50
243.25 234.------- 9.75
375.10 362.60 — 12.50
91.— 87.------- 4.—

362.- 345.50 — 7.50
157.— 152.------- 5.-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A debreoxeni serié,vásárok megnyitása. Az

ország egyik legfontosabb sertéstenyésztő vidékének köz­
pontján Debreczenben, majdnem 14 hónapon keresztül 
pusztított vehemens erővel a sertésvész. melyet Szabolcs- 
megye felől hurczoltak be a város területére. Noha a 
legerélyesebb ovóinlézkedésc-ket tették (a legelőször infi- 
cziált falkákat irgalmatlanul kiirtották, a mi sok ezer 
forintba került), a pestis csaknamar elterjedt a város 
nagy kiterjedésű határának mind a 35 állategészségügyi 
járásán an s mar 1895. deczember közepén a város egész 
területe zár ala helyeztetett. Azóta mindig tart a zár és 
szünetelnek a sertésvásárok, kiszámíthatatlan kárára a 
városnak és a gazdaközönségnek. A vész 95 udvaron 
lepett fel s a ld.037 sertésből álló állományban 5278 
betegedett meg. Elhullott 2738, leginkább a fiatalabbak 
és silányul táplálták közül. Meggyógyult 1784. A ragály 
csak a múlt év vege felé kezdett erejéből veszíteni s 
vegre ez év elejeu már teljesen megszűnt. Miután a 
fertőtelenitéseket a felülvizsgálat is kifogástalanoknak 
találta, Stmonűy Imre polgármester a mai napon a vá­
rost a hortobagv puszta kivételével, a zár alul felol­
dotta. Már hétfőin, fogva a sertésvásárok is megtart- 
hatók lesznek, a miről nyomban értesítette a városi 
tanács a szomszédos törvényhatóságokat.

* A mezöörség szervezése. A főváros a mező- 
rendőrségi törvény értelmében most szervezte a tulajdo­
nát képező mezőségek és erdők őrtestületét; összesen 33 
mezőőr és 5 felügyelő van alkalmazva. Valamennyi a 
napokban tette le az esküt s mindjárt el is foglalta 
állását. Az első évben mindannyi próbára van alkal­
mazva.

* Állandó méz vásár. A magyar országos méhészeti 
egyesület saját kebelében egy mézértékesitő bizottságot 
létesített, mely az egyesületi tagok méhtermelvényeinek 
eladását fogja közvetíteni. A bizottság már meg is kezdte 
működését és többek között, a központi vásárcsarnokban, 
később a többi csarnokokban is, állandó mézvásárt ren­
dez, mely a vásárcsarnokkal egy napon fog megnyílni, 
a csarnok főbejáratánál balra 433. és 434. szám alatt a 
vajkereskedők szomszédságában. E vásáron a mézkedvelő 
közönség mindig a legjobb minőségű mézet fogja kapni 
tetszése szerint egy kilogrammos vagy kisebb üvegekben 
és 5 kilogrammos bádog bödönökben, úgyszintén kimérve 
is, még pedig igen olcsó áron, mert a bizottság a ter­
melési árhoz csupán némi csekély kezelési költséget szá­
mit A méz valódiságáért az egyesület teljes garancziát 
nyújt, a mennyiben a beérkező termelvényeket minták­
nak kell megelőzniök és minden küldeményt, mielőtt 
áruba bocsáttatnék, egy bizottság megvizsgálja. Hamisí­
tás esetén az egyesület az illetőt kizárja.

* Ciukorrépa-termelő gazdák értekezlete Ma­
rosvásárhelyt. Említést tettünk már arról, hogy az 
Országos magyar gazdasági egyesület felhívta a vidéki 
gazdasági egyesületeket arra, hogy vidékük ezukorrépa- 
téhnelő gazdáit értekezletre hívják össze, melyen sérel­
meik és óhajaikat megbeszélve, anyagot szolgáltassanak 
egy legközelebb összehívandó országos értekezletnek. Az 
országos egyesület e felhívása visszhangra talált s a 
pozsonyi után most a Maros-Torda vármegyei gazdasági 
egylet hívta össze értekezletre vidéki répatermelő gazdáit 
Marosvásárhelyre e hó 11-éré. Az értekezletet sófalvi 
Illyés Lajos elnök vezette s résztvett azon az OMGE 
is/ képviselve Bubinek Gyula ügyvezető titkár 
által A tanácskozásnak kiindulási pontját az képezte, 
hogy a kartellben állő ezukorfinomitók valósággal boykottál- 
iák az összes termelőket s ezek termelésükkel a 
külföldre vannak utalva. Az értekezlet Tímár 
János javaslataira a czukorrépatermelési szerződé­
sek és az átvételezés ügyében hozott határozatokat. 
Rubinek Gyula indítványára pedig elfogadta azon ha­
tározatokat, melyeket a pozsonymegyei értekezlet magáévá 
tett s a melyek a közös vámterületen belül is meg­
oldásra juttatnák a ezukorkrizist, a melyek elfogadható 
suk esetén úgy a ezukoriparnak, mint a répatermelők­
nek javukra szolgálnának.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A német birodalmi bank kamatlába. A ber­

lini «National Zeitung» azt Írja, hogy a német birodalmi 
bank egyelőre még nem szállítja le a kamatlábat és 
mindenekelőtt bevárja erre nézve a február 15-iki kimu­
tatást. Igaz, hogy február első hetében nagy visszafizeté­
sek történtek a befektetési váltó és lombard számlákra, 
a mely számlák mintegy 17 millió markával csökkentek.
A girobetétek is növekedtek, valamint az érczkészlet is 
nagyobbodott, noha a külföldről nem folyt. be pénz, 
de figyelemmel kell lenni arra is, hogy a politikai viszn 
nyok elövlgyázatot parancsolnak és hogy a külföldi — 
különösen a Londora szóló —- váltók árfolyamai Német­
országra nézve kedvezőtlenek. Immár a magánkamatláb 
is emelkedőben van és a pénzadók a politikai helyzetre 
tvaló tekintettel, nagyon tartózkodók. A birodalmi bank 
ehát mindezeket a dolgokat éretten meg fogja fontolni, 

mielőtt magát a kamatlábleszállitásra elhatározná.
« A Magyar villamossági részvénytársulat igaz­

gatósága ma tartott ülésében az 1896-lki üzletévre vo­
natkozó mérleget megállapította. A rendelkezésre álló 
tiszta nyereség jelentékeny leírások után és hozzáadva 
a múlt évről áthozott nyereségmaradványl, valamint a 
pécsi telep eladásából elért nyereséget: 456.841 frt 75
krt tesz ki. Az igazgatóság az e hó 28-ára egybehívandó 
közgyűlésen javasolni fogja, hogy az alapszabályszerü 
levonások után fenmaradó összegből 260.000 frt a 3-ik 
számú részvényszelvénynek 6 frt 50 krral — 6'/20/0 be­
váltására. 100.000 frt pedig külön tartalékalapra fordít- 
tassék és a még fenmaradó 44.181 frt 36 kr uj szám­
lára vitessék át.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimu­
tatása. mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tar­
talék 28.859.000 (+ 615.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 25.644.000 (— 220.Ó00) font sterling, érczkész­
let 37,704.000 (+ 396.000) font sterling, váltótárcza 
28,456.000 (— 428.000) font sterling, magánosok
követelése 40.699.000 (— 2.321.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 13,175.000 (+ 2,509.000) font sterling, 
bankjegytartalék 26.429.000 (+ 561.000) font sterling. 
Afranczia bank e heti kimutatása, mint Parisból táv- 
ratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 191T72 
(+ 1 j millió frank, ezüstben 1237 31 (— 09)
millió frank, összes érczkészlet 314903 (+ O'l)
millió frank, váltótárcza 795 21 (— 35 9) millió
frank, bankjegyforgalom 3745"38 (— 46"9) millió
frank, magánosok követelése 453 14 (— 59’2j millió 
frank.

** Vidéki rész vény vállalatok mérlegel. Abavj, 
szántói takarékpénztár: részvénytőke 80.000 frt- 
tartalékok 79.077 87 frt. nyugdíjalap 17.245-78 frt, be­
tétek 590.654-74 frt, váltók 583.329-40 frt. ebből vissz- 
leszámitolva 90.460 frt, kötvények 132.920 50 forint, 
értékpapírok 162.745-25 frt. összes vagyon 914.845*99 
frt. nyereség 18.74807 frt. — Bács-kulai takarék- 
és hitelintézet r.-t. : részvénytőke 30.000 forint, be­
tétek 69.479-46 frt, váltók 116.255 OS frt, ebből vissz- 
leszámitolva 14.855-71 írt, összes vagyon 118.720-96 
frt, nyereség 2699 49 frt. Borsódmegyei takarék­
pénztár-részvénytársaság Miskolez : részvénytőke 
200.000 frt. tartalékok 190Ö frt, betétek 439.066 25 frt, 
váltók 629.683-25 frt. ebből vlsszleszámitolva 138.928 65 
forint, összes vagyon 804.214-30 frt. nyereség 14.859 05 
frt, osztalék 5 Irt = 5°— Érmelhki takarék- 
pénztár : részvénytőke 150.000 frt. tartalékalap 
60.778-86 forint, belétek 377.541 frt, váltók 604.045-81 
forint, ebből visszleszámitolva 159.536 forint, összes 
vagyon 789.428-63 forint, nyereség 23.101 frt. osztalék 
13 irt = 13"/„. — Galgóczi takarékpénztár: rész- 
vénytőke 36.000 frt. tartalékok 47.922*19 frt. betelek 
501.695 05 frt. váltók 622.001 23 frt. ebből visszleszámitolva 
127.720-54 frt, összes vagyon 752.375*02 frt. nyereség 
16.737-37 frt. — Gyöngyösi bankrészvénytársa­
ság : részvénytőke 112.472*10 frt, tartalékok 39.012-90 
Irt. betétek 787.457 53 frt. váltók 743.666 88 frt. ebből 
visszleszámitolva 131.513-33 frt, összes vagyon 1.177.798.49 
frt, nyereség 18.231*82 frt. osztalék lOu/„. — Győr 
városi és megyei takarékpénztár: részvénytöke 
100.000 frt, tartalékok 90.965-43 frt, nyugdíjalap 
18.432 23 frt. betétek 2.524.938-49 frt, váltók 617.639-38 
frt, előlegek zálogokra 152.360'10 frt, jelzálog-kölcsönök 
515.808*05 frt. értékpapírok 330.877 frt, adósok 
811.549 3-2 frt, össszes vagyon 2,792.653-62 frt, nye­
reség 33.158-08 frt. osztalék 15 írt = 15"/0. — Hód­
mezővásárhelyi takarékpénztár: részvénytőke 
100.000 frt. tartalékok és alapok 250.904-42 forint, 
betétek 3,294.074-61 frt. váltók 1,907.815 67 frt. jel­
zálog-kölcsönök 1.079.243-21 forint, évjáradékos köl­
csönök 1.177.089 forint, értékpapírok 442.250 fo­
rint, összes vagyon 5 006.00030 forint, nyereség 
51.818-40 frt, osztalék 35 frt - 35°/0. — Ipolysági 
takarékpénztár: alaptőke 30.000 frt. tartalékalap 
75.642-77 forint, nyugdíjalap 10.785‘21 forint, betétek 
1,503.878-72 frt, váltók 781.342*64 frt, jelzálog kölcsö­
nök 809.618-84 frt, összes vagyon 1,776.342-15 frt, 
nyereség 18.910 24 frt. — Kereskedelmi bank és 
takarékpénztár-részvénytársaság Szolnokon: rész­
vénytőke 100.000 forint, tartalék 7100 frint. betétek 
230.982-2'.» frt. váltók 423.832-30 frt. ebből visszleszá­
mitolva 164.508-32 frt, összes vagyon 518.949-54 Irt, 
nyereség 11.355*99 frt. osztalék 6 frt = 6ll/(:. — Kis- 
várd-ai ipar- és kereskedelmi bank : részvénytöke 
250.000 frt. tartaléktőke 160.0U0 frt, betétek 594.569-52 
forint, váltók 787.580-67 frt. ebből visszleszámitolva 
340.791-30 frt. kötvények 384.277-37 frt. összes vagyon 
1,403.414-46 frt. nyereség 32.484-17 frt. osztalék 12°/'u. 
— Mágocsvidéki takarékpénztár-részvénytársa­
ság •. részvénytőke 50.000 forint, tartalékalap 6188*70 frt, 
betétek 138.168 15 forint, váltók 353.784-10 forint, 
ebből visszleszámitolva 221.943 forint, összes vagyon 
425.573*77 forint, nyereség 5244*62 forint, osztalék 3 
frt = 6%. — Mátészalkai takarékpénztár-rész­
vénytársaság : részvénytőke 200.000 frt, tartaléktöke 
14.131*55 forint, nyugdíjalap 16.883-92 iorint, betétek 
335.576-73 forint, váltók 576.609-18 frt, ebből visszle­
számitolva 232.462-20 forint, összes vagyon 825.492-56 
forint, nyereség 22.023 73 forint. — Monorke.rídeti 
hitelbank-részvénytársaság: részvénytőke 100.000 
forint, tartaléktőke 5720-16 forint, betétek 69.543-45 
frt. váltók 362.98V92 forint, ebből visszleszámitolva 
203.319-61 frt, összes vagyon 395.810-29 forint, nyere­
ség 11.754-27 forint. — Monorkerületi takarék­
pénztár-részvénytársaság : alaptőke 120.000 forint, 
tartalékok 147.416 02 frt, betétek 457.737-69 frt. váltók 
766.300-49 forint, ebből visszleszámitolva 124.223 frt. 
összes vagyon 891.602*66 forint, nyereség 24.181-09 
forint. — Nagy-teremiai takarékpénztár : rész­
vénytőke 60.000 forint, tartalék 16.000 forint, 
betétek 150.405-12 forint, váltók 272.671 -22 forint, 
ebből visszleszámitolva 51.880 forint, összes vagyon 
285.883*08 frt, nyereség 5717 frt. — O-kécskei gőz­
malom-részvénytársaság : részvénytöke 30.000 frt, 
tartalékok 8003 23 frt, épület 12.43608 forint, gép 
24.709*67 frt, összes vagyon 45.794-66 frt, nyereség 
3173 03 frt. — Öcsödi takarékpénztár-részvény­
társaság -. részvénytőke 50.000 forint, tartaléktőke 
3233 03 frt. betétek 223.273 24 frt. váltók 365.689 frt. 
ebből visszleszámitolva 144.151 forint, összes vagyon 
434,284-84 frt, nyereség 6458T7 frt — Somogy- 
csurgói takarékpénztár: részvénytöke 50.000 forint, 
tartalékalap 2000 frt, betét 111.993*01 forint, váltók 
292.429*66 frt, ebből visszleszámitolva 2u3.506*36 frt, 
jelzálog-kölcsönök 108.693-47 forint, összes vagyon 
489.572*88 forint, nyereség 8986*89 forint. — So- 
mogymegyei takarékpénztár Kaposvárott: rész­
vénytöke 80.000 forint, tartalékok 420 104-43 forint, 
nyugdíjalap 160000 forint, betétek 2,845.284-54 forint, 
váltók 1,410.886-91 frt, ebből visszleszámitolva 229.978-33 
frt, jelzálogkölcsönök 1,590.627-17 forint, értékpapírok 
328.90911 frt, összes vagyon 3.933.147-29 frt, nyereség 
80.506-38 frt, osztalék 70 frt = 70u/0. Soroksár- 
haraszti-taksonyi takarékpénztár: részvénytöke 
160.000 korona, tartalékalap 322.894 78 Korona, betétek 
2,118.434*52 korona, váltók 1,487.975-36 korona, ebből 
visszleszámitolva 664.858 korona, jelzálog-kölcsönök

mint szövetkezet: törzsbetétek 29.410-98 forint, 
belétek 42.271-91 forint, váltó 69.S8C-97 forint, összes 
vagyon 78,009*62 írt, nyereség 3487*52 frt. — T’szolöki 
takarékpénztár: részvénytőke 100.000 kor., tartaléktőke 
31.510-52 korona, betétek ‘ 523.415-52 korona, váltók 
681.958*36 korona, összes vagyon 709.377 30 korona, 
nyereség 15.93510 korona, osztalék 16 korona — 8’_0.

Tiszavidélei hitelintézet és taJcarelcpenztár- 
részvénytársaság Szolnokon : részvénytőke 200.000 
frt. tartalékok 125.000 frt. betétek 1.424.919-77 forint, 
váltók 1.430.520 02 Irt. ebből visszleszámitolva 386.98.r09 
forint, jelzálogkölcsönök 2,867.715-89 forinb összes va­
gyon 4,751.369-12 forint, nyereség 46.67481 Iorint, 
osztalék 22 frt = ll"/„. — Váczvidéki népbank : 
részvénytőke 40.000 frt. tartaléktőke 8401*86 frt. betétek 
87.644-93 frt. váltótárcza 122.511 frt, összes vagyon 
165.428*38 frt, nyereség 2785 forint. — Zom bori 
takarékpénztár : részvénytőke 100.000 forint, tarta­
lékok 132.680-30 frt, nyugdíjalap 17.812-13 frt, betétek 
4,291.026*53 frt, ingatlanokra bekebelezett kölcsönök 
3.204.888-21 frt. váltók 639.988-15 forint, .jelzálogos 
váltók 325.532 frt, összes vagyon 4,774.805*07 forint, 
nyereség 81.712-52 frt, osztalék 70 frt = 35%.

** Fizetésképtelenségek A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Beiger Mór kereskedő Békés. Maader Arnold cz pész 
Szeged, Goban Dávid Leni kereskedőezég Bel—ád. 
Aufricht Gyula Freiberg, Stern József kereskedő Ko­
lozsvár, Trenki Avram kereskedő Trávnik. Pelap'.a V. 
kereskedő Kremnicz, Posner Abrahám kereskedő Krakkó, 
Wollner Vilmos kereskedő Kassa, Virág János l;erns- 
kedő Kolozsvár, Neumann Márk kereskedő Hornon na, 
Plaschek Bernát vegyesárukereskedő Bécs, Fraisl Janka 
be nem jegyz. rőföskereskedőnő Lang-Entzersdorf, B. 
Himmler Márkus rövidáru kereskedő Leipnik, Gitcek 
József szabó Cilly.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 12. —

Gabonatőzsde.
A mai üzletmenet minden mozzanata arra vall, hogy 

a gabonaüzlet jobb irányzatnak néz elébe. Készáruban 
a malmok ugyan még ma sem fejtettek ki nagyobb te­
vékenységet, de az árak változatlanok maradtak, daczára 
annak, hogy az időjárás enyhe és Amerikából még min­
dig alacsonyabb jegyzések érkeztek. Búzában a kíná­
lat gyenge, a kereslet korlátolt volt és csendes irányzat 
mellett elkelt nehány ezer métermázsa, tartott árakon. 
Rozs el van hanyagolva, sem Budapesten, sem állomá­
son átvéve nem fejlődött nagyobb üzlet és az árak vál­
tozatlanul G.35- C.40 frton jegyeztetnek. Árpában 
gyenge a forgalom, az árak változatlanok maradtak. 
Zabból nehány waggon ö.80 — 6.10 frton kelt el szin 
és tisztaságnak megfelelően. Tengeri iránt gyenge a 
kereslet és csak néhány waggon jött eladásra, mely 
3.40—3.45 frton kelt el helyben, illetve Kőbányán. El­
adásokról nem adatott ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
frtiói írtig

Bála b:in?á'n uj .. ........... 76—St klg. 7.70—8.35
Uszavalok; uj .. 76—Sí 7.9-j -S.4Ü

_ pestvidéki uj .............. 76—81 7.90-8.35
__ tehénu. aj .......... 76—81 7.90—S.25
__ bácskai uj .. .............. 76-Sl 8.------ 8.45
— román „ . .............. 76------ ---.-----------
— szerb „ . .............. 76------ ---.-------.---
__ bolgár n . ---.-------.---

Rose elsőrendű uj .............. 70-72 G.Í5—6.50
__ máso ír. 6.35-6.40

takarmány ^ .............. 60—d2 4.10—4.45
égetni való , .............. 62-64 5.10—5.90
sörfőzdéi ... ... '—6 ti 6.50—8.—

Zab uj . , .......... 39 —4-1 5.SC—6.35
3.45—3 50

n- miisnemu uj ............... -.- 3.30-3.40
epe iiánságí — — .------

Köles c ............... — 5.30—5.60
Határidöfizlet Amerikában a tegnapi üzlet szilár­

dam» hangulatban nyilt meg ugyan, mert a készletek 
n .gyobbmérvü apadása és kedvezőtlen vetési hirek be­
folyásolták az üzletet, a zárlat mindazonáltal alacso­
nyabb 1 centtel, miután kevés exportkereslet nyilvánult 
Chicagóban a hausszierek erős realizálásaira lanyhán 
folyt le az üzlet, búza :V5 — ‘/n centtel esett. Londonban 
tartózkodnak a vevők. Liverpoolban gyenge az irányzat 
s búza 4—1/4 pennyvel, tengeri l/.> pennyvel esett. 
Parisban nyugodt az üzlet. A mi piaczunkon a lanyha 
külföldi jelentésekre bágyadtan nyilt meg az üzlet, ké­
sőbb azonban a zavaros politikai helyzet oly félemlete- 
sen hatott a kontremiue spekuláczióra, hogy lázasan 
kezdte mes: fedezési vásárlásait, mire az árak gyors 
tempóban emelkedtek, úgy hogy a tegnapi és tegnap­
előtti veszteségüket is behozták. A mai emelkedés aligha­
nem messzemenő fordulatot jelent a gabonaüzk-t mene­
tében. mert a görög-török konfliktusból r, _■ komolyabb 
események fejlődhetnek a Keleten, a mi .» gabonaárak 
fejlődésére kétségkívül nagy befolyást gyakorolhat. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 ram. ».»0. 

7.72, 7.73. 7.74, 7.75, 7.76, 7.7b, ».79, 7.7/, 7-/6,
7.77 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 
mm. 7.70. 7.73, 7.74, 7.76. 7.78, 7.76, 7.75, 7.76 
frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000mm. 7 22 / .uO,
1.30. .40. .34, i .36 frton. 

-júniusra mintegy 10.000 mm. 
5.83, 3.82 forinton, 
tavaszra mintegy

LSI,

5000 mm. 6.04,

irányzat, az árak

7.38,

6.46,

6.05,

7.81- 7.83 
7.39—7.41
7.82— 7.84 
Ö.50—6.52 
U.S3—3.85 
5.48—6.—

1.498.650"68 korona, nyereség 81.903 92 korona. — 
Szentendrei takarékpénztár : részvénytőke 50.000 
forint, tartalékalap 10.951*26 frt, betétek 197.924*31 
frt, váltók 116.975*86 forint, kötvények 142.515*93 
forint, iésszes vagyon 278.760*59 forint, nyereség 
5028*02 forint. — Temes-moraviczai népbank

7.36. 7.38.
Tengert május 

3.82. 3.83, 3.84. :
Szokványzab 

6.05, 6.06 irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén ingadozó volt az 
azonban megtartották nívójukat és gyenge forgalom mel­
lett változatlanok maradtak. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.77,
7.78. 7.77 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm.
7.76. 7.77, 7.76 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 8000 mm. 7.37,
7.37 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6tX)0 mm.
6.47, 6.48 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5O00 mm.
6.06 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuz.a 1S97. tavaszra .......................... frí
Szokványbuza 1897. őszre ................................. frt
Szokványbuza 1897 május—júniusra............... trí
Szokványrozs tavaszra ........................................ tri
Tengeri 1897 május—júniusra ..................  frt
Szokványzab tavaszra...................................... frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre..................frt 11.05—11.15

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban berlini és liverpooli lanyhább 

jelentések daczára megszilárdult az irányzat, mert a 
spekuláczió fedezési vásárlásokat eszközölt és az árak 
tartottak maradtak. A forgalom gyenge volt. — Köttetett: 

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.77,
7.78, 7.77 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm.
7.76, 7.77. 7.76 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.47,
6.48 forinton.

Délután 4 óra 30 perczlcor záródnak :
SzoKványbuza 1S97 tavaszra ....................... frt 7.77—7 78
Szokványbuza 1897 május—júniusra ...........frt 7.75—7.76
Szokványbuza 1897 őszre ................................frt 7 36—7.37
Szokványrozs 1897 tavaszra..................................frt 6.45—6.46
Tengeri *1897. május—júniusra..................... frt 3.82—3.84
Szokványzab 1897 tavaszra...........................frt 6.05—6.06
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.—11.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen és változat­

lan volt.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is teljesen a külpolitikai hírek befolyása 

alatt állott. A spekuláczió, mely tegnap készülőben levő 
európai háborút látott, ma a külpolitikai helyzet nyu- 
godtalib felfogásának hódolt. Reményük, hogy a nagy 
hatalmak egyetértésének sikerülni fog a görög-török 
nyilt konfliktust megakadályozni^ a törökországi refor-

5

mok kierőszakolásával Európa békéjét egyelőre meg 
fen tartani. Ehhez képest szünet állott be a tegnap 
nagy mérveket öltött realizálásokban. A contremine »S 
az események fejlődését várja s miután ma kényszer- 
lebonvolitások sem foganatosíttattak, a set hitelrésztépy 
kisebb ingadozások után a tegnapi ámivóján maradt 
meg. \z osztrák-magvar államvasm részvényeit az 
aninai sztrájkhirck nyomják. Magyar bankok teljesen 
követték a nemzetközi értékek ármozgását. A helyi 
piacz hangulata nyugodt; e helyütt szintén rea»izálasok 
túlnyomók. Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Elctözsde.
A hírlapoknak a külpolitikai helyzetre \ onalkozo 

megnyugtató kijelentései megakasztották az üzérkedési 
értékek további árlianyatlását. Sőt később fedezésekre a 
két hitelrészvény s az osztrák-magyar államvasut ár­
folyama mintegy 2 írttal mag is javult. Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 361.50—363.50-ig, magyar hitel­
bank 395—398-ig, magyar lrszámitoló- és pénzváltó- 
bank 247—247.50-ig. magyar jel-záloghitelbank 11. Jtib. 
241—242.50-ig. osztrák-magyar államvasut 344 -34/-ig, 
rimamurányi vasmű 235.50 —23ö-;g.

11 óra 15 perozkor záródnak Osztrák hitel- 
részvény 362.10—362.20, magyar hitelbank 396.25 
396.50, osztrák-ma "var államvasut 345—34.1.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is nyugodt maradt. Maga­

sabb Berlin kezdetben javult .3 nívót hozott felszínre, 
mely azonban csak rövid ideig volt íentarthaló. miután 
az arbitrage nemsokára ismét kínálattal állott elő. 
Magyar bankok gyengén tartvúk. A helyi piaczon a 
kereskedelmi bank, n salgótarjáni kőszénbánya s a 
városi vasutak szintén alacsonyabb jegyzéseken képezték 
kínálat tárgyát. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
361.70 -362.75-ig, magyar hitelbank 395.50---396..»0-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 246.50—24».-'0-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102. -103-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kin. 240.75—242. -ig, 
osztrák-magyar államvasut 345. 346.50-ig. déli vasút
98.-----9$.25-ig, rimamurányi vasmű 234.59- -35.50-ig,
magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar arany-
iáradék 122.----- 122.05-ig, budapesa villamos városi
vasul 269.- -270.50-ig. Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre : kereskedelmi bank 1216— 
1220, budapesti takarékpénztár 215—216, salgótarjáni 
kőszénbánya 590—595, magyar villamossági részvények 
127.50-128, újlaki légi au vár 204—205, közúti vaspálya 
288-290.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 361.90—362.—, magyar hitelbank 396. —396.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247. —247.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.------102.25,
magyar jelzáloghiteibank íi. kib. 242.— —242.25, osztrák­
magyar államvasut 345.25—345.50. déli vasul 87.------
87.25. rimamurányi vasmű 234.50—234.75, magyar ko­
ronajáradék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék 122.— 
—122.10, budapesti villamos városi vasul 269.50— 
270.—.

Fraemiuciüzlet. Osztrák hitelrészveny holnapra 5.—
—6. — frt, uyolez napra 8.----- 11.— forint, február
hu végére 14 —16 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok barátságosabb jelen­

tései némileg kedvezőbbé tették a hangulatot. Zárlat 
felé azonban ismét a kínálat emelkedett túlsúlyra s a 
két hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut 
legalacsonyabb napi jegyzéseikhez közel zárodnak. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 361.80—363.30-ig, ma­
gyar hitelbank 396.50—397.50-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank 247—247.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank lu2.----- 102.50-ig. magyar jeizáJogliiteib.ink
II. kibocsátás 242.----- 242.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 346.----- 347.50-ig. déli vasút 87—87.25-ig. rima-
murányi vasmű 234.50 - 234.75-ig, magyar korona]ára-
dék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjáradék 122.-----
122.10-ig, budapesti villamos városi vasul 269.50— 
270. —-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 362.— 
—362.10, magyar hitelbank 396.25 —396.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 247. —2-7.25. magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.-----102.25, magyar
jelzáloghitelbank II. kibocs. 242. 242.25. osztrák­
magyar államvasut 346.----- 346.25, déli vasút 87.------
87.25. rimamurányi vasmű 234.50 - 234.75, magyar 
koron a járadék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék
122.----- 122.10. budapesti villamos városi vasút 269.50

-269.75.

Sertéskereskedelzzii csarnok.
Budapasi-Kubaiiy.;::

Kőbánya, íebr. 12. A) Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Óreg nehéz (páronkiní 400 kilogrammon 

I felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (párontint 300
I —400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
i (páronkiut 320 kilogrammon felüli súlyban) —• — 

4. Fiatal közép fpáronkmt 251—320 kilogramm suiyoan) 
kr. 5. Fiatal könnyű (páronkmt 250 kilogrammig 

terjedő súlyban) — kr. II. Magyar _«z Nehéz
(páronkiut 280 kilogrammon í-.lüli súlyban) — kr. 
7. Közép fpáronkmt 220 —280 kilogramm súlyban) 
kr. 8. Könnyű (páronkiut 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— Lr. íil. Romániai: 9. Nehéz < páronéint 320 
kilogrammon íeliin súlyban) . Kr. 10. Közép pá­
ronkiní 250 -320 kilogramm súlyban) ki*. 11.
Könnyű iparunk int íaó kilogrammig ♦erjedő sulvoan) 
—.— kr. IV. Romamai crederi (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 24<> kilogrammon feliül súlyban/ .---- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig t- rjedo súly­
ban ) —. kr. V Szerbiai: 14. Nehéz ipáronkiut 260 
kilogrammon fenik súlyban) 51- 52. 15. Közép (pá­
ronkiní 220— 26o kilogramm súlyban) 49—50 kr. 16. 
Könnyű (páronkin* 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett ára: súly szerint es pedig a 
szukáíszeru lev.mások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszertileg a hízott -ercések tel- 
i-es (brutto) súlyából az életre páronkint 15 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara .4- százaié* vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) »ulya vetetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: ! 897. évi febr. hó 10. napján volt
készlet 7917 drb, február 11. napján feihaitatott----- ,
február 11. napján elszúlhttatott 368 drb, íebr. 12. 
napjára maradt készletben 7549 db. A hízott sertcs- 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konznai-sertésvásár. 
Budapest, február 11. (A budapesti sözvágólud 

marhavásár igazgatóságának jelentőse az J^gy etért és 
számára.) A ierenezvárosi petróleum-rak tárnái »evő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásar árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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febr. 4. — 946 .814 74 434 384786 49—50 47—49 -
-609 105 -->11 385495 49—51 47—iS

6. —1426 364 16 -257 385921 46—50 46—48 —. —
8. - |67-1 „454 74 410 386602 50—53 47—48 — —
9. - 999 68 387703 50—51 47—49 — —

10. ;4-ji "602 120 405 388124 50—52 47-49 —
11. j '359 §530 62 171 388619 50—51 47-48 —

BÉCSI ÉRTÉK ZSDE.
Elötöxsdt

Bóce, február 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
nagyhatalmaknak Görögországgal szemben tanúsított 
magatartása láthatólag megnyugtató hatást tett és az 
előtőzsde ennek folytán javult hangulatban nyilt meg. A 
forgalom azonban nem akar élénkülni, mert az izgatott- 
ság még nem csillapult le. Folytonos és nem jelenték­
telen ingadozások után a spekuláczionális értékek ár­
folyamai a tegnapiakhoz képest csak keveset javultak, a 
valamivel javult megnyitó árfolyamok később ismét ha- 
nyatlottak, meri stellage-üzletekből kifolyólag nagy el­
adások folytak. A sorompóban a forgalomnak valamivel 
barátságosabb képe volt, mert itt vásárlók is akadtak és 
egyes értékek árfolyamai tegnap óta jelentékenyen emel­
kedtek. A sorompónak ez a kedvező magatartásra végrí
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coulissera is hatott és az üzlet valamivel szilárdabb 
rfolyamokkal záródott. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 362.2o, 
:.agyar hitelbank 397.- anglo-bank 159.75 union- 

• auk 287.50, Länderbank -238.50. földhitelintézet 441, 
=ztrák-magyar államvasut 345.—, déli vasút 7. 5, 

ilpesi bányatársaság 81.50, török sorsjegyek 4 .50, 
májusi járadék 101.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzletiden volt, mert a spe- 

Uiláczió nem adta fel tartózkodó álláspontját. - ne­
veznek : Osztrák hitelrészvény 362.—, magyar hi­

telbank 396.50. Länderbank -3S. . union-bank
287.50. anglo-bank 151.50 bank-egyesület 254.-, 
isztrák-magyar államvasut 34o.d0. del, vasút 8/.75, 
lbavölgyi vasút 267. észak-nyugati vasút 26o.d0, 
,'pesi bányatársaság 81.75, rimamurányi vasmű 236.o0, 
■prágai vasinar 667. . májusi láradék 101.2a. magyar
koronajáradék 99.10._ török sorsjegyek 4n.2o. német 
inrodalmi márka 58.77.

Később a- Íróimat ismét bágyadt es az üzlet egészen 
-zünetel. A sorompóban is lanyhább a hangulat, -lára- 
■ lékok szintén nyomottak. Frczváltók és valuták részé-

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
362.5(1. magyar hitelbank 396.50, anglo-bank 

Länderbatik 238.50, bank­
vény 3ÖZ.0V. magyar
152.50, union-bank 286. „
-»vesület 254.—, sztrák-magyar allamvasut •

, .1: v.isut 87.62. elbavölgyi vasul 26S. —, dimagőz- 
részvények 119. -. alpesi bányatársaság 

... osztrákhajózási
s-2.—, májusi járadék 101.30.
• ‘XX40, török sorsjegyek 46.20. magyar 
:ek 99.25, német birodalmi márka 

■ ..irdabb Parisra.

koronajáradék 
oronajára- 

58.80. Valamivel

47.-os

járadék 228.10, 372%‘°5 járadék 206.62, törleszt-
hető járadék 157.50, osztrák aranyjáradék ;i05.58, olasz 
járadék 89.30, osztrák-magyar államvasut 742.—, 
osztrák déli vasul 210.—, osztrák foldhitelrészvény 
1248.—, osztrák Länderbank 527.—, alpesi bányatár­
saság 183.—, törők dohány-részvény 300.—, Banque 
de Paris 877.—, ottoman bank 519.50. Szabálytalan.

London, febr. 12. (Megnyitás.) 2>/4%-os angol consol 
112'/., osztrák déli vasút 8%.

London, február 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
102.—. osztrák déli vasút 83/s, ezüst 293/4, 2J/4°/o'os 
angol consol 1127/16, uj spanyol járadék 61 ‘A, olasz, 
járadék SS«/.. 4° ,,-os rúpia 62-'/», Canada Pacific-vasut 
56V, Magánkamatláb l7/s%. Ingadozó.

Külföldi értéktőzsdék z&rlat*.
Az árfolyamok az illet.' helyi szokványok szerint észpenzben medid va«y 
ultimon» értendők, <* szerint mellekeit paritás is készpénzre vagy 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vaJ. a medtora M-mel. 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magato) ertetMik. hogy a fe“J| 
számi «Sásokhoz meg a transakczio-kiiltsvgek. továbbá a
arfb’vamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
ts számításba veendők. A *-«l jelölt értékek a budapesti tőzsdén o-m 
»»vetetnek. Átszámítási artolyam: 100 mákka -ista 58 itt .0 <r.
c- iOO trank vista — 47 fr* 60 tr

Február li.

Becs, íebr. 12. Magyar értékek tárlata) 4’/o"05 
anvjáradék 121.85. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
jii " magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.25, magyar 

;r; ' vasút ill kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
valtóp -részvénv 246. . magyar kereskedelmi bank
1214, maavar' koronajáradék 99.35. 4° -os magy. föid- 

:.ermentesitési kölv. 97.75. magyar hitelbank-reszvénvek 
,-,.75, magyar nveremény-k.-sorsjegy 152.20. kassa- 
ierbergi vasut-részvény 193.50, rima-murányi vasmű
i3_
Becs, febr 12. tOtstrák értékek tárlata.) 4 2n 0-os 

ipir-járadék 101.30, 4%-os osztrák aranyjáradék
)03 00 I860, somiegv 142.50, osztrák httelsorsjcgy
idá-! angol-osztrak" bank 152.50, bécsi Bankverein 
253.50. osztrák-magyar bank 947. , déli vasul vesz-
r-nv s7 50. dunagöznajózási társulat 477. . dohany-
,-szvénv 141.-. cs. és kir. vert arany 5 68, német 

nkváltók 58.75, 4'"2" ,,-os ezüstjáradek Idl 60. osztrák 
,oronajáradek 100.40. 1864. sorsjegy laS.oO, osztrák

teüntézeti reszvénv 362 lő. union-bankrészvény -86.- ,
- -(rák Länderbank 238.50. osztruk-magyar államvasut 
46.75. eibavölgyi vasút 268.25. alpesi részvények 82. —,

>0 frankos arany 9.53’ londoni váltóár 119.95. — 
'avult

Dólntínl magánforgalom.
Béos. febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának tav- 
•a) A déli tőzsde zarlata után a délutáni mag.in- 
galomban maradt: Osztrák hitelrészvény 361./5, 

agyar hitelbank 396.- . angoi-osztrak bank lo2.2o, 
r.kegvesület 253.50, unionbank 286.50, Landerbank 

;8 75 * osztrák-magyar allamvasut 346. . déli vasút
■ - 75, eibavölgyi vasút 267.50. északnyugati vasút 
65.50, török dohán yrészvénv 140.50, rima-murányi 
.vmü 233.50, alpesi" bányarészvények 82.25, májusi 
.radék 101.20, magyar korouajáradék 99.35, tőrok 
rsjegv 46.10. német birodalmi márka készpénzen 

X 76. ultiméra 58.78.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca. febr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

iránvzat ma valamivel szilárdabb volt, mert az el- 
;,jk a "csökkent árukra és a politikai helyzetre való 

..(intettel tartózkodók. Köttetett , búza tavaszra S.01,
- 10, S.08 frton. május- júniusra 7.95, 8.05 írton,
rzre 7.61. 7.64 frton."rozs tavaszra 6.87. 6.88 Irton,
ab tavaszra 6.44, 6.45 frton, tengeri május—jumusra

4 16, 4.19 frton. _
Délután lanyha berlini jelentések és gyönge londoni 

-,-sSések következtében az árfolyamot kissé gyengültek.
Köttetett búza tavaszra 8.08-8.07 frton, május- 

uniusra 8.01 frton, búza őszre 7.65 írton, rozs tavaszra 
•1.87. 6.88 frton. zab tavaszra 6.44 frton, tengeri május— 
uniusra 4.18, 4.17 frton. repeze augusztus-szeptem­

berbe 11.45—11.55 frtot.
Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 

15.50—15.60 irtot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

.,»a.) A mai tőzsdén vidéki eladások kezdetben újabb 
fökkenéseket idéztek elő. Később azonban a politikai 
- iyzet nvugodtabb felfogása következtebeu némi javu- 

4s állott be. Görög értékek l5/4 százalékkal csök- 
-aíek. Bolgár kölcsön nem változott. — Jegyez- 

u-rk: Osztrák iiitelrészvény 228.10, Disconto-Com- 
anüit 206.62, darmstadti bank 157.50. Deutsche 

-:.nk 195.75, drezdai bank 157.12. Handelsgesellschaft 
.61.80, nemzeti bank 144.87, osztrák-magyar állam- 
,asut 147.80, osztrák déli vasút 38.12. Svájczi
. csutak gyengültek. Gotthard vasút 16/.10, svájczi 

jakkeleti vasút 133.25, union vasút 93.60, svájczi 
.özponti vasút 139.25. Olasz vasutak: meridional 
, asut 124.50, középtengeri vasút 94.50. Nemet vasutak 
•yeegék. Magyar aranyjáradék 103.60, magyar kö­

ti ajäradek 99.75. orosz 4“ 'u-os államjáradék 66.10, orosz 
.nkjegv 216.50, olasz járadék 89.62, török sorsjegy

'7.—, mexikói 96.37. Banyaértékek gyengébbek. — 
.ura-kohó 166.75, dórimundi 50.90, bochumi 161.50, 

-Isenkirehem 168.37, harpeni 178.37, Hibernia 175, 
üst 197.50. észak-német Lloyd-részvények 111.50, 
mburg-amerikai csomaghajózási részvények 129.10.
.gánkamatláb 23 40,u.
Berlin, febr. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
4.—, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel- 

-7. vény 228.10, o-7trák-magyar államvasut 147.90.
..'.rák déli vasút 38.10. Szilárdabb.
Frankfurt, febr. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
-.zvény ,07.—, osztrák-magyar államvasut 399.50.

ák d'-ii vasút 77 ; v Szilárdabb.
Hamburg, febr. 12. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
$ 2Ó. osztrák aranyjáradék 105.10. osztrák ezüstjára- 

-k .'7.50. osztrák hitelrészvény 307.50, osztrák 1860-as 
-i-n: sorsjegy 127 . osztrák-magyar allamvasut 751,
,-írak déli vasul 186. olasz járadék 89.50. Szilárdabb. 
Hamburg, febr. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 

3 '0.50. Szilárdabb.
Pária, február 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ata) Azok a remények, melyeket a hatalmaknak 
rtus egyetértésébe a keleti kéidést illetőleg helyeznek, 

.1 mai tőzsde hangulatát kedvezően befolyásolták és 
. ibb vásárlás a piacz legtöbb terén jelentékeny áremel­
kedést idézett elő. Így a franczia járadék 12 centimet 
nyert, olasz járadék 18 centimeot, orosz járadék tete­
mesen javult. Török értékek iránt is több volt a biza­
lom, de zár la, felé ismét hanyatlottak. B sorozatú jára­
dék 32.90, C sorozatú 20.55 után 19.35, D sorozatú 
19.05 után 18.82. Ottoman bank 525. után 520.—. 
'panyol külső járadék gyenge volt. A zárlat nyu­
godt, csak tőrök értékek lanyhák. legyeznek : 3%-os 
ranezia járadék 102.46, törleszthelő járadék 100.60, 
J'/zV*"0® láradék 105.40, Banque de France 3640. 
Crédit Fonder 698.—, Szuez-részvények 31.75, egyiptomi 
kölcsön 512.50, spanyol külső járadék öl1'/,,, ma­
gyar aranyjáradék 103%, olasz járadék 89.30, orosz 
103.50, uj 3*/,-os orosz kölcsön 91.95, portugál 
3’/e-o« kölcsön 23’/», ottomán bank 520.—, osztrák 
Länderbank 517.—, osztrák-magyar államvasut 742.—, 
osztrák déli vasút 210.—, Bió-Tinto rézbánya 670.50.

VÁ.M1B
•Vrantti» >' .;«• jir»d*á — — 

Ositi V- -magyar államvasut -
Ősi fck ie'.: weset — — —
•Osztrák f ■ldluteí-rp»zv«nytare« 
•Franczia t.-rleszthetó „aradéi 
Magyar 4* ,-os aranjyeradék
‘Ottoman-bank —..............— —
•Osztrák Länderbank „ —

•Banque de Parii— — — 
•Alpesi banyaresxveuy — -
Osztrák aranyjaredék... —

BERLIN.
Osztrák 4 V ,-OS papíráradéi 

4 S® e-os ezdstj-tra.iek „ 
4° ,-os aranviaradek 

lluiV 4* .-OS -r»nj>raii.k 
4®,-os korona tavadé* 

•Elbav"Ijryi vasuL- ... — 
Osztrák hitelreszveny — — 
Osztrák-magyar ái’.amvasnt 
Osztrák déli vasút — — —
•Károlv-Laios vasút — —
kasia-oderbergi vasút _ —
•Orosz bankjegy — — — 
Váltó bécsi ptaexra........... —

rRANKFURT.
Osztrák 4 2® ,-oe paptrjaradék 

4-J®,-oe ••'tstjáradsk 
* 4® ,-os aranyjáradek

Magyar 4® ,-os aranyjaradek 
4» ,-os koronajáradek 

Osztrák hitelreszvenv... — 
Osztrák-magyar bank — -
Osztrák-magyar allamvasut 
•Karoly-Lajos vasút — -
Osztrák déli vasút — — 
Faltó becsi piacira— — - 
Umionoank — — — —
•Villamossági részvény — - 
•Alpesi bányatársaság —

Buda-
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Prága.
12.15 frt, 
ban 323;,

12.20, finomított készáru Prág

ezukorpiacz nyugodt 
13V4 forint, április— 

, forint. Kávé. Rio 58 78 irt, 
-ov, i—..... változatlan. Szesz készáru 8J, 
s (változatlan) Singapore! 32.50—33 formt, 
g ' február 12. Kávé márcziusra 49 ,2, ma 
szeptemberre 513/,, deczemberre ul /, Iliiéi

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
február 12. fiyersczuJcor készáru Aussigbau 
márcziusra 
frt.

Trieszt, február 11- A 
Centrifugal-pilé készáru l-3' 
augusztusra 131/, 133
Santo? 60 - 80 forint 
forint. Bors

Hamburg:, icui u»i *-• ■“*— ---- _..«1. -
jusra 50 ___*__k«-™ =k13/ Hpozemberre ül*/.» inier
^Hamburg február 11. Petroleum tartott, helyben

’ Paris," február 11. .Yyersczukor (88 fok) készáru 
24.50-24.75 frank, nyugodt. Fehér ezukor 
06 25-5 frank, márcziusra 26.S7v frank, májustól n 
hónapra 27.12-5 frank, a négy utolsó hónapra 2,.7d 
frank, rmomitott készáru 96.50 -9. frank.

Paris, február 12. Búza, liszt lanyha, olaj. szes. nyu- 
godt, idő: borús.

Bréma, február 11. Petroleum
Külföldi Árutőzsdék zdrlsts.

szilárd, 18 frank.

pan sováuy 120 — 140 krajezár, récze hízott 200 
250 krajc/ár, récze sovány 150—160 krajezár, 

lúd (liba) hízott 500- 600 krajezár, Ind (liba) so- 
250—350 krajezár, pulyka hízott 400ány -500

Tisz-krajezár, pulyka sovány 200—300 krajezár. 
titott baromfi, helybeli és vidéki árusok által kö­
rülbelül 2000 darab hozatott. A forgalom elénk 
volt. Arak darabonkint: jércze 80—90 krajezár.
csirke 40—60 kr, kappan hízott 90—100 kr, réczr
hízott 150-160 kr, récze félkövér 90-100 krajezár.
lúd (liba) hízott 250-300 krajezár, lúd (liba) fél­
kövér 160-180 krajezár. pulyka hízott 250-300
krajezár, * pulyka félkövér 220- 240 krajezár, luu- 
máj, hízott 20—100 krajezárig. — Az ujvásár- 
téri piaczra felhozatott a szokott községekből 
pályán kb. 1200 darab, kocsin kb. 560 
;yalogárusok által körülbelül 1000 darab, 

árusok által körülbelül 1600 darab, 
belől i860 drb. 
kezők páronkint:

Az
vas­

darab, 
helybeli 

összesen körül- 
A forgalom élénk. Arak a követ- 

tyuk 120- 200 krajezár, csirke 85—

egtekinthető egész

U. 1

16.

kb. 70 
össze­

nőlek 100 
a szokott

S”““'“®'“ d” irt 60 „.aiurta «ista 59 frt 70 kr

Február 12-

PARIS.
Boxt folyó bóra— — _ — — —

— márexiusra — "
— márczi oslói 4 bor*— —- — —
— májustól 4 hóra — — ~

Liszt folyó dóra— — — — — —
— marczuxsra -- — — —
— márczi oslói 4 bóra — — —
— májustól t hóra — —■ — —

Olaj folyo bora — — — — — —
— mártzrasra — — — —

— 4 utolsó bora — — — —
Szesz folyó hóra— — — — — -

— marcziosra - — — — —
— májustól 4 hóra — — — -
— 4 utolsó hóra — — — —

BERLIN.
Búza májusra — — — — — -

Róza májusra — — — — — -

Zab májusra — — — — — -

Olaj januárra __ — — — —
— februárrá_ — — — —

Szesz 70-es. helyben — — — -

STETTIN.
Baza Lely ben — — — — —

— ián.—februárra _ -
Rozs helyben — — —

— tan. — februárrá — — __ —
Olaj februárra — — — — —

— májusra _ — — — —
Szesz 70-es helyben 70 mar kifogy aszta».

— februárra 70 márka fogyasztási

— ;umusra 70 marka logyasztási

KÖLN.

Olaj helyben _______

SOBOSZLÓ. 
Búza helyben — _ _
Sarara búza hely Len _ _
Rozs helyben _ _ _
Zab helyben _ _ _ _
Repoze naiv ben _ _ __
Szesz lőti-es) februárrá_ .
Szesz 170-es) februárrá __
Tengeri (100 luJonkint)_ _
Olaj februárrá _ _

— májusra _ — — -

különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képestuztr. értékben

*2.75

t: ío

ó7.ot)

X7.34
tt’.t'ó

52 7Ó

111 .00
52.43

11.13

U KO 33.17

140 krajezár, kappan hízott 180- 200 kr, kappan so­
vány 150 160 kr. récze hízott 280 300 kr, récze 
sovány 120 160 kr, lúd (liba) hízott 600-Sm
krajezár. Ind (liba) sovány 320 340 krajezár, pulyk-'
hízott 460 600 kr. .................

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
4000 darab, 4 kocsin körülbelül 35.000 drb, helybeli 
árusok által körülb. 3000 drb, összesen körülbelül 
10.500 darab. A vásár élénk volt. Arak. nagyban 
100 db. 280 300 krajezár, 1 láda (á 1440 darab) 
3150—3200 kvajezár, meszes 100 drb 200 210 kr., 
meszes 1 láda (1440 darab) 2400 2600 krajezát 
— Az uj vásár-téri piaczra felhozatott a szokott közsé­
gekből, vaspályán körülbelül 15.000 drb, gyalog­
árusok által körülbelül 8000 drb, helybeli árusok 
által körülbelől 19.000 összesen körülbelül 42.000 drb. . 
forgalom élénk. Arak a Következők : tojás friss * 
drb 2 -3 krajezár, 100 drb 180-220 krajezár, 1 lada 
(1440 darab) 2600-3000 kr, (16-20 darab) a 4« 
krajezár, meszes 1 db 2 -2*/.> kr, meszes (18- 21 drb) 
40 krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra kocsin 
q., helybeli árusok által körülbelül 100 q., 
sen körülbelül 170 q. vegyes zöldség hozatott, t 
forgalom élénk volt. — Árak a következők: sárga­
répa 1 q. 400 450 krajezárig, petrezselyem q
700 800 krajezárig, zeller 100 db 80 —240 kraj 
czáig, karalábé 100 darab 80—200 krajezárig.
vöröshagyma 1 q. 300 350 krajezárig, foghagyma 1 
q. S00- 1000 krajezárig. vörösrépa 100 darab 
240 krajezárig. fejes káposzta 100 darab 300— lOUt 
krajezárig, kelkáposzta 100 darab 80—200 krajezárig, 
burgonya 1 c. 200—250 krajezárig, fekete 
darab 50— ISO krig. — -Az uj-vásártérre 
községekből szekéren f lhozatott körülbelül 4o0 qu., gya­
logárusok által körülbelül 4 quarter, helybeli árusok 
által körülbelül 100 quarter, összesen körülbelül 5o4 
quarter vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk Ara 
a következők : Burgonya 1 zsák 55 - 130 kraj­
ezárig, burgonya 1 q. 170—180 krajezárig.— Hunya y- 
térre a szokott községekből szekéren körülbelül 180 q. 
helybeli árusok által kb. 120 q., összesen kb 300 q. 
vegyes zöldség hozatott: a forgalom élénk. Arak a kö­
vetkezők: burgonya 1 zsák 70 100 krajezár. burgonya
1 q. ISO 220 kr., vörös káposzta 100 drb. 80—140 
krajezár.

Gyümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vas­
pályán kb. 400 quarter, helybeli árusok által körülbelül 
300 quarter, összesen kb. 700 q. vegyes gyümölcs ho­
zatott. A vásár élénk volt. - Árak, nagyban : fajalma 1 
quarter 2500 4500 krajezang, közönséges alma 1 q.
700-1600 kr.-ig, közönséges dió 1 q. 1300-1800 krig, 
narancs 1 láda 270- 40Ö krajezárig, ezitrom 1 láda 
280- 360 krajezárig, füge 1 kilogramm 16—17 krig.

Az uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott községek­
ből gyalog- és helybeli árusok által kb. 75 q., össze­
sen kb. 75 q. A forgalom élénk. Arak a következők : 
Fajalma 1 kg. 20 40 krajezárig, fajalma 1 drb 2- u 
krig. közönséges alma 1 kilogramm 10—16 kraj­
ezárig, közönséges alma 1 darab 1 2 krajezái ig. —•
Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott községekből, 
gyalog- és helybeli árusok által kb. 30 u., összesen 
ki. 30 q. A forgalom középszerű. Arak a követke­
zők: Fajalma 1 kilogramm 32—40 krajezárig, fajalma 
1 darab 4—7 krig. közönséges alma 1 kg. 10—16 
krajezárig, közönséges alma 1 drb 1 -1 i krajezárig,
faj körte 1 kg. 40—52 krajezár, fajkörte 
krajezárig.

A« aj országból kupolacsarnoka
nap 50 kr. dij mellett. . „ q.16i j umuseum, képtár nyitva d. e. _
1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellet

Technológiai lparmuseum sárra. „ , Mój d
Orsságos káplár az akadémiában nyitva d. e. 9 or

Deák-mansoleom a kerepesi-uti temetőben nyitva d.
tói 5 óráig.

Al 1848- 49-tkt Kosanth-museum Duna-utcza
Rózsa-tér svrkan, nyitva egész nap. „ .

A Fessty-társoság körkép-palotája (városliget) ~a terein és Jeruzsálem felállítása miatt aarva.

Kivonat a hív. lap febr. 12. szánkból.
Árverések a fővárosban. Tichy léise bee" ingóságai február 13. VII. kér. ^móréul 123 

szám. SchZrcz Fülöp 455 frtra bee. ingósága, feb 
ruár 13. V. kér. Lipót-körut 19. saun. ker
1140 forintra becsült ingóságai február 13. q . 
József-körut 69. szám. Grünhut bútor 1021 formtra 
becsült ingós. február 13. VI. ker. kira y-uteza 7U szám. 
Spitzer Katalin 930 frtra becs.
II ker. fő-uteza 77. szám. Schneberger özvegy
520 forintra hecsiÜt thn" 1041 forintra becsült
SSSÄlTÄiaa-, waao» »
szám. . Vépp József 32.210 frtra becs^ tngatb márc. 6^ 
II ker fő utcza 77. szám. Gottlieb Bernát 4766 írtra II. ker. to február 22 v, ker Vörösmarty-utcza

PudScb F. BécA 
Wiener M. Bács 
Kohn O. Bakareszt 
Dr Vagei F. Béca

1 darab 3—7

Budapesti takarmány vásár.
(A DC. ker., mester-uteza végén.)

Budapest, február 12. (A székesfővárosi vásár- 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 203 szekér réti 
széna, 100 szekér muhar, 17 szekér zsupszalma, 11 
szekér alomszalma, 19 szekér takarmányszalma, 29 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabos bükköny, köles, 
stb.), 1100 zsák szecska. A forgalom élénk. Arak 
q.-kint a következők: Réti széna 2.40— 2.80 forintig, 
muhar 2.25— 2.50 forintig, zsupszalma 1.10 1.30 frtig.
alomszalma 1.30 1.40 forintig, zacbos bükköny 2.20
2.40 forintig, sarju 2.20—2.u0 forintig, szalraaszecska 
1.90—2.— forintig. Összes kocsiszám 
súly 327.200 kilogramm.

409. Összes

Lóvásár.
Budapest, ebniár 11. (A fö- és székváros! vás.u igaz­

gatóság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár kö­
zép. — 1. Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajtatott 
15, eladatott 5, 115—200 forintig, b) könnyebb kocsiló 
(jukker stb.) felhajtatott 50, eladatott 20, 103—270 frtig, 
nehezebb kocsiló (hintós) íelhajtatott 40, eladatott 18. 
100—160 frtig. d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
felhajtatott 60, eladatott 40, 60—90 forintig,
c) pouny felhajtatott 1, eladatott 1, 75 frt, II. Középminő- 
ségü lovakból: a) nehezebb félék (fuvaros ló stb. felhajtá- 
tott 70, eladatott 30, 35—55 forintig, b) köny-
nyebb félék (parasztló stb.) felhajtatott 100, 
feladatott 60. 18—30 forintig. III. Alárendelt mi­
nőségű lovakból felhajtatott 226, eiadatott 66. 
10—13 forintig. Összesen felhajtatott 562, eiadatott 
240. Bécsi vágóra vásároltatott 40. Az allatkert és 
kutyák részére vásároltatott 7.

becsült ingós.
'^Árverések a vidéken. Menasági István 10J80 
forintra becsült ingatlanai márczius 10. Iordan, uzv. 
Szerem ley Sándorné 3135 forintra becsült ineu?;'Su' 
február 19. Székelyhidon. Steinhardt Jakab .... 4 
frtra becsült ingatlanai február 25. Nagy-Mavtonban. 
Birséhler Ignácz 658 forintra becsült ingatlanai teDr.
27. Gödöllőn. JVeisz Jakab Siló forintra becsült ingó­
ságai február 13. Újpestem Andrássy-ut ló. sz.am. 
Ombodi Terézia 2477 forintra becsült ingatlanai lebr.
25. Szatmári. Elvek István 2499 forintra becsült ingó­
ságai február 26. Sárváron. Miok Tódor 8/30 forintra 
becsült ingóságai február 26. Nagy-Becskerek. I ichU 
Móricz 1868 írtra becsült ingós. február 16. Monoron. 
Dánka István 8214 forintra becs. ingóságai február
24. Mármaros-Szigeten. Eirtz Lipót 1100 forintra becs. 
ingóságai február 18. Késmárk. Madár János 
forintra becsült ingós. február 27. Lúgoson. Eeulner 
Gusztáv 10.064 frtra becs. ingatl. február 26. N.-» 
bat. Muzsik Mihály 2537 frtra becsült ingóságai febr.
25. Nyíregyháza. Cserey Lob Ede 3948 forintra becsült 
ingóságai február 24. Beszterczebánya. Klein Tamásne 
2279 frtra becs. ingatl. márczius 24. Nagy-Szeben. 
Milykó Mihály 2631 forintra becsült ingatlanai mar- 
czius 13. Makón. Jalsoviczky Dániel 14.445 forintra 
becs. ingatl. márczius 2. Szt.-Márton. Dentzig Béla 
4500 frtra becsült ingatlanai márcz. 2. Aradon. Treridler 
Jakab 59.716 frtra becsült ingatl. márczius 10. Nagy- 
Becskerek. Barth Lajos 5465 forintra becsült ingós. 
február 16. Török-Dénes. Szeniczey Ödön 3500 frtra 
becsült ingós. február 16. Pakson.

Csödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék^ ré­
széről Kittasi D. nagyváradi kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Geleta Géza kir. törvényszéki biró, tümeg- 
gondnoknl Zigre Miklós, helyetteséül dr. Adorján Ármin 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő márcziua 
Iá. — A debreczeni kir. törvényszék részéről Katona 
Imre debreczeni lakos ellen. Csőd biztosul Hegedűs István 
törvényszéki biró, tümeggondnokul Szilágyi Bálint, 
helyetteséül Kovács Gábor debreczeni ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő ápilis 1. — A szabadkai 
kir. törvényszék részéről Schwarcz Márkusz jankováczi 
lakos ellen. Csődbiztosul Oláh Ferencz törvényszéki biró, 
tömmeggondnokul Erdélyi Döme jankováczi, helyetteséül 
dr. Révész Ernő szabadta ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési h itáridő márczius 10.

Caodmegszüntetéa. A zala-egerszegi kir. törvényszék 
részéről jVeufeUl Adolf esabreudeki kereskedő ellen.

Pályázatok. A cserencsóezi (Zalavármegye) posta- 
hivatalnál 111. oszt. postamesteri, - a kapuvári kir. 
járásbíróságnál végrehajtó — a kolozsvári kir. járás­
bíróságnál dijnoki, — a l gy-envedi kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, a pécsváradi kir. járásbíróságnál járás- 
birói, albirói. telekkönyv vezetői, segédtelekkönyvvezetői, 
iruoki. hivatalszolgai, — a szolnoki m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál számvizsgálói, - a lévai kir. pénzügy­
igazgatóságnál segédhivatalszolgai, — a szatmár-hegyi 
(Szalmái- vármegye) 111. oszt. postahivatalnál postames­
teri, — a m.-szigeti m. kir. adóhivatalnál adótiszti, - 
a galgóczi kir. adóhivatalnál adótiszti, - a temesvári 
m. kir. pénzügyigazgatósághoz tartozó m. kir. adóhiva­
talnál adótiszti, — a sziszeki kir. fővámhivatalnál egy 
X. fizet, osztályú 3-ik fokozatú vámellenőri, — a brassói 
in. kir. pénzügy igazgatóság kerületéhez tartozó fogarasi 
m. kir. adóhivatalnál adóhivatali segédi. — a szepes- 
ó-falvi (Lőcse) kir. járásbíróságnál irnoki, — a körmendi 
kir. adóhivatalnál adótiszti, — a zala-egerszegi m. kir. 
pénzügyigazgatóság kerületéhez tartozó keszthelyi kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — a gölniezbányai (Lőcse) kir. 
járásbíróságnál irnoki, — a marosvásárhelyi m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, *— a rimaszombati 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a győri 
kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — a s.-a.-újhelyi 
kir. pénzügyigazgatóság kerületében a homonnai kir. 
adóhivatalnál adótiszti, — a s.-a.-ujhelyi pénzügyigazga­
tóság kerületében levő tokaji kir. adóhivatalnál adótiszti, 
— a nagytapolcsányi kir. járásbíróságnál irnoki állásra.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Elelmiczikkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, február 12. (A székesfővárosi vásárigazga­

tóság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaezokra 18 helybeli halász 

és halkereskedő által 62 q. és vidéki kocsikon 6 q., 
összesen 68 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk 
volt. Az árak métermázsánkint 2' , forinttal csökkentek. 
Viszontelárusitók fizették a hal métermázsáját : nagy 
élő 80—100, nem éló 60— 70, közepnagy élő 50—65, 
nem élő 32—40, apró élő 20— 30, nem élő 16—20 
forintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 50 drb, kocsin 
10 drb, gyalogosok által 100 drb, összesen 160 darab. 
A forgalom lanyha volt. Jegyeztetett: nyúl 90—120 
krajezár, fenyőma-dár 18—20 krajezár darabonkint.

Baromfi. A íővám-térre vaspályán körülbelül 6000 
darab, kocsin kb. 200O. helybeli árusok által 1000, 
összesen kb. 9000 darab. A vásár élénk volt.
Árak nagyban : lyuk 130—150 kr, csirke 90—140 kr, 
kappan hízott 170—240 kr, Lappau sovány 140—180 
krajezár, lúd (liba) hízott 650— 800 krajezár. lúd 
(liba) sovány 360— 450 krajezár, pulyka hízott 550— 
600 krajezár. pulyka sovány 380—450 krajezár, 
győngytyuk 110—140 krajezár, galamb, pecsenyének 
40—60 krajezár. — Az lstván-íéri piaczra élő baromfi, 
helybeli és vidéki árusok által körülbelül 1200 pár 
hozatott fel. A forgalom elénk volt. Arak a követ­
kezők: páronkint: tyuk 100—140 kr, csirke 70—

Első magyar

gazdasági gépgyár részv. társulat.

Gözcséplöink
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gaz­
dasági gépgyárai mely a gazdálkodás­

hoz szükséges
89F*

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. -28395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

ELSŐ MAGYArTaZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BTI1 )AI*K!STi:x.
j Gzimre ügyelni tessék !

Szerkesztői üzenetek.
Sorozás. Ha a jelentkezésre való felhívást a város falra­

gaszokon közzétette, ön nem védekezhetik azzal, hogy azt 
nem olvasta, annal kevésbbé, mert katonaügvbeu egyálta­
lában semmiféle kötelezettségük nincs a hatóságoknak, a 
törvény csak a hadkötelesre kötelező s ez, ha nem érdek­
lődik idejében az iránt, hogy mi a kötelessége ? már mu­
lasztást követ el s ezért büntetik. Ha különben azt hiszi, 
hogy a bírságolás szigorú vagy igazsagtalan, inegfeleb- 
bezheti.

14.522. száma előfizető. Igen szívesen adunk felvilá­
gosítást, de azt hiszszük. egy egyetemi hallgató a szorosan 
vett tanulmányi ügyekről néha még alaposabban lehetne 
tájékoztatva a mi tudósítónknál is. 1 A műegyetemi hall­
gató a tudomány egyetemi bölcsészeti t-zakján feltétlenül 
hallgathat inathematikai tárgyakat s ha a műegyetemen is 
ebbe a szakmába vágu tanulmányokkal foglalkozott azelőtt, 
az összes évfolyamait beszámítják neki. Tehat idejében le­
teheti a doktorátust és a tanári vizsgát is, ha a mellékfelté­
teleknek eleget tesz. Időt nem fog veszíteni. 1 Útlevelet a 
belügyminisztériumban váltson, mert szüksége le~z rá. 3. A 
népfelkelőséghez való tartozást a hadkiegészítő parancsnok­
ságnál igazolják.

Iti S. László 1 „Pro libertate“ == a szabadságért. 11 
Rákóczi Ferencz jelszava volt. Olvasható abból a korhol 
való kardokon, zászlókon es pecséteken is. A nyomdai mun­
kák árát nemcsak ivenkint, hanem péld ány önkin t is számít­
ják, mert a példányok szán.ától függ a felhasználandó papi­
ros mennyisége. Harmadik tényező a papiros minősége is. 
a mi természetesen nagyon különböző lehet. Egészben véve 
igen tisztességes nyomtatást kaphat ivenkint 20 forintért HXK) 
példányban ; az ilyen iv tizenhat oldalból all s minden ol­
dalon 25 sor van. melyek valamivel keskenyebbek, mint ezek 
a sorok, melyeket on most olvas. A betűk rendesen olyan 
nagyok, mint a milyenekből az Egyetértés tárczaczikkei van­
nak szedve.

Dombiratos K. L. Miért nem irta meg a kérdéses tár­
saság czimét ? Pótolja mihamarabb a kis mulasztást és 
kívánságát teljesíteni fogjuk.

Gráz. Mint azóta már meggyőződött, a czikket besoroztuk. 
Közölni fogjuk a korábbit is. bar a túlságos terjedelme sok 
akadályt okoz. A kit megneveztünk, annál a kiadónál je­
lentek meg d Manu-télé könyvek. Az amerikai milliomosról 
csak annyit tudunk, hogy egy bécsi lapban volt róla szó. 
Hogy melyikben ? ma mar bajos lenne kinyomozni.
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A magas és alacsony nyl 

kisebb elmozdulások és 
talhatók.

Lecsapódásokat jelentene] 
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Hazánkban sok helyütt 
eső. A csapadék mennyiséd 
A reggeli hőmérséklet 

Nappal enyhe idő és éjjj 
kevés csapadékkal.
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1697 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 13.
A magas es alai-socy nyomású területek eloszlásában csak 

kisebb elmozdulások és barometnkus változások tapasz­
talhatók.

l ecsapódásokat jelentenek az Alpesekből nagyobb mér­
tékben. kisebb mennyiségben pedig Európa északi és észak­
keleti I észéből. A lágy keleten is gyengült.

Hazunkban sok helyütt volt kisebb havazás vagy havas 
eső A csapadék mennyisége jobbara 5 mm.-en alul maradt. 
A reggeli hőmérséklet tegnaphoz képest emelkedett.

Nappal en\he idő és éjjel fagy varható, semmi vagy csak 
kevés csapadékkal.

Elhaltak névsora 1897 jan. 12-én
C>-rkovit* Maria 26 e. VII. Csömöri-ut 26. 
üTrü-hovszky Gy. 4 é. Dugoniss-u. 16. 
tv.htrtiber J. 2 ». Vili. HnnyaJy-u. 3. 
tiger J. 2 •. VI. Felsőerd&w 41.
SrCY-í F. 46 é. VII. Erz^bet-körút "ő. 
Kuhanyi M. » VII. tiMtugerv-u.
Bf-uc:- sz. i-zabó Zt. 2Ú VÍI. Ezresty-u. 104.
Bauer f . 60 e. Vili. Gólya-a. 7.
S:3ts i. 59 *. 1. fiolk-rthegy-a. ;•#

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VAR-SZINHAZ.

Budapest. 1SH7. leiir. 12-án.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bu-iapesl, 1S97. febr. 13-án. 
Évi beriet -_'7 Havi bérlet 9.

A cremonai hegedűs.
Opera _ kevb^a Szövegét 
irtai i-uppée é< Reaudaii 
F. H-crik Ford Ábrányi 
Emil Zen szerz. Hubay Jenő. 

Személvek:

Apode-ta

Xey D. 
Beck

Mihályi

Utána:

A piros czipő.
Tánczlegenda. 4 képben, Regei 
H.-tól. (-Koreográfiáját Hass- 
reit-rJ., zenéjét Mader Raoul 

szerzetté.
Személyek :

Fedor Vincié
I >arinka Müller K.
Gregor Carbone
Onegur Smeraldl
Rokkant katona Zolnay 
Farasztasszony Hansné J.
Szemfényvesztők ^osa 

Csodadoktor
Segédje

Angyalok

Kezdete

•Taszniger 
Revere 
Hajdú M. 
Hajdú A. 
órakor.

vígszínház.
Budapest, 1897. febr. 13-án.

Szerelmes asszony.
Színmű 3 felv George» de 

Porto-Riche.

Személyek:

Etienne Teriaud Gál Gy.
P. Delanoy
Villiers G. 
Villiers C. 
Charal 
Henriét 
Madelaine 

Kezdete

Góth S: 
Hunyady M. 
Haraszt hy H. 
Hegedüsné 
Berzétei I. 
Ké<z Rózsi 

o órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
VI. Bérletszünet. 

Budapest. 1897. febr. 13-án. 

Másodszor:

NÉGY ÉVSZAK.
Drámai idyll 4 szakaszban. 
Írták Hevesi József és Hetényi 

Béla.

TAVASZ.

Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. febr 12-án.

NINETTE.
Operette 3 felvonásban. Irta: 
Cliaries Clairville. Fordította: 
Fái J. Béla és Reiner Fe- 
rencz. Zenéjét szerzetté Cha­

rles Lecocq.

Személyek:
Ninon 
Melicerte

Kardos Bandi 
Tordai Helén 
Sophie

Egy katona

Mihályfi 
Csillag T. 
Rákosi Sz. 
Kőrösmezei 
Abonyi

Cyrano 
RoufTígnac 
Gontran 
Montfleury 
Bellegarde 
VUlac 
Civrac 
Montagnan 
De Linieres 
Le Bret 
Mir aval 
Rendőrtiszt 
Kapitány 
Marinette 
Claudine

Kezdete 7

Sofymosi 
Komáromi 
Késs M.

Mihályi
Horváth
Gazsi M.
Bártt'ai
Nánássy
Lubinszky
Tirnovai
Újvári
Győző
Szerdahelyi
Lendvai
Kovács R.
Ripp Lili

NYÁR.

Személyek:
Kardos Andor Mihályfi 
Ilonka Csillag T.
Kardos Sándor Hetényi 
Szakácsné Lányiné

ŐSZ.
Személyek:

Kardos Endre Mihályfi 
Ilka Csillag T.
Pápai KJotild Nagy Ibolya

TÉL
Személyek:

Kardos Andris Mihályfi 
Hona Csillag T.
Andor Latabár
Irma Meszlényi A.

Kezdete 7 órakor.

FÖV. GYERMEKSZINHAZ.
Budapest, 1897. febr. 13-án. 
Igazgató : Feld Zeigmond.

Színházi játéhrendeh.
A megy. kir operabál játékrendje Vasárnap, 

február H. Andre Chénier. Bérletszunet 5. sz. Rendes helyárak.
A nemzett eziuház játékrendje: Vasárnap, február 

14-én Négy évszak. (.Harmadszor). IV. általános bérletszünet.
A népszínház játékrendje: Vasárnap, február 14-én 

délután : Veresliaju, este : Eleven ördög.
A vígszínház játékrendje: Vasárnap, február 14-én 

délutáu: Az öreg, este: Csalj meg édes.

IHPBBIA1
Telefon 965, Váczi-körnt 48. Telefon 965. 
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Szenzáczionális újdonság.

A Kóbi-utczai
gyilkosság

Irta Fischer Mór.

Herczegnö és czigányprimás.
Előkészületben: A bankár szeretője. 

Vastirnap délután: A Kóbi-utczai gyilkosság.
Helyárak : Páholyülés 1 fit. I. hely

Párás! nagy mulató. §© 111 0§gy-Mill &tÓ
Nagymező utcza 17. szám.A főváros legszebb mulatóhelye,

A legkiválóbb művészek és művésznők fellépte.
,9844 Minden szombaton és vasárnap

nagy elite álarczos-bál.
py Belépti dij 1 forint. 4WE

Álarczos-jelmezek a mulatóban beszerezhetők.
Ma szombaton, febr. 13-ikán a Moulin Bonge 

legjobb párisi cancan-ceoport első fellépte.

Nappali pénztár: Rotter Teres
Paris“ Váczi-körút 25., Jnng Lujza.

körút 52. sz.

70 kr.,
szivartózsde,
szivartőzsoe,

II. hely 40 kr. 

r Hotel

29719

FöIdlS CAPRICE
Mai

Rosenkranz fíiundy válópere.
Irta : Leitner H. — Személyek:

Rosenkranz Mundv .............................................Rótt ur
Malvina ............................................ ... .................Ferenczy k. a.
Mamlelbaum asszony. Mundv anyósa..........Wein úrnő
Morgenstern, rabbi .............................................Martini ur
József, pinezér ) egy budapesti................. Schönberg ur
János háziszolga ) vendéglőben ..................Pfeiffer ur
Konduktor.................................................. ..............Baumann
Éva, a rabbi szakácsnéja ....................... .. Moser k. a.
Kati ) ....................................................Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák .................................................... Kanradi k. a.
Farmi) .................................................... Dara k. a.
Türténik egy vidéki városban, Morgenstern rabbi házában.

Ezt megelőzi:

On parle iranQais.
MKLlTTÁk.a.

costam eonbret-énekesnö fellépte.

431. telefon. Iroda: Mozeár-utcia h. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma»

Ä három gróf nős
Didi, Mariska és Elice Yaspz.

Sisuika - lies - ü&oeckes.

Továbbá _____

!D^3mLOzi. G-olcÁ.
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban. 3 képben és egy z*. - 
apotheozissel. kidolgozva és rendezve, úgy mint betanít-, a, 

Holzer Jakab balietmester :dtal.
VERGE STEFÁNIA k a , a cs. kir. udvari operaházi l 

Becsben, mint vendég.

Továbbá fellépte az összes müercknek.
A kávéházi Isii kertben reggeli 3 óráig

Mti ívojos*
zenekara játszik.

Minden vasár- és ünnepnapon két elaedás.
A délután 3 órai gyermekded dásbau mérsékel hely urak 

mellett:

Dämon Gold.
Egyedüli jegy-eláru.5itó üety, doliány- 

tőzsde, Andi’ássy-at 38.

HUMGÁRSII
2080

S.ZÄLLOOÄ

Ma este az étteremben
Munczy Lajos

ismeri s cfüvek zenei: ara.’ut-.-a
Neatiete £ órakor

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. február 12.

árjegyzés©

ZütZ-SSZ..-. *■-

I utolsó árfoiyatinoeztal^k
1897

j Vízállás reggel 7 órakor 300 mi. J Hőmérő reggel 7 órakor -f í C. J Légsuly un*ro re».. V o. 763 m/m

A) Árutőzsde.

1 Gabonane mü#k.

Kamat­
láb

i —

Minöeégi »oly bektolltorenklnt

78 kp. 79 kg ai tp. 82 kg.

100 kilogrammnak
írttól 1 írtig I írttól 1 írtig 1 írttól 1 Ml, írttól trti? •""rttól írtig I írttól írtig írttól frtik

1 • - ----------- 7.65 7-tiC 8 50 8.- 8.- 8.0 ■ 8.10 8.15 8.20 8.25 • 8.25 8-jO - -

7.90 8. - 8.C5 8 1C 8.IC 8.13 8 20 8 15 3.25 8.30 0.30 8.35

1 7.8?. í.%‘ 8.- 8.- 8.OS s.v: 8.T 8 20 8.20 B.2< , 8.25 8.2C
í •>>«; 7 «5 7 S5 8.- 8.- 8 10 8 15 8.20 8.2C 8.25 8.25 8.3C
1 • 1--------
t t. 99-01*1------- 7 95 S 05 8 10 8.10 8.15 8 20 8.25 8 30 8.30 8.3C .35 8.4f

- - •- -i- ~ • - •- — ■

ül. Záloglevelek es köloeönkötv.
a) Budapesti Intézetek kltioosátáeal.

Belvárosi takarekpeuztar r.-t. ------- --------------
Egyet ült bpesti Í8 városi takarékpénztár------------
... • koronáért.

Kisbirtokosok országos ffildhitelint—------------101.5C|
e 501/, évre koronaér. ; 101.75

* • . űO1/, évre------------j 100. -
Magyar fSldiiitelintéwt oaptrban------- — — — | 160. —

41 evre____  99 25
* koronaertékben 50 evre : 99.25

e koronaértékb**n 65 évre jj 91 -75
m e szabály, és talajjav. — i 97.75

Magyar belyiéro. vasutak kiítv. 50*, évre— h ICO
e e 50 evre kor. ért . SS.— 

“ „ . . 50 évre 105% j: 93.75!
Magyar jebáJogbiteibank------ —------------------ , 102.“"

;l ‘9?-_
■ ; IC», t. 60 vf. 110 M. 100.—

. kfjtu. kötv, 50 évre------- í 98.25
e ktizs. kötv. 50 évre____ 100 —
_ nyer.-kötv.... — _ __ — l! 12C.50

e w , osztr. felülb— jj 123.tíÉ
. * nyer.-jegy--------------------- i —

„ oaxtr. felülb— , 20 —
e e nyer.-k6tv. e . — ! J 103 SO

Magyar or.szagos közp. takarékpénztár----------- 100.25
, . . . tor. ér*.

Magyar takar^kp énzt. közp. jelzálogbankja —
Magyar takarékininzt. közp. jelzálogb. kor. ért 

köze. k.

Oszt rák-magyar bank 40% évre— —------------

Pest hazat első taitarékp. közs. kötv.------------

* ’ * * zálog!. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank_______—---------— —

°
v»*y

91
r a )

be-: tó hterenl.
FrthM Írtig

---------- 6 I 1 ? 6.45
6 35

6 SC
6.4-

6 t-tarmkuc 60-62 4. IC 4.4d
0 62-64 5.2C <.90

•------------ 6 ,,ri1z«r-------- 54-66 5.50 8.-

6 39-41 5 9C 6.35
------------------ OJ -

T-r ü «rl “1 bir>.»;n _ _ 3 5Í 3.60
— «J miiDcmO__ __ — 3.40 - sa

R« t ' -m____ °4 k»po«rti _ __ _
— OJ —

“ “ - - 6 - - 5.30 1 5 60

6! Hstftrldöre
Usance-aunósegx. TOt kilogrammonkint

1 *'■

Ar.
BatArldö ------------1 frt frt

Búza----------- --------- ír»»;-! okt— — — — I / 37 7.59
műre apr. — — — } 7 76 7 78
jim_________________ ! 7 75 7 7.

B.x*_______ _________ m»n . —anr.-------— { 6.46 6.48 I
- 1

Tengeri_ _ _ __ _ lbyr máj.—jun. — — ' 8c
3 8 -, j

jun - ul ----------------. -
JU. - lg.---------------- i — . —
«opí. . —------------1 - • —
okubei______________ 1 —. —

Zab_______ _________ m»r" — .aor.------------6.04 6.uf j
««pt—ott.------------ ,

1 iíap.-XLepoze— aug.—e#Zr;:t — 1 0 9C 11.-

Q Különféle termények. Ili

i

.ügyen hordó ]

i

Oleuósal

r a J
Pénz j Arc

frt frt

tiö^ ’̂z 52 30 : 53-

:
Bxalenn» —

n. gyár la htp^n-zaritott vidék:------- —
városi logenszaritott, 4 darabve------ —
.. 5 .----------

46.'- 
49 - 
52.-

46 5f
5C - 
5- -

i;

, 5 7«*Jkiu együtt

• ' • "nv.viy tiszta»aly

J- •• dO,»í

Si*- ."•(Lm mt

Szilva____

boszniai, lssö évi, u-anco-uiuióscg —
. „ . ISO darabos ------
. . , 1VU » ------

. . »3 . - -
szerbiai. . . c-unce-minőség —

e , vw liarabo® — -
. . tó .

'8 75 
20 SC 
23.- 
13.- 
19 SO 
22-

I9Í2S
2
24 - 
16.75 
20- 
23.-

Szilva-------
Határidőre

__ ___________ o-anc -rmn
______________ISO darabos

* ______________ 100

szerbiai._________________
e __ ___________ 100 iarabo-

j < i/»w hot Jó

Szilvái» —
Ke»/ áru

szláv .inai IHab — —-------------------------- 21.- 
19 75

21 Sr.

Szilvaiz _
11a toridőre

t

1 1 H.r.ma« _

1 S'4*»-------—---------
r.-sz- .nil lhfö ______________

j r-mtl 18V6-----------------...

• 44.- 1 52 - 
! 3:.- i 96- 
i 36- . 39

A ha.iós«A.llitA.- fuvardíj- 
teteieí Budapestre.

Bég. >

Pa ne.-40 va    — — _

KaiocMH ._ - _ — —
1 Dunai üld var _ — —

i Tizen tea-------— — — —

1 Z**nta _ — — — —
, Titel_ __ — — — —

' Mitruvio — — — — -

T**me»vat — — — — -
Nag\ -Ber^kf rrk

Győrbe a fovardijtete H-10 trra maga 
eabb a budapesti Dél.

A hajódntételek 100 kilogrammonkint. «*zál- 
htasi aűóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-alloma»okrol a burcwllazaat béléért ve.

B) Értóktőeade.
i L'to.~o arfolyAUi

t * fe p píré aarnat

1 Állam adósság.

• Magyar Allamadósea*.

: j ív'j. ‘i o, 1000 frt Révért. drb«-kban. adóm. 
jf> .;<ti frt ri-vert. darabok bar., adom. —

naert- . u ;..rAdék. adomente-.. ------------—
.»-úti ar-3/b 1̂0 ,

rvi Biiau,vasúti aranykölc^-n, adómentes—
rzüstkvlcM>n —_— — —

•g v «-k. rzf. . arany adom..*00 K. nrvert.
- . nyfr-Bo-nyaoicsőn. 1U0 írtos daran — 

50 . . -
-. »ar refále-kárt. kötvény, adómentes-------

vát-sziavon , • — —
j. ar luidtebermentesitesi kötvény, adómentes

Vet-jZj >Ví,n » • •
- / ti srejrei nyereménykülcs- n „ — ... —
. .at—z.«\cn j-u. földv. k< tv. • 1

99 2C
121

5® ,
99 7Cf

12>.sl-l
101.75 10L.75;
91.- 92 ! 6-,.

151.50 152 50
151.50 155 50,
101." 102.-1
100.50 01.£C|
98 - 99.-j
98.25 99.25' 4%

14C.2S 14..25 4‘,
- '-e o

k P
j Utolsó arfoiya-
r

01 Oaztrak Allamadosaag
Egyesített járadék papírban február — augusztus 

maju- — november—
Egyesített jaradek ezüstben január—Julia»-------

_ apnlis—oZ tol>er —
Aranyjáradék, adómentes-----------------— — —
Komnaertekn járadék-------------------- - —------~
Allamsorsj. ‘<54. evb. 250 frt. p. p. adólev. *0*/t 

. ' : -*mj. , 5W , o. e. . •

. l-v‘4). . ............................................

. !v64. . 100- -----------------
, . 50 . . --------------------

Idecen Államadóe»a*ofc.
Bolgár allamvasuti zait^kölesön---------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar — — — — — 

e e 100 . (osztr. felülb.)

D. Máé kösköAcsönök.
Bosnyák-herczegov.nui orsz. kölcsön 1895. évből
Budapest Pivaros évi kólew.ne. adómentes
T-o:— uejP,völgyi vi/s-zab. társ, kőlcsr-r—

101.75
101.75!
101.75!
1Cl7o
1?3
100-75, 
130 -
14'2- j156 - !
88.5C i

188 50

1C7.50
34. -
35.5-

97.75 
700. - 
1C0.5C

102.25 
102.2) 
102 25 
102 
123 
101.2- 
152. — 
14',. - 
157 - 
189.>0 
139 ->r

108.50
35
26.50

98.75
101
102

... . köza. k. vissz. 110 frt _

... . közs. k. vissz 210 k. —

bl VldéA ée külföldi Int. ktbooeAtAeaL
Albina takarék- és hitelintezet-----------------—
Arad: polgári takarekp. 40 evre------- — — —

. . . 49 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarekpén/Aa.----------------- — —
Debroczeni első takarékpénztár---------------------
Erdéi' r. a. jelzáloghitelb. 4() évre----------- - —

. ,40 e4TP visszafiz. —
H' rvat-szlavon országos jelzálogbank „ ...
N-V^eb. alt. takp. 81*,, e., vissz. 110 frt

, . 40 evre, vissz. 106 frt —
* . , 40 evre III. kib. _ — —
’ , , 35 evre IV. kib. — — —

Nagyszebeni földhitelintézet — — — — — —

VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.-----------------

nyer.-jegy-----------------
Temesvár első takarék pénztár---------------------

IV. Eleöbbeegi kötvények.
A dm m. kir. tongen hajózási részvényt---- —
Buuapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. — 
Btniapedt-pécsi vasút ... -----------------— —

E.-.'i cs. kir. szab. dunagőzhajózasi társ. _ — 
f -I pesti spóilicra- es r-<intlisztgyar r.-t. —
Kassa-oderbcrgi vasút 1889, ezüst ------------ —

. . 1889. arany-----------------
, . 1891. ezüst ------------------

. 1891, arany -----------------
. . (oszt. vjn.) 1889, ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t-------------
Mag\ ar-guceorv/ag i vasút 1. kib....------------—

. . II. kib_______________

Magva, ny. v. (szeke>i.-g>ór-graczi vonal) —
. . 1874. kib. ............. ............... .........

Magyui v. ele. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Osztrák - magyar állam vasút 1888. — — — —

. X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- es tőzsdeepület ^------------— — —
Torontáli helyiérdekű vasutak — —_------------
Uriiauy-zsílv. magyar kőszénb. eLs kötv^_ —

100.-1 101.- 
100.251 101 25 

97 25| 93.
102.50
10;
100.50 
100 Sl 
100 - 
too. -

92.2=1 
93.5C

100 5U
96
99.75 

103. 
101.- 
99.75 

100.50 
99.25 
01.- 

121.5: 
124 —

22*. - 
101.5!
101 25

VI. Takarékpénztárak réeavónyeL
Belvárosi takarékpénztár ..._... — — 190
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 5_0
Budapest-erzséiietvarosi takaréknénztár 200 K. 
Budaoest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálőgk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti filvárosi takarekp. — >00
Magyar általános takarékpénztár............ — 100
Magyar országos központi takarékpénzt— 800

94.- 94.50
113. —: 118.- 
84.-' 8£ -

216-
Í14C.-

805

i 213 
Í.15C. 

123. - 
81U.

U- I

Pesti hazai első takarékpénztár------------ 1000 7825 — 7&5C
VII. Biz-tositó-társaságok résav.

Bécsi biztosító társaság_...___... —___ 200 2 6 2 —; k64
Bécsi élet- !*s járadék-biztosító intézet_ 200 : 33 . —. 345.-
Első magyar általános biztosító társaság 100u ;4200. — -4220.—
Fonciére. pesti biztosító intéze* _________ 100 1 g4. — | 128.
I.loyd. magyar visronthiztovitó társ. „ _ UK) 85. — > SC —
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.____ 100 131. — \ 1 32.—
Nemzeti baleset és munkás biztosi tó r.-t. 200 K. í 141 —í 143.—

300 9?C —i 94C.-'I '

270. — ' 280.- 
40’. —i — . 
705. — ! 715. 
3CC. —I 305 - 
173.-: 175.- 
610.- 620. 
270.-1 273. 
<48 1^0

100.25 101.75
98.25 99.-

; 100.75 101.7C,
97.25 93.75

100.- 101.
I 9S.EC 9S.sc-
I 100.10 foi.-
! 100.10 ioi.-
, 1C0- 100.40
j 96.75 57.75
! 98.50 99.50

100.- 10to-
; 98.50 99.25
! 103.75 104.75
• 99 - 100.-

! 100.75 101.75
100.- 100.50
101. —
100. — KT 50
98.50 99.-
99.- 99.50

100.- 101 -
9S.50 99.'0

100.50 101.25
102.-
102.-
101.75 102.25
100.- 101. —

! 101.50 102.50
! 102.—
; 103.-
1 100 - 101 '

i 1 18.50 1 i 9.5C
1 2C - 22.-

101.— 102.-
Ü 99.- 99.50

|l 59.50 100.50
i 99.- 99.5C
: 97 75 98.75

150.5C 152.50
' 99.- 100 -

120.26 121.25

Pannónia viszontbiztosító
Vili. Gőzmalmok róazvényei.

Concordia-gőzmalom r.-t........... —_____—
„ „ , elsőbbs. részv.

Első budapesti gőzmalom r.-t.„________
Erzsóbet-gózmalom-társ------------ —---------
Lujza-gíizmalom r.-t.........................................
Pesti hengermalom-társ. — —------- —
Pesti molnárok ás sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzinalom______________

IX Bányák es téglacjyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. „
Budapesti tégla- és mészeze*"* r.-t. ...
Budapest-szén í: őrinczi téglagyár___
Egyesült tégla- »is czeme-tgjar r.-t. „
Északra, egyesült kőszénb. <u? iparv. - 
Felsőtnagyarorsz. bánya es e oho mii r.
István téglagyár r.-t. ._ ... -----------
Kessa-somodi kőszén bánya r.

s-sebesi grani bányák r.-1.................. 200 K. jji —| 105.
Kőbányai gőztégíagyár r.-t----------------------100 6?C. —! 63v
Kőszénbánya es téglagyár r.-t.________2;i0 ■} 540 — 545 —
Lerhner rákos; téglagyár r.-t......... .........— 100 j 117. —1 117.—

' " i 27L '

203.-
, C6. >0 i 1C7.

218
115 5C

Magyar asphalt r.-t..................... ....................100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._— 100
Magy. gőztégla-, czern.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t—---------- ---- 100
Peter hegyi téglaipar r.-t._________ 200 K.
Sa’gvtarjáni kőszén hánya r.-t________ ___ 100 g 599 —
Szentendrei téglagyár r.-t. .
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. _______
üríkanv-Milvölgyi magy. kőssalnb. r.-t.

2CS. -

190 - 
1 i7 -

1 S3. — 
265 -

116.50

592

:09.-

2C0 -
1«'3 -

2200.

230 
170.- 
258 -

Ü 93.50!
!| 120.2g!

: 1C0.-;
;j 99.25
I ‘0C.2S 

ij 108.25 
; 98 - 

105.75

: 99.5b
121.25
101
100.25
109.25 
109.2a
99.- 

106./5
_ :! 105.75! 106.75

122.- ! ,2T;i

V. Bankok póeevenyeL
Angol-osztrák bank — — — — — — —
hiuiapes-. i hinkegyesület--------------------
Eisú ü;..gyar iparbank---------------- --------

Fóvírust bank-reszveny-tarsásag-------
Buoapesi 1 giro- es pénztár-egylet — 
haza: : '.uí k -részvény - tarsasiig — —
Hermes magy. alt. valtoüzlet reszvt.
Hm vat leazaniitiló bank —------- —
Hervat-szlavón országos jelzálogban^
Magyar általános hitelbank ...-------
Ma rva- ipar- es kereskedelmi bank .„
M; g\uf jelz ilogtutelbank, I. kibocsátás 800 ar. 
M Éyar i-.zalugbite’bank, II. kibocsátás 100 ar.
Mv.yya , : rakedeiun r.-t— —------ - — -,*fí
Magvar ’»-zámitoló es pénzváltó bank 400_K 
Magyar vúarekp. közp. jelz logbankja *)0
Osztrák hitelintézet —------- -------------------lt~
Osztrák-magyar bank--------------------- —
Pe^ti magyar kereskedelmi bank-------— 300
Unionbani* ____— — — — -

80
_ 100 j
2000 K. ! 

200 K. 
21)0 K . ! 

_ -2V0 I
100 ll 
200 || 

... 100

152. -I 153. 
108.- 109 
195.-1 196. 
107a- 1C8.

1C6 50 
130. —

re
: 175.
; 5őo.-
| 95° '. - 
1216.*

1 288 -

107.
140.-

180.
520.-

955.- 
122C.' 
289. -•

X. Vasművek és gép^/árak reasv.
Első magyar gazdasági gepvyar r.-t— — 2OO 
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. - ■
Gauz es társa vasöntöde és gépgyár____ 4C 1
Nádi api vasi par társulat............. .. ............ ... u.i'1
„Nicbuison“-gepgyár reszv.-tars. ._ <00 k.
K imamurány-salgóta.-iáni vasmű r.-t. _ lv.o
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár... _ ... 2 )0 j 
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K.
Weitzer Janos gép-, waggongyar es vasőnt. 400

XI Könyvnyomdák róasvenyeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t.— luO , — | 450.
Frankiin-társulat —------------------------- — 150 !j ?-q* —. 233.
.Kosmos“ raümtezet — — — —------- — 100 5^ i 92.
Könyves Kálmán m. ir.ea könyvek______ 200 K. ___ * 1  * —
.Ur-/.:t.'g>. Értesítő“ kő- es kőnyvny. 400 K.
.Pallas“ iro<ialmi es nyomdai r.-t.____ *00
Pesti könyvnyomda r.-t. — —----- ----- 500

XII. Különféle vállrJatok részv.
Általános w aggon k ölesönző - tarsu lat   400 K. 520. — i 525.
.Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-t. _ 200 K. m — |
Bauthn-felo vegyi gyaralí r-t.-----------  500 K 400. — 405.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t........... ...... ... 200 K. -- —! —.
Budaoesti általános villamossági r.-t. 20u K. 136.- > í37.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _
EL-A magyar betűöntődé r.-t............ ... _ HKi jj 155.— 160.
Első magyar gyapiumoso- és bízom, r.-t 2W« : 4-40.— 445.
Első magyar részvény -e-főzóde------  30u 1?3G — I29C.
£)-•: magyar nertédluzlaló r.-t—------ 200 j; 289 —
Első magvar szállítási vállalat r.-t............ 200 £ 0.— 280.
Első magiar szálloda r.-t. ._ ... ._ st) jj 245.— 255.
Eisó uagyar üveggy#1" részvény-társaság 400 K.
Első pesti spodium es csontliszt gyár ...
Fiumei rizshantoló- es rizsKeraenyitő gyár

I 18C.—; 
1200 -I 

i I

190.-

Gscbwindt-féle szeszgyár 
Gr. Esterhazy Geza-teieci

100 i 130.— 
.'»oojr, 400. —

cognac-gyár v.-
,Hungária“ arpagyöugy-gvar .............- ._
„Hungária* műtrágya es ‘»‘•nsavgyár-------
„Hygieia* fémipar reszvé-.fíársasag-------
Jordán Viktor-iéle bőrgyár r.-t.-----------

- ~ 2'H) 485

- *lx || 125.- 130. 
_ 100 .
— 100 35.— 4C

100 74.— 76
Kaóelgyár részvénytársaság---------------- vOU 315 - 325
K'uii. inai király serfözö r.-t............. .. ... 200 K. 50.— 52.
Kőbanyai polgári serfőzö részvény társ. «JO K. ICu.— 1C1
Langer T. osetr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 ' ——
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.--------------- 100 —. — : —

„ B. „ 100 1P7. -i 127

140.
1450.
500

I
15.-

10.-
9.50 1

-.14

0.-
10.-

Magyar fém- es lámpaáru-gyar r.-t---------lOO
Magyar kender- és lenipar r.-t.-------— y00
Magyar ruggyanta.tmgyár r.-t.------- --
Magyar villamossági r.-t. ... ........—
Nemzetközi villamossági társaság ------- 200
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t--------  400 k.
Popper Lipót faipar ~ *

127 C
8C -. -
48;.

122.ÓO
490* -

Quarnero részvénytársaság-----------------
Royal nagyszállója részvénytársaság - 200^k.

200 
- 100

40 -

"SöKedi kmderfonógvár r.-t. ------- ---------280.290.-
Sziszeki tárhazak r.-t. — —-----------
Telefon-Hinnondó r.-t. — ... -----------
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t.

XIII. Közlekedési válL réezv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------- 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.------------100
P.arcs-pakráczi vasút------- ---------— — —
Budaoest alagut-társulat-----------------— ^
Budapesti kSzuti apálya.-- -- - - j"

*. ’ élv. J«gy - - - Í02
Budapesti íársastoca ---------------------
Budapesti nUamas városi vasút-------- — ™ l

r ele ,WV — "

182. -

2081^ 
iec- - 
88 -

94S,
8 50 

9 94*: l()

- 50
3
3

fr. 23 
9 94» „

Buda’pest-szenUlőr nczfh. é. "vasút J.??. 100

r , „ , eb. részv. 100
Bpest-iyopst-űkosp. vili. köz. vasul r.-t. 500 K.
Dehreczrn-hajdunaaási vasút------------ ----  100
Déli vasút__________________________ -u'
Első cs. kir. szab. dnnagőzhajó-társ. 500 p- 
Gölniczvolgyi vasút r.-t. elsőbbe, réssr....
Gyór-sooron-ebenfurti vasút-----------------
Kassai Éözuti vasat--------------------- ---------
Kassa-oderbergi vasút ------
Kassa-tomai helyi érd. -.-asut r.-t. els. r.
Magyar-gácsorszaei vasat---------------------
Magyar nyugoti vasút —------------— —“
Mánimarosi sóvasut e.s. részv. -------
Maramaros, aóvasut tnrzsrésTvényei-------
Máramarosi só vasút B. reszvenvei-------
Maroswásárh.-svászreg. vasot els. részv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r.
Oriente raazv. tengeri hajózási r
Osztrák-magyar államvasut-------
Pecs-barcs: vasút............. - — ----- ”*
Petrozsény-lupenyi h. é. vasút els. rész.- 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv. ...-------»0

XIV. Sorsjegyek-

12 - 
269.50 
15'\

185.-

209*. 50 
170 - 
289. - 
220 - 
205.- 

13 - 
270 - 
160.

200 
200 
100 
200 
200 
200 
200 
100 
mo 
100 
.100

„ .. 100 
t. ... 100o K. 

_ 200 ar- 
... 220 

100

91 -
102.-

480 —

1C9. —

194. — 
200.' 
208 50 
208.50 
97.- 
62.- 
62.--

93.-
103.

‘•8

112. —

195Í 
201. - 
09.50 

209 50 
98. 
67. - 
57.-

100.- 101
100.- 101.—

i 2»8Í50 219.5 
100.-, 101.— 

-------175-

5!
100 ;

25 L.

100
40 p. p.

•»gzéssel 

. évről.

Bazilika sorsjegy---------  - -
. osztr. felülne!

Bécsvárosi nyeremenykűlcsön )
Buda városi sorsjegy.............- —...............* '

„ f sztr. felülbelyegzesset _ — 
.Jó szív* egyesületi sorsjegy --- -- 'j

osztr. feiülbelyegz. 1
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ..............—

, osztr. fel(llheivegz-

Osztrák vörös-kereszt sorsygy —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy".........
Pálfiy sorsjegy — ............................

XV. Pénzr.eTneik.
Arany, c«. es

6 5C 
7.50

1SB.-

6Í'

8*.S4

1'. 25

20*. 5«':
9 - 

33.25.

, osztrák vagy magyai

" török aranvür.i ......... - -.................../“
Német bírod, vagy rt- banuj. t»üb m»- —1
Franczia hanki-*gy «lóo fr.tnk) — — —
Olasz bankjegy iloo urai............. .........—
Paptrrube! darabonkint... — — —-------■ —
Roman bankjegy ilWi —--------—
Szerb bankjegy <100 ezüst dm.tr) — —

5.65

9.1’
11.74

3 - 
2.20 

170. - 
61.— 
62. —

4*3-

11.50

5.”0

Ü52 
11 7 3

:3.90

XVI. Vítltók árfolyama fl;Vrai.
100 hoilmdí írtért
10U frankért ... — —
10 steriingert

ÍOO márkáért—----------
100 li ráért
100 frankért ... — —
100 . ------
100 rubelért ........

Amsterdam ...............
Brüssel .............- —
London — — — —
Német bankoiaczok 
Olasz bankniaczok —
Paris_____" — — --
Svájcai bankniaczok 
Szentpétervár — —
XVII. Határidőre kötött értakp.

Febraáv hó vegére.
Magyar aranyjáradék ------- ----  —-----------------
Magvar korouajarauek ... —----------------------
Magvar altalános hitelbank--------------------------
Magvar ipar- ás kereskedelmi bank-----------------
Magyar jelzáloghitelbank ..........................................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bane------------
Rimamuranyi vasmű ...................... ................ —
Hazai bank részvénytársaság----------------- --- —

99 10 99 4C

------- , 1 15.90 120Í30

4/.6C
-r7.áC*

122.- 
99-"L* 

; C9e. 
1C2.5f 
242 
247 - 
234.-

53 90 
45 25 
4 7.80 
47.5f

122 2f 
99 SO 

356 sO 
103- 
243 
247 50 
234,50

Osztrák hitelintézet... ..
Deli vasút...........................
Qsztrak-magyar allaa.va

352.20j 362 40 
87 - i "88 - 

; 3 * *■ y.’ 346 —

o 1 folyamok.

Magyar általános h.tctbank------------I
Osztrák hitelintezet---------------- — — i
Magyu" aranyjáradék-------— — —
Magyar zoronajaraden---------------------
Magyar mar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank —----------------
Magyar uenzv. es lesz. bank — — —
Rima-MuranVi vasmű r.-t.------------
Első magyar .üt. hiztoaitó r.-t.-------
Budapest 'bankegyesület----------------
El sí- magyar iparbank —-----------------
Hazai bank részv. társ.------- — —

kerf--1'. baiiK.............- —
Kamaté;." kincstári i.tiuvái.y kan athr-a (6 hó)— —- — — —

o-'/trak-Magv-r 1 ar l: . : r. atiaba váitóleszánntolagnál^--

Den vasul-- ---------— —-------------------
Sajgó-Tarjám kőszénb. — __ — — —
Magyar asphalt r.-t. — — — — —
Uszi.-magyar aliamvasút------------—
Erz»éix4-gózina. • i r.-t. ... —-------
Egyes, tégla- és czementgyar--------—
Eszakmagy. kösztmbanya r.-t.-------
Schlik-félé vasönt. ée gépgyár-------
Magvar ezukoripar r.-t. —------- --
Jég- «-■. viszont biztosit reszv.-társ. - 
Budapesti takp. es zálogkőL — — — 
Fiumei hitelbank— — — — — —1— 
Újlaki tégla- és mészégető --

121 .- 
220 - 
108-

Belvárosi takar ék pénzitr — — —
M.igvar alt. kú^z.-ni-...............................

mtliní<3''-í ...............................
Bp -sz.-'őricezi ai ..................
EÍsó magyar részv.—T: z — — -
Magyar villáin reszv.-társ.—------- --
Kőbányai kiralyvör! * • ...................
Ganz-iele vasöntöde................... ......... ...
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — .
Budapesti közúti vasút........... ............ ...
Bp.-üjpest.-r. vüUm. vasút — — - 
Budapesti vili. városi vasút — _ . 
AU. w.Lgy"nköicsön-t........... ..................

94.- 
!'■£.- 
39.- 

192. -

276.Í

I JaJáradékok es bankzal ogleveiek elzalogO'iiasanal
,2s értékpapírok eizalogo-itaa^nai... — —.............

.1

Magyar királyi ál) am vasutak.

15658 47" 1 C. V.

eas

Hirdetmény.
A kézbffiüieüen ^ *------- zálLtmányok a vasúti tolekza-

bálízat 70 S-a értelmiben n-.iháno< arveres upan d. e_ y örator 
az alább felsorolt állomások tehenkni raktáraiban a tOtelk 
m; V.a kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. .uzömeg ezenn 
me^ii; vatik.

állóin ásóa 1807. íebruárArad
Brassó
Rpér i-Dunap art
Kecskemét
Miskolcz gOm. j
Ijvitiék
Szeged
Debreczen
Zágráii

Pápa
Kolozsvár*)
Budapest ny
Pozsony
Csaba
Rszék
Sza an ár
Ka?=a

Nagy-Várad 
Gyúr

P ö*

15-én-
17- én.
18- án.
19- én.
22- én. 
2T'.-án.
23- án. 
23-án.
23- án.
24- én.
24- én.
25- én.
25- én. 
•25-én.
20- án.
26- án. 
26-án. 
2C-án.
26- án.
27- én.

keiessoe vállalása ás titoktartás meUett a legidül- 
tebb hngyostífolyást és macttmlást pár nap alatt, egyszer 
és mindenkorra biztos eredménynyel, a szomorú következme- 
nvek véde»es eUiáritásával otüioni kényelmes használat 
meUett meggyógyítja a Dr. Tóth által feltalált ós szaba- 
SlJé ^PaJihlenoa“. Használata az általános egészség 
és a férfierő tokozására is kitűnő hatással van Ara: haarna- 
lati utasítással együtt 10 frt, minek eloleges beküldése 
vagv utánvét mellett a kűldeményezést eszközli Dr. TÓTH 
Budapest. Jóssef-körut 18. szám. 300/d

Magyar királyi államvasutak.

2270.1897. szám.

Pályázat.

*» KUczs-art az árverezés „Az s^i^Urtatik!
árv-rési csarnokban“ város belközep utcza 1 • •

Budapest, 1897. január hó 28-án.
Az igazgatósa«.

(Utánnyomás uem díjazta tik.)

Titkos betegségeket,
ölyyenAÍl_ Órf«»lyá befecskendezés nélkül, bármely nő
bijált, nokn ,, börbetocségoket, valamint inukon bűnök,%^i:v:^ídÍÍ- ^*“g* *v’T,tk«méoyö.r létrejött 

eyöíyit 16 «I kstonaomm és 10 éri polgár, 
”mnt-

_____ LaőÁLP/
M. és kir. ezreAorvo».

Lakit: Budapesten, Váczi-körb.H.szam alav.. Lem.

«rSistSTklÄ4 tflhSZ
““veSe válmzototu. gyogy-zeretröl göndö-todrz 1,-7.

A in. kir. államvasutak kezelése alá tartozó székely-vasutak 
sepsi-szt-györgy-gyimesi vonalon fekvő Csíkszereda állomáson 
berendezendő vendéglői üzlet, a pályának közelebbről türteno 
megnyitási napjától számítandó 3 évre bérbe adandó léven. 
annak bérbe adása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglőt bérbe venni óhajtják, hogy a szabályszerűen bé­
lyegzett és eddigi működésűket igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt ajánlatukat legkésőbb f. évi márceius hó 4-®n deli 
12 óráig a m. kir. íillamvasutak kolozsvári üzletvezetosege 
általános osztályához (titkárság) czimezve nyújtsák be.

Az ajánlatok külön lepecsételt borítékban küldendők be es 
boríték kővetkező megjegyzéssel látandó el: „Ajánlat 

Csíkszeredái állomási vendéglőre.“ „
Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetoseg gyüjto- 

pénztáránúl (Kolozsvár Emke palota) f. évi márczius ho 4-én 
déli 12 óráig bánatpénzképen 200 forintot készpénzben, ^ agy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban letekbe helyezni, 
vagy oda posta utján külön borítékban beküldeni, mivel 
különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

Az üzletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy az aján­
lattevők közül — tekintet nélkül a felajánlott összeg magas­
ságára — szabadon választhasson. .

Ä vendéglőre vonatkozó feltételek a m. kir. allamvasuta^ 
kolozsvári üzletvezetösége III. osztályában tudhatok meg.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyi* 
sanken kívül, a -rlő czéljaira ^olgáló magár akas is adatik 

Kolozsvár, 1897. január hóban

Az igazgatóság»
(Utúnnyomat mm dijaztatik.)

A „Népszinliáz" műsorából:
ÚJDONSÁG! ÓRIÁSI SIKER!

g: NINETTE
Operette LECOCQ K.-tól.

Megjelent zongora és énekhangra. Magyar »»üveggel
9 füzetben. Füzetenként 1 frt 50 kr. netto. 

Megrendelhető az „Egyetértő»-1 kiadóhivatalában, IV. kér., 
Papnövelde-utcza 8. sz,

Hegy arany érem!

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

IV., rázktcsa 13. sz,
Raktár valamennyi fűszer- és csemege- 

keresk dósben.

^38 Küfferle Józs. és Tsa.

wmL

Valódi franczia gumim
i ii. ni. ív.

tuciatja ltSQ kr., 2.C50 kr., 3»öO kr., 4.50 kr.

Posta utánvéttel titoktartás mellett küld

FELDMANN ANTAL “■“&r£iJ|£kAra
Budapest, UH., Kerepesi-ut 50. szám.

3Cápes ásjeg-s-zéls és ~ccrm.e--t-.-e

Kincsen olcsóbb és szebb báli czipő,
mondja az oly vevő, k< 
nálam fedezi szükségleté1 

báli árakban.
„w. „ . Férfi szalonlak-czipö.

jj keztyübőr-szár .. 4 —
Férfi szalonlak gom-

bős czipő ... ... 4 3C
Férfi szalonlak füzös-czipő ................ . ... 4.3C
Férfi szalonlak regatta-czipö................ . ... :L6C
Fr-iíi szaionlak tiszti czipő epv darabból ....................... . ... 4 46
Női kivágott lakezipő, bor sarok
Kői szalonlak regatta, kötnivalö........ . . . 2.6C
Rózsa, kék és fehér atlasz ezipő 16C

Több száz divatos ábrával ellátott árjegyzékem lngyer 
és liórmentve.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöitetnek.

Águlíáx* Ede
BUDAPEST,

Erzsebet-köruf 6. sz. alatt a New-York palotával szemben



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 13. 1897
Ezen hirdetés! rovatban minden«»* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
« kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utá« 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 6354
TELEFON 6354.
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamara 
a kűzponti hivatal Papnövelde- 
iltcit 8. SZ. es a kővetkező

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytüzsdeje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
duhánytuzsdéje Andrássy-ut 51.

- Oktogont
Deutsch Julin

Jvhánvív.-.'déje József-körut 
50. sz\ .llfir.i-.-nt«» sarkán.)

Nemecsek A.
dohányt,i.'.dv -- IV. Petófi-tér

Toldi Lajos
4óny*.''kereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám,
v.-tlau int minden hirdetési

Ilona!
evele ment. tuUhí

Kis alamuszi!
ulnap gyere el. 10401

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik ee a hirdetés alatt álló szSm kő.......  ...............

OlaHestmenyeket Vas Miksaié as tsa
— — - -  . V.loií a it írni

Módi!
Már ott lesz, talán épen most. 
Kissé félek, bár erős vagyok. 
Ebben nem hiszem, hogy 
gyakorlatra teszünk szert. Itt is 
kérlek édes angyalom, hogy 
mielőbb! Terjedjen figyelmed 
mindenre! No majd ezután 
szabadabban lehet Ölel sírig 
hü Károlyod. 10375

Magas,
szőke. 37 éves gazdatiszt 1800 
frt évi jövedelemmel nőül venni 
óhajt egy jó családból származó 
egyszerű, jó lelkű, takarékos 
leányt ki nem több 51 évesnél 
.Jövedelmének megfelelő hozo­
mány megkíván tátik : csakis 

: teljes czimmel ellátott levelekre 
válaszolok. Ajánlatok fénykép 
mellékltével „Rejtett kincs 

, jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők, 10:*27

Eladás.
Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a béc-i pénz>zekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 20ti7

Családi ház
Krisztinavárosban, régi parkkal 
vagy anélkül eladó. Egészséges, 
szellős, pormentes fekvés. Czim 
a kiadóban. 4909

Gyógyszertár
4000 frt forgalmon felüli magyar 
vidéken eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4897

Eladó
finom valódi fehér borsod- 
megyei 1895-iki termés urasági 
hegyi borok 5600 liter Literje 
1 frt 20 kr. Csordás János­
nál Rima-Szombat, Oömör- 
megve. 4910

Eladó erdő,
500 hold «10—80 éves cser, 
tölgy. bükk. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4908

Alkalmazást keres.
Művelt

intelligens megjelenésű, közép­
korú magános urinö. ki 

magyarul, németül, francziául 
folyékonyan beszél, háztartás­
ban teljesen jártas, alkalmazást 
keres mint társalkodóm) vagy 
utitársnő. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4909

1000—2000
koronát ajánlok, képzettségem­
nek megfelelő állásért. Válasz 
- JogvégBett“ czimen a kiadó­
hivatalba kéretik. 4907

Intelligens
fiatal ember, ki több éven át 
vidéki házaknál mint házi tanító 
eredménynyel működött, melyet 
bizonyitványnyal igazolhat, 

szerény feltételek mellett keresz­
tény családnál állását azonnal 
elfoglalhatja. Czim a kiadóhi­
vatalban. 10978

Jutalma
100 korona, ki egy okleveles, 
nőtlen segédjegyzönek Buda­
pesten valamely hivatalnál 
tisztességes állást szerez. Aján­
latok „Segédjegyiö" czimen 
e lap kiadóhivatalába külden­
dők. 10305

Une dame
neé Parisienne páviánt aussi 
correctement l'Allemand, et qui 
possédc une belle écriture 
lisible et courante, cherche 
leplus töt possible pour les 
correspondancesune place dans 
un comptoir. ou dans un 
Magasin comme Caissiere a, 
conditions bien modérees. 

Adresse á Pexpedition.10555

Egy nős,
gyermektelen törvényszéki 

szolga, házmesteri állást keres, 
ily minőségben már alkalmazva 
volt Czim a kiadóban. 10346

Fiatal,
nős cautióképes bírósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok ,.G D.“ jelige alatt a 
kiadóba kéretnek. 10936

Alkalmazást nyer.
Kereskedő segéd,

néniét nyelvben jártassággal, 
vegyes kereskedés önálló veze­
tésére képesítve, 300 frt évi 
fizetéssel, mely később emel­
kedik. a Ráczkozáron (Baranya) 
létesítendő önsegélyző egylet­
nél mint üzletvezető alkalmazást 
nyer. Ajánlatok Kiszter Henrik 
biró Ráczkozár czimre intézen- 
dők. 4898

100—200 frtot havonta
meg lehet keresni a Mercur 
bank- és váltó-üzlet-részvény- 
társaság! Budapest, V., Dorottya- 
utcza 12.) által kibocsátott 
részletivek eladásával. 30075

lmok,
(keresztény) folyékony és olvas­
ható i-ással állandó foglalkozást 
talál. Bizonyítvány másolatok­
kal ellátott, magyar és német 
nyelven irt ajánlatokat „B C. 
45." czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit. 4911

OSctatás.
Müveit,

intelligens angol fiatal ember, 
ki gyermekkora óta Londonban 
tartózkodott, a hol az Egyetemet 
is hallgatta, még annyi szabad 
idő fölött rendelkezik, hogy 
egy-két urat naponta taníthatna 
mérsékelt dijjazás mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 10306
«—mii uimiMiimm

Lakás és bérlet.
Granátos-utcza 3. sz.

í. emeleten egy lakás, mely 
két utczai szoba, fülke, udvari 
szoba, konyha, padlás, pinczé- 
ből áll, f. é. május elsejére 
kiadandó.__________

Felvidéki
gyönyörű vidéken, a Kassa- 
oderbergi vasul mentén fekvő 
nyaraló s fürdő telepen, egy 
minden igényeknek megfelelő, 
s téli üzlettel biró szálloda más 
vállalat miatt hosszabb időre 
bérbe adandó; 3—4000 forint 
tőke szükséges. Ez, valamint 
egy jó bevezetett vegyes áru 
üzlet átadása iránt, melyhez 
2—3000 forint tőke szükséges 
Bővebb felvilágosítással szolgál 
Tariczky Jenő Rnttkán.

4896

Több
kisebb, nagyobb úri lakás a 
Lónyai-utcza elején kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 1036o

Különféle.
Pékeknél

és liKztkereskedöknól jól
bevezetett s törvényszékhez 
bejegyzett czég óhajtja elvállalni 
egy tevékeny és üzemképe: 
malom képviseletét a bécsi 
piaczon. Szives ajánlatokat to­
vábbit Schalek H hirdetési 
irodája Becsben ..A B. 742“ 
jelige alatt.____________30094

üj
ajtók és ablakok
teljesen fölvasalva, minden for­
mában és nagyságban olcsó 
ár mellett szállíthat azonnal 

bármennyit 30071
WIENER Ä. utóda,

Budapest, Üllfii-ut 77.

Hegedűművész
operaházi tag, hegedű órát ad. 
Ajánlatok „Művész“ czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10291

régi
SOOMf

Hirdetmény.
M. kir. államv. Osztrák-magyar 
vasúti kötelék díjtételek hatá­
lyon kívül helyezése. Az adó 
mentességnek a torontáli helyi 
érdekű vasúton való megszű­
nése következtében az osztrák­
magyar vasúti kötelék díjsza­
bás II. rész, 3. füzetében ? 
32—33. és 68—69. lapokon, 
valamint IV. rész, 1. füzetében 
a 16—17. és 45—43. lapokon 
foglalt s a torontáli helyi 
dekfi vasútra vonatkozó díj­
tételek folyó évi április hó 
1-én érvényen kívül helyeztet­
nek, s egyelőre uj díjtételek 
kel nem pótoltatnak. Budapes­
ten, 1897. február 9-én. Az 
igazgatósát;.

mesterektől, 
áron eled :

potom

WEINBERGER I.
BUDAPEST,

Andrássy-ut 21. szám,
Bemenet az üzletbe, Petőfi 

ntcza 13.
10,000 kiló

törmelék-csokoládét
nagyobb mennyiségben, kilóját 

50 krjával eladja sooss
PISCHINGER L. ÉS FIA.

cs. «4« kir. szab. csokoládé gyára
Becs. VI. Stiegengasse 8. és 10.

Sürgős eladás!
Uj adómentes kétemeletes

r

HÁZ

Első angol

vegytisztító- és festő intézete.
Budapest, VII.. Király.Me 
elvállalja szövetruhák, selyem« 
ruhák, csipkék, nyakkendők * 
általábau mindennemű -zuVctefc 
vegyészeti tisztítását éj 

festését, úgyszintén

fehérneműnk tisztítását.
W" Ugyanott kész gyermek-, 
ruhák kaphatók rs minden* 
nemű kézimunkák jutányosán 

el vállaltainak 
Vidéki megrendelbsek 

pontosan és lel kiismer - -• a 
teljesítetnek, ^

a kerepesi- 
ut mellett a 
kőrúton be­
lül 482 négy­
szögöl, nagy 

udvarral, 126/»-nyi tiszta jövedelemre 
170,000 Írtért ebben 110,000 frt bank- 
teher, továbbá uj adómentes elegáns 
4 emeletes sarokház az Andrássy-ut 
és Váczi-kőrut között, a lakásuk par 
quetával kárpitozott falakkal, fürdő­
szobával kiállítva, 9%-nyi tiszta jöve­
delemre 92,000 frtárt eladó, e-etleg 
birtokra vagy vidéki házra elcseré­
lendő. Bővebbet Lúwy Emilnél Buda- 
pest, Teréz-körut 28. sz. 10 — 8-ig, 
levélileg is. .10009

Vttá> * péai
4'4 kiló kávé

nettó, bérmentve, utál 
előre beküldés? u. 

minőségért -?a
Afrik. Mokka gyöngy -jq
Santos, finom ............. iq
Cuba, zöid, imái ■ 5 * 3
Ceylon, k. kos zöld. j
Arany Java, • :ci b-uj 
Gyöngy, legfinomabb ó sO
Arab mokka, nlab 7 75

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger & Comp. Hamburg,
______________________________  ret.?

_ radalom=ela(lá!
Karrarorsiágon, Béertiez közel, nagy városok és czukor- 

o>urak -zom- ■ fls.urahan, legjobb talaja j-200hold 130.000 I 
isik Í800 hold liöú.UOO írtért eladó. 

Bővebb fekaágositást c-ak közvetlen vevőknek ad a 
meghatalmazott uradalmi bérlő Olmweer Karoly. 
Hegyfalu V;i-’ • z -x

Cs£5ts:ő”Ola«S5»s.
Ftivér-ménesemből több számfeletti 8, 3 és 4 évei csikó

eladó. Glasiöer Károly uradalmi bérlő Heeyfaln 
(Varmegye
■eessEEB^ai

T. ez.

Tekintettel arra a hatalmas fellendülésre, mely a 
miiipar teicn égész Magyarországon, s igy Budapes­
ten is az vtöbbi időben észlelhető és támogatva a nagy- 
méltóságú kereskedelemügyi m. kir. Minisztérium jó­
akarata által, elhatároztuk, hogy

3008 i

Bndapesten, V. Akadémia-ntcza 3 
és miiipari kiadóhivatalt

a. mu-

Épitészek, háztulajdonosok és gyárosok
figyelmébe.

Személy felvonókat lift es mindennemű emelőgépeket gyárt 
és 1 évi garanczia mellett szállít

-FREISSLER AltíTAE
felvonó- és emelögépgyáros

BUDAPEST, VI. ke. üiet, Dávid-utcza 2. szám.

létesítünk, melyet az építészet és az Összes müipar- 
ügak keretébe tartozó bel- és külföldi nnntagyiijtemény- 
kiadrányokkal bőven felszereltünk. Kérjük, hogy szük­
ség esetén b. látogatásárai és bizalmával bennünket 
megtisztelni szíveskedjék.

Budapest, 1897. jarmárius hava.

30090Gyors és biztos segély
Gyomorba) és annak következményei ellen!|

Az egészség featartás* . nedvek - -gy^crsmv.a a

! ebb - 'hath.-L cihb s*er a mar éves óta ismeretes s küisec-**.. ■

dr. ROSA-féle életbalzsama.| ^

Kiváló tisztelettel 

Gerlach tf" Schenk.

ön ttfgj

kis üveggel 50 kr.
Egy n&gy üveggel 1 frt. egy j

ira iaa kitéve mit« bikiniét tfgeu.
Óvás!

7 » ? Dr

akit ficy-Imeztetek. hogy 
«r*d*Li uL*ó;tás -lennt keszi-

.'.-net papírba ‘•■an comAgojva. 
i.....n il'v ?tkezA felirattal van

_ _ Bosa-fele eletbnlssam
I Fragner B gyogvszertarábol a fekete 
I sashoz Prágában 205 III. szám. n. rr> t.

-- frin- z-i nv- tven. s meivnek homiok-

Dr. RC5A életbalzsania valódi minőségben 
kapható a készítő főraktárában

»vogyszertáraban ..Zum schwarzen 
er" Prága 205 III. sz. és Bnda­

pesten Török József gyógyszer- 
te tár ab ar. „l8F Az osztrák-magyar birodalom valamennyi 

nagyobb gyógyszertára rak-áron tartja ezen életbal­
zsamot.

Prágai egyetemes liázi-kenúcs
- -r meg hare.r- -mert bizto* gyógyszer mindennemű
g;. j!ada- : - bek rs dagit;..: •«£ - len. Biztos sikerrel alkalmazható a 

. es keményrdesnei, a gyermek el-
. -• .* lé- ke- v.'rlaganatoknal. genyf*ka<Laoknal és 

, i . . k-I máagmnatoil 9 ad úgynevezett kuromméregnel a
itiec Laonn; «.vmenyeii-séknei duzzadásoknál, mmgydaganatok- 

I -’a * -ingnál. h> .’‘etemne! stb. sth. Minden gyulád as. daganat,
icsrc; . . z.,d.L« a -gr r-.debb ;dő alatt gyugyittaUk. ahol azonban
oar a" g- r.v, lés beu.lutt. a daganat a legrövidebb idő alatt fáj- 
laívm nnk.il folsHva és meggyógyítva tesz. 27b4V

25 ee 35 krajezároe ezelenciekben.

n FRAGNER B.,g

Czerny-iél©
KELETI BÓZSATEJI

oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbőrt
szerez, mely semmi más szer áítgl el nem érhető ; k.tilnő hatású I
májfolt, szeplő, pörsenéaeh, böratka, nem *zép »roz-!
vörösség s a bőr minden tiF7tdti!anaága “ilen, megszünteti a sarga |
vagy barna arezszint 9 egyaránt alkalmas minden testrészré. Ara 1 frt.

Balzsamszappan hozzá 30 kr.
Törvényesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben | 

kapható

Czerny J. Antai-nál, BécsJ
XX7!!!., Carl Ludwigstrasso 5. (Saját házában).

Szétküldés utánvétellel. Prospektus ingyen -s bérmentvo. Rak­
tárak a nagyobb gyógyszertárakban és illatszerüzletekben.

TÖRÖK JÓZSEF és Egger A fia j
gyógyszertárában. 28690 b. |

■nara

Budapesten,

Hiiurs többé
eS-

t<riui i.
Pillanat alatt mej 

ezüst érmék.
zünMheiő. Kitűnt, i. -fk : lOO.CW frank, araoy 
hors concoiir.-. Felvilágokitást ingyen 

és bérmentve ktild

Dr. CLERY, Marseille (Francziaország.)

SZ.

Khein veilchen
(Raj na i boly a)

Férd. Mülhens

4711. sz. Köln a Rh.
Ezvn újdonság illata minden várako­
zást felülmúl s a frissen szedett ibolya 

illatától nem különbözik. 
Kapható minden nagyobb illatszer-el­

árusítónál.

Legközeleblii húzás február 15-én,

1120,000 korona nyerhető
a következő 9 darab ?»rsjegygvel, melyeknek

I UQp évenklnt Ä3 lanzása van«
A legközelebbi húzások :

Millió ember már visszakapta újra draga egeszscgel

A szenvedő emberiség vigasztaiasa
és segélyére.

kik galandfóreeben ú* gjomorbajba» íaenvsJoekj

Elegáns báli- és korcsoiyaczipökE í
í -s jutányos árban $

Feréayi lg-náe2 11

Február 15-én
Jó-Sziv sorsjegy.

Márczius 1-én

Magyar vör. ker.-sorsjegy
F sorsjegyekért 36 havi részletfizeti 

,i következő havi részletek fizetendők :

Márczius 1-én
Bazilika sorsjegy

Május 1-én

Olasz vörfis kereszt sorsj.
mellett egvenkint

Óvá e * ibatín a eg)«-
Vz v • temee hánkenöc.-igen 
gyakran utánoztatik, mindenki figyel­
meztetik, hogy n eredeti utaaiUs 
szerint egyedül cM*k altaLtm lesz 
előállítva. £e pedig cs&k Akkor 
v&lódl, ha a si.rga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik. vőrfis használati 

iiltzr.’is'oz, (9 nyelven ayomiatva to kék lemezpaLirosba), mely az ide 
m* étéit réd -evgyei van ellátva, van becsomagolva.
Vií 1_Vio 1 vcom A kgkipníbáltato ée számtalan kísérlet . 
1 ui-uausaiu. dtgyőraHraagw* j

W~ Egy üvegcse 1 forlrt.

haténak vagy* bajuszának hiányos 
nóvese e^-tleg hajzatának teljes 
hian,a mi.lt. míg i dr. Tlireh 

Felix-f-le svajozi

liaj = elixirt
meg nem kisérlelte, mely a haihullást

oivannyira termékenyíti, hogy a ki­
tt

i,it után. okvetlen újak nőnek.
TápLi’v -r-je a ital azi-nna. meg­

gátolja az *öszülést
a-3ja a hajzatnak természetes üde.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő

bajusz-!
és szakálnövést

úgy, bog)* még 16 éves ifjak is rövid I 
idő alatt teljes és er»9 szakáit é* 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt 
ezer meg ezer elismerő írás bizonyítja. I

Határozott biztos sikerért a 
pénz visszafizetése mellett ke 
zeskedtetik. 39397

I í fec-a ,jo?K>z 1 f.-t 20 kr. j 
I x e<g)* dupla nagy 2 ft.
I Kapható Budapesten Török JÓ- 1

II zsef gyógyszertárában, Királv-utcza i 
lz. és Sémám Nándornál IV ! 
kér., Kossuth Lajos-utcza 9. V, Jetre | 

I jegesen bérmentve iobozonkiut j 
I krral drágább.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszafizethető tot- 
7zés£zerinti kisea 
részletekben is, bár­
mily összeget ige- 

olosón ad

bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

5 Dreber-fele paiuta

Makulatura- 
papiros eladú. Böveb- 

beí. a kiadóhivatalban.

udvari szállítónál

I Budapest, V,, Erzsébet-tar 17, sz,, Sas-iticza sarok. I !l

Drb sorsjegy

•lö-sziv
Magyar vör. kér. 
Bazilika 
ölasz vör. kér.

Alapíthatott 1865-ben.
A leejobb

zongorák
pianinók es harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tőkéié-

IS HEGKÉHÜST GUSZTÁV;!
hírneve« zongora e!ad.l-i kölcsön zó inté/-tébeo

Budapesten, IV. kerület, Kigyó-ntcza 7. szám alat

Főnyere- 1 Évente! Maxi
I meny j húzás Irészlet 

láOOOUkor.i 3
4UÖ00 „ i 2
1-0000 „ i 5

j50000 ti k. j 4

Pántlikagilisstafej xtől
la páfrány-tokocskák által, fájdalom nélkül, jvtállá; ; - -it, a 
I legrövidebb idő alatt :U perez alatt) telje^r-n elhmt-iVik.

Egyedül valódi kapható :

! Schneider József gyógyszerésznél

frt 79
Az összes 9 drb sorsjegy .*36 havi 2 frt 75 kros j

részlet mellett kapható.
Két részlet (és vidékre 50 kr postadij) beküldése i 

ellenében kiszolgáltatom u törvényes részletivet, mely a 
1 i;:.:á-ok alkalmára kizárólagos tulajdon- rs játékjogot ad.

Minden húzás után a hiteles sorsolási lajstrom azonnal J 
n.vgküldetik. A havi befizetőnek befizetési lapjaimmal 
minden postahivatalnál postadijmentesen történhetnek.
A sors jég \ '*k pénztáraimban őriztetnek és bármikor meg­
tekinthetők. 30060 I

Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza
Budapest, Erzsé'bet-körut 48. sz

Resiczán, Fd-uteza 24. :[)-•!.

Ezen kitűnő gyógyszer fajdalom nélküli, gyors é< = - 
m» nyéért jótállás nyujtafik. Nem art. ha púmiikaifil 
nincs is jc-len. — Az életkor megjelölendő Tovveuyeat-u i 
Egy eredeti doboz pontos használati ti u öd- -r
részére frt 3.50 postai ntánvéltel v;. rv lenti ö--z-:- • 

való beküldésével.
I A pántlikagiliszta tünetei a következők

I halványsárga, bágyadt tekintet, kék .-zen.kmik.ik. le-. 
dnyálkásodás, bevont nyelv, enié«zthri|en.-é-_n ét\ á. x

II felváltva mohó étvágygyal. gyakori ros-znÜ-'-t v. > 
julások és szédülés főleg éhgyomornál, etrv '„'omboly

Sehiedmayer 4* fiai. leghireeebb zongoruk e* Thurlngiai Organ C. e 
-i legjobb to legolcsóbb harmoaiamai. Arjagyzók

Alapltti it <>t t
iSärassseaiessKsie

ButorxT-ásárlók figyelmébe
s ,.z ezelőtt Nádor-ntcza 6 sz , most

kizárólag Nádor-utcza í6. sz. alatt
Bela-utcza sarkán) létező dúsan felszerelt telepünket mindennemű

fa- es kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran- 
czia és angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett.

BERNSTEIN K. H. és FIA
Bi ilAPEST, VI., Vador-ntcza 16. sz.

A MÜLLER J. L.-féle

Szaliczil-szájviz és fogpor
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását
és a kellemetlen sz^büzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár. 80 krajezár, 

nagyobb üreg 1 forint 60 kr él 3 forint.

Müller J. L.-féle Szaliczil-fogpor,
s-zaliczü-v.rjzel használva nem rsak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogr-»te-,-ségek 1 .vat h-trrjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Her J. L.-féle Szaliczil-fogpép,
35 kr Vgyanazon hatással hír mint a fogpor. Minden fönt elósor'.Ü 

ké-ziímények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító.
illatszerész és pipereszappan-gyárosnál 59711

B1 IMrüHTi:\ Moronaherczeg-ntcza 9.

Foykeíek rendkívüli jó minoségyek, nagy és olcsó választékba

A
Egy da.'ab Müliev-fele tojásszappan 15 krajezár, három darab 

40 krajezár. 35941

b6r ápolására

kaph.-ttö 30 krirt

iííendőssg k/ránaíma
* ápolása.

í és
meg aípf“'tetez <Wiefc

használja,T««"ttiU

Dssri/ig-szsjipaní

sz.íilása egt -z a nyakig. nválüs-ze .a tilernie t mégd
gyomorsav. gyomorhév, gyakori felbüfugt s. t»p
gvtés, hűl árnszerü 11 l'ájdah
<zurá>ok a belekben, >z
különösen nőknél, gvak őri véletlenül be ,11.," őfáiá-.
komorságra való hajlam, életunt- halál úhajtá

Továbbá itt minden gyógyszer kapható

Szabad, marhamérlegeket
es !b-id.mérleg-elret 

r.:-uiei t legjobb minőségben ajánl

e^EJCMZS <5.
■ Ciagyzr e-i -?:i7ado-< hid-

• t-t -=í>ara Budapest, Karoly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

Sántáitvkovskák hatásukban íelülrnulhatlai. k. gx ,.r£aa 
és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hugyv-ofui .asukat, 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. £gy 
doboz ára 5 forint 50 kr — Makacs betegségnél r_- dupií 
adag 4 frt. 10075

Mind egyedül valódian kapható

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fo-utczo 24,
Delmagyarország

bagolyiyal.
mi valóban ’ Za

a jók között
egy !p,zin hiiték°ay természetes

Ezer és ezer
fiatal és öreg, ku-zoui visszanyert erejét é* egészségét Dr. 
Möller tőtőrzsorvos világhírű jónak elismert regeneréoziós ké­
szítményeinek. Kivaltkép j'inak bizonyultak ezen szerek az ideg- 
szótdultság, ifjúkori bűnök es kicsapongások követkéz- i 
menyei gyanánt előállt idegzsiobadtság, magömlés, a kezek 1 
— lábak ideges-reszketése gerinczvelö bajok, bátortalan- I 
ság, félelemérzet, kedély ehangoltság, deges fejfájás, 1 
migrén, kivúltképen pedig férfiúi gyengeség .impotenczia 
és minden ebből Folyó gyengoségi állapotban. A gyógy hatás mar I 
rövid idő alatt beáll a" Becsben V 2 Wimmergasse 33. szám I 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból való Dr. Müller g 
fütörzsorvos-félr- regeneráozios készítmények következtében. 
Ara kimerítő orvosi hadználati utasilássál eevött :t frt 10 kr., post.-n 1 
2f> krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvos-Me g 
Injekczió • s labdacsok, melyek a hugyosö minden ki- 8 
folyását ikankó), férfiaknál, mint "nőknél (fehér folyás) pár 
nap alatt gyógyítják. Ára kimentő orvosi utasítással .\"r. í. uj bajokra 
1 frt t<0 kr.„"Xr. TI. r/-gi folyósra 2 frt 50 kr., po-tán 2ő krral több. I 

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való $ 
készítmények kérendók. 206G6|

[ A nekünk bemutatott számtalan megbízható hit«
«•Zen orvostudur !e-2!ii»-i' i;rbiien ajanlhaV

—■—r-
köszonetirat folytán K

I
I Titkos betegségeket,

hugyosö folyásokat és sebeket, az őnfertöztetés utóba iát. ^ 
.,z elgyengült férfieröt, magömléseket, a bujakórnak utó- l 
következményeit, nokael fehérfolyást, bármennyire i-- idültek $ 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansag 
egyik főokozója bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 5 

biztos sikerrel, gyorsan ee alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos sebész, szülész to szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
U. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
a iirúitr. nar Diiuzott levelekre a legnagyobb ligyeiemniel vá!a«zoltatlk 

” Nőknek külön

Pesti Victoria gőzmalom,
A Pesti Victoria gőzmalom t. ez. részvényesei vzenu*-: 1 ztelet- 

t-'ljesm meghivatnak a f. évi február hó 23-án. kedden, délutáni 
fél 4 órakor, az „Országos magyar mulomegyesülvt - L-..Í-- ' u (V^
Erzsébet-tér 19., U. em.) tartandó

I ró* áj ’ezé H

evi mérleg

XXL rendes kozy
Napirend :

1. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitele.-itó-ére 
5. Az igazgatóság évi jelentése, a felugyelu-bizott-ug jelente-e, *z líyU 

jóváhagyása és a felmentvény megadása.
3. A nyereség és veszteség feletti határozathozatal.
4. Az alapszabályok 5. ij-ának módontá.-u.

Egy igazgatósági tag választása (pótválasztás).

Azon t c/.. részvényesek, kik ezen közgyűlését! ;é-ztveuni kixút.’ . á.* alap*
szabályok 54. 5$-a értelmében ' tazto/nak részvényeiket, a -;-vl.ét í - .
szombatig, folyó évi február hó 20-ig. a tar-u-ág pénztái.r i V i . t 55. é3
-3. szám) letéti elismervény ellenében (mely egyúttal belépti-jegyű! -zuigal) : ' -ezui.
:' ryanott folyó évi február 15-tol kezdve a felügy élő-bizottság évi jelenté-: t*. a ieggel 

ült, rendelkezésére all a t. ez. részvényes uraknak, 
tiudape.-ten, 1897. február hó 4-én.

Az igazgatóság*
*) Al alapszabály ok 24. <;-a : Úgy a rendes, mint a remik. v. . csak

■I <m részvényesek szavazatképesek, kiknek részvényei legalább ke? honit;.puS a kuzgs meg­
előzőleg a társaság részvénykönyvében neveikre Írattak, > akik * -n ré-z vényei két h <.m mp- 
p.ti a közgyűlés előtt a társaság pénztárába leteszik. A leteti eli-mervt-ny öeiepti-je;».. ulgál. 
__________________________ (Utánnyomat nem dijaztatik). .uObS

S óráig. Bflf" Díjazott levelekre 
e« gyógyszerekről is gondolkodva .esz.

váróterem.

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 
Ezt a hirdetést tessék kivágni ée eltenni.

Ugyanott megjelent m a szerzőnél Dr. GARAT ANTAL-nál me^- 
udemető
népszerű útmutató

iái a lS-ik kiadásban megjelent) a nemi betegs.?gek es ezek tozszerü 
gyógykezeléséhez ezunü könyv, volt ára 2 frt 50 kr., 2*046

most csak 90 kr.
A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 

1 ebredese. - 111. Az önfertőzés to az -jjeli magömlések. — IV. A hugy- 
takar (tripper) es hngycsöszükük-tek. — V. A bujakor (siphilia). - 

VI. Feherfolyás. — Vfl. Elgyengült férfi erő. — Vili. Női magtabnsug 
IX. Az ivar»&«rvek megbetegedésének főien velője a pro'ütucz.ö.

_ Cegnae
Czm-DinziEi i Eit

FRANCZIA COGNACGYaR, PSOniOfírdK.
Vízériigynokseg: ROM és BL0CH&1M, Budáéit es Becs.

iKr- 'Klndenüit kaplmló. —

Budapest., Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1897. U ATi l
’=SZERKESZTŐS1
ßVDAPEST.IV. PAPNOVELDE-Z

Telefon száma 55—8^

kéziratokat nem küldünk i 
csak bérmentes leveleket fogí 

ELŐFIZETÉSI DU: 

Vidékre postán v. helyben házból
£gy évre . ... 20 frt. I Egy negyedévi 
Ügy- fél évre . . 10 frt. | Egy hóra. . j

Külföldre : 3 hóra Németországba d 
l’ranczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Gur<Jgl 
6fá-agokLa, Srájcz-, Romama- ** I 
ealámint amaz országokba, melyek I 
H^rzüdtohct tartoznak, negyedévre f I

Egy szám ára O kr.

Báró Bánffy és

Csodálatos ;tz az éri 
$ry arország minisz terel 
iránt mutat.

Önkénytelenül azt ki 
magától, hogy mit jelel 

Magyarországnak tall 
érdekei, hogy valaki 
külügyiekre vonatkozói! 
kötelességünket teljesíti 
viselők, úgyis mint i| 
önök válaszában rend] 
zik azon udvariasság 
képviselöházban felszól 
az országgyűlési tanij 
fenntartassék és ketszl 
miniszteri székből, kivi 
felszólalásaiban e -1 
pontosan tárgyilagos rl 

A miniszterelnök e 
lódik is, vagy tréfJ 
tette, bár nagyon korq 
volt a szőnyegen.

Kötelességemet telj 
mikor a keleti bonyotl 
szólaltam; jogommal 
gyilagosan és udvariad 

Azon czélbói, bog 
sem, ismertettem a k 
közelmúlt és jelen bel 
iránt minden politikák 
ember ismer, ha szélig 
az ország határain.

Szükséges volt ez 
tényekre hivatkoztam, I 
den következtetés okú 
sza és hogy a felvetői 
ban ne maradjanak l:í] 

A miniszterelnök jt 
deni válaszát, hogy öl 
helyzetben, mint én, lj 
titkait és czéljait isme 

Előtte tehát azon vl 
kérdésről előterjeszteti 
és úgy nézett ki, mini 
ritése lett volna, - 
és vsak tréfa vagy gij 
czélja, akkor a tréfát 
kalomra halaszthatta 
legalább is helytelel 
kor egy képviselő 
hazát fenyegyető vészéi] 
is szembeszökő alkuk 

Alkotmányunk sz 
nek nincs más mód. 
kozni, mint a minis 
esetlenség tehát, ha 
ben hiányzik a külüg 
pedig a tájékozottsá 

Mégis megtudtunk 
két dolgot, azt, bog 
az összes hatalmak 
nik és azt, hogy az 
együtt egyértelműké 
nyugalom, valamint 
tásán működnek s 1 
hogy Krétában is it 
káczió mellőzve leg;

Ha a miniszterek 
szorítkozott volna, 
Volna, bár nem lett

Szimfónia a rí
Sugár, barna, széli 

Ki olyan nagyon gyuny 
bolondult érte a világ, 
el kell még mondani. 1 

Mi erényesek vagyun 
mélabus szellők járnak 
levelű fák alatt; s az 
tavaszszal eiölendüinvk 
kék mennyboltozata í> 
de nem izgatok vagy t 
meg valamiképen, hogy 
terem; jünnek-jönmk 
mindenkinek van valan 
akkordokkal, — és mir 
kül. — megszakadt s 
csattant csókok felöl, e 
gélnek a virágok, a ttu 
üget, hol a patak csőn 

Így némiképen kuiön 
asszonynak szenvedély 
a minek most akasztót 
szeretni tudott.

Olga elvált asszony 
emlékezik a !"• k- :• ".• •:>
el az urától, egy léiv:

. komposszesszor a Ti?:: 
hogy ez valami tu!:- 
liárom-négy esztendeje 
az szokás, különösen 
asszonyról van szó. a 
nek. mintha az a bizon 
esztendők előtt eseit ’
ez a fiatal évek eimuC 
valóság pedig az, bog. 
lolyt le az egész rálépi 
abból egy árva szócska 
valószínűleg úgy áll, he 
bánt a feleségével. Olg 
Volt. a ki az ilyesmit e 

itt az utezában szép


